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“La proposta, l’accettazione, l’invio e il pagamento
della merce si realizzano tramite i servizi postali.”
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NON  SI  DÀ  RISPOSTA   PER  I  LIBRI  GIÀ  VENDUTI

Corso   Tintori,   27 r.    -    50122  FIRENZE   -   Telefono  (055) 24.09.89
e-mail: libcappellini@virgilio.it

CATALOGO  N.  8
INverno  2019

2° Semestre

Architettura - Arte - Bibliografia - Musica
Prime edizioni ‘900 “P”
Filologia classica - Letterature Antiche e Moderne
Napoleonica
Filosofia - Storia
Agiografia - Cristianesimo - Esoterismo - Storia delle religioni
Storia locale
Scienze varia et curiosa



� �

ATTENZIONE!!!
SI AVVERTONO I SIGNORI ACQUIRENTI

CHE è POSSIBILE RICEVERE IL CATALGO

TRAMITE E-MAIL
COLORO CHE FOSSERO INTERESSATI
SONO PREGATI DI COMUNICARE
L’INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA.

INOLTRE
AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO CHE è 
POSSIBILE RICEVERE PER PDF ELENCHI DEI SEGUENTI ARGO-
MENTI: Archeologia-Etruscologia, Architettura, Bibliografia, Biblio-
teca Collection Budè Belles Lettres latini e greci, Cultura Storica 
Einaudi, Bodoniana, Classici italiani Ricciardi, Classici italiani Utet, 
Classici Rizzoli, Dantesca, Dizionari Vocabolari Enciclopedie, Edizio-
ni di banche, Edizioni Carabba, Edizioni del ‘500, Edizioni Diamante, 
Esplorazioni Viaggi, Filologia classica, Letteratura inglese, Lettera-
tura per ragazzi, Linguistica, Manuali Hoepli, Manzoniana, Medicina, 
Millenni, Musica, Opuscoli religiosi, Pleiade, Per nozze, Pittura ‘800, 
Prime edizioni dell’800, Prime edizioni francesi, Prime edizioni del 
‘900, Risorgimento Italiano, Saggi Einaudi, Scrittori d’Italia Laterza, 
Storia locale Roma, Storia e società; Collezione storica “Laterza”, 
Strenne Utet”, Vite dei Santi

   1	 (Watteau) ADEMAR H. Watteau sa vie, son oe-
uvre précédé de l’univers de Watteau par R. Huy-
ghe catalogue des peintures et illustration par H. 
Adhémar. Paris, Tisné, 1950. In-8, pp. 264. Con 
155 tav. f. t. e 38 ill. n.t. Tela edit. sovracc. Ott. 
esempl. 	 € 27,00

  2	 (Icone) ALPATOV M. Le icone russe proble-
mi di storie d’interpretazione artistica, trad. di 
V. Dridso. Torino, Einaudi, 1976. In-8, pp. 312. 
Con 211 ill. f.t. in nero e 6 tav. a col. f.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 27,00

ARCHITETTURA - ARTE - BIBLIOGRAFIA - MUSICA
  3	 (Hogarth) ANTAL F. Grandi e libertini nella 

pittura di Hogarth. Milano, Saggiatore, 1964. In-
8, pp. 492. Con 152 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 30,00

  4	 (Siena Bibliografia) ASCHERI M. Lo Studio e 
i testi il libro universitario a Siena (secoli XII-
XVII) Catalogo della mostra Siena, Bibl. Co-
munale set. ott. Siena, Protagon, 1996. In-folio, 
pp. 212. Con 42 illustrazioni. in nero e 121 a 
colori. Come nuovo. Sovracc. Bell’opera. 		
	 € 25,00
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  5	 (Musica) AA.VV. L’Ars Nova italiana del tre-

cento. II° Convegno internaz. 17-22 luglio 1969. 
Bologna, Forni, 1970. In-8, pp. 610. Molte tav. a 
p. pag. n.t. e moltiss. musica n.t. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 25,00

  6	 (Codici Miniati benedettini) AA.VV. Codici 
liturgici miniati dei Benedettini in Toscana. Fi-
renze, Certosa, 1982. In-8, pp. 567. Con 361 ill. 
n.t. di cui molte a col. Come nuovo. 	 € 20,00

  7	 (Ferrari) AA.VV. Miscerllanea di scritti di bi-
bliografia ed erudizione in memoria di Luigi 
Ferrari. Firenze, Olschki, 1962. In-folio, pp. VIII, 
634. Con 47 ill. f.t. Intonso. Come nuovo. Am-
pie note. Prezzo Olschki € 250,00. 	 € 100,00

  8	 (Della Bella) AA.VV. Mostra di Incisioni di Ste-
fano Della Bella introduz. e catalogo a cura di A. 
Forlani Tempesti. Firenze, Olschki, 1973. In-8, 
pp. 176. Con 94 ill. f.t. Come nuovo. 	 € 30,00

  9	 (Signorelli) AA.VV. Mostra di Luca Signorelli 
catalogo. Firenze Arte della Stampa, 1953. In-8, 
pp. 191. Con 81 ill. n.t. Come nuovo. 	 € 20,00

 10	 (Raffaello Architettura) AA.VV. Raffaello e 
l’Architetura a Firenze nella prima metà del Cin-
quecento. Firenze, gen. apr. Firenze, Sansoni, 
1984. In-8, pp. 242. Con moltiss. ill. anche a col. 
Come nuovo. 	 € 18,00

 11	 (Bibliografia) AA.VV. Repertorio bibliografico 
della letteratura italiana a cura della facoltà di 
magistero di Roma sotto la direz. di U. Bosco. 
1943-53. Tutto il pubblicato. Firenze, Sansoni, 
1943-60. 3 voll. In-8 gr., pp. XII, 238; XII, 90; 
XVI, 295. Testo a 2 colonne. Oltre 25800 opere 
descritte. Qc. glossa. Ottimi esempl. 	 € 45,00

 12	 (Architettura Liberty) AA.VV. Situazione degli 
studi sul Liberty atti del convegno internazionale 
Salsomaggiore Terme. Firenze, Clusf, 1975. In-8, 
pp. 312. Con 70 ill. f.t. Ampie note. Come nuo-
vo. A cura di Bossagia, Cresti, Savi. 	 € 18,00

 13	 (Musica ‘800) AA.VV. Società del Quartetto di 
Firenze Opera scelte per gli associati del III anno 
sociale 1863-64 IIa serie: Fiori E. Quartetto che 
ebbe il primo premio al Concorso-Basevi del 
1863. Firenze, Guidi. In-24, pp. 114. In carta for-
te. 	 € 50,00

 14	 (Musica ‘800) AA.VV. Società del Quartetto di 
Firenze  Opere scelte per gli associati del III anno 
sociale 1863-64. Hummel Op. 74 Gran Settimet-
to in Re min. Firenze, Guidi. In-24, pp. 180, 4 nn. 
In carta forte. 	 € 60,00

 15	 (Musica ‘800) AA.VV. Società del Quartetto di 
Firenze Opere scelte per gli associati del III anno 
sociale 1863-64. CROFF G. B. Quartetto in sol. 
Firenze, Guidi. In-24, pp. 77, 7 nn. In carta for-
te. 	 € 50,00

 16	 (Musica ‘800) AA.VV. Società del Quartetto di 
Firenze serie di 8 partiture per gli associati del 
IV anno sociale 1864-65. Mendelsshon 87 Quin-
tetto in SI bemolle. Firenze, Guidi. In-24, pp. 84. 
In carta forte. 	 € 50,00

 17	 (Musica ‘800) AA.VV. Società del Quartetto di 
Firenze. Serie di 6 partiture per gli associati del 
5° Anno Sociale 1865-66. Mendelsshon, Op. 12 
Quartetto in Mi. Firenze, Guidi. In-24, pp. 112. 
Intonso. Dorso in parte mutilo. In carta forte. 		
	 € 45,00

 18	 (Musica ‘800) AA.VV. Società del Quartetto di 
Firenze Serie di 6 partitura per gli associati del 
VI° anno sociale 1866-67. Schumann Op. 44, ce-
lebre Quintetto in MI b. Firenze, Guidi. In-24, pp. 
134, 4 nn. In carta forte. Varese mod. 	 € 45,00

 19	 (Urbanistica) AA.VV. Lo spazio nei piani eco-
nomici. Milano, Angeli, 1972. In-8, pp. 392. Si-
milpelle edit. Sovracc. Con note. Scritti di Men-
nes, Tinbergen, Waardenburg. 	 € 20,00

 20	 (Giov. da S. Giovanni) BANTI A. Giovanni da 
San Giovanni pittore della contraddizione. Fi-
renze, Sansini, 1977. In-8 gr., pp. 255. Con 147 
ill. anche a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 35,00

 21	 (Dosio) BARLETTI E. (a cura) Giovan Antonio 
Dosio da San Gimignano architetto e scultore tra 
Roma, Firenze e Napoli, fotogr. di P. Bacherini 
e S. De Meo. Firenze, CRF, 2011. In-4, pp. 842. 
Con centinaia di ill. anche a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 50,00

 22	 (Lotto) BERENSON B. Lotto, vers. ital. di L. 
Vertova. Milano, Electa, 1955. In-8 gr., pp. 253. 
Con 390 belle ill. in nero f.t. e 18 tav. a col. f.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo. Bell’opera. 	 € 65,00

 23	 (Pittura del Rinascimento) BERENSON B. 
Pitture italiane del Rinascimento. Catalogo dei 
principali artisti e delle loro opere con un indice 
dei luoghi trad. ital. di E. Cecchi. Milano, Hoepli, 
1936. In-8, pp. 624. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Timbro ex libris. Come nuovo. Inte-
ressante opera. 	 € 45,00

 24	 (Architett.) BLAKE P. Tre maestri dell’architet-
tura moderna (Le Corbusier, mies van der Rohe, 
Wright). Milano, Rizzoli, 1963. In-8, pp. 364. 
Con 22 ill. n.t. e 36 tav. f.t. Tela edit. Come nuo-
vo. 	 € 23,00

 25	 (Musica) BOITO A. Critiche e cronache musi-
cali di Arrigo B. (1862-70) a cura di R. De Ren-
sis. Milano, Treves, 1931. In-8, pp. 230. Con 11 
tav. f.t. Come nuovo. 	 € 20,00

 26	 (Leonardo) BOVI A. Leonardo filosofo, artista, 
uomo. Milano, Hoepli, 1952. In-4, pp. 273. Con 
102 ill. n.t. Sovracc. 	 € 23,00

 27	 (Duccio) BRANDI C. Duccio. Firenze, Vallec-
chi, 1951. In-8, pp. 180. Con 126 tav. in nero ed 
1 a col. tutte f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 35,00

 28	 (Architettura) BRANDI C. Struttura e architet-
tura. Torino, Einaudi, 1967. In-8, pp. 246. Ampie 
note. Esaurito. Come nuovo. 	 € 20,00

 29	 (Rembrandt) BREDIUS A. GERSON H. Rem-
brandt the complete edition of the paintings. 
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London, Phaidon, 1972. In-8, pp. 650. Oltre 600 
ill. n.t. Come nuovo. 	 € 24,00

 30	 (Pitt. napoletana) CAUSA R. Pittura napoleta-
na dal XV al XIX secolo. Bergamo, IIAG, 1961. 
In-4, pp. 104. Con 63 illustrazioni a col. n.t. 
Tela edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo.		
	 € 20,00

 31	 (Archeologia) CERAM C. W. Il libro delle rupi 
alla scoperta del’lmpero degli Ittiti, pref. di G. 
Pugliese Carratelli. Torino, Einaudi, 1955. In-8, 
pp. 320. Con 47 fig. n.t. e 24 tav. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

 32	 (Ceramica) CHARLESTON R. J. LIVERANI 
G. Ceramica nei secoli. Verona, Mondadori, 
1974. In-folio, pp. 356. Con 1019 ill. in nero n.t. 
64 ill. a col. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	
	 € 24,00

 33	 CHASTEL A. Arte e umanesimo a Firenze al 
tempo di Lorenzo il Magnifico. Studi sul Rina-
scimento e sull’umanesimo platonico. Torino, 
Einaudi, 1964. In-8, pp. 608. Con 160 ill. f.t. 
Ampie note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 50,00

 34	 (Umanesimo) CHASTEL A. KLEIN R. L’Uma-
nesimo e l’Europa della Rinascita. Milano, 
Electa, 1964. In-4 gr., pp. 432. Con 263 tav. a p. 
pag. in nero e 40 a col. 77 ill. n.t. e 2 grandi tav. 
pieg. più volte f.t. Tela edit. Sovracc. Custodia 
edit. ill. Come nuovo. 	 € 55,00

 35	 (Architett. Ingegneria Ill. ‘800) CLAUDEL J. 
Formules, tables et renseignements pratiques; 
Aide-Mémoire des ingénieurs, des architects, 
etc. Paris, Carilian-Goeury, 1849. In-8, pp. 858. 
Con 79 fig. n.t. inc. e 3 tav. pieg. f.t. inc. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmo-
rizz. Ex libris. Fiorit. 	 € 60,00

 36	 (Celebri biblioteche - Legature) COLLEC-
TION DE M. H. Courderc De Saint-Chamant: 
Beaux Livres Anciens & Modernes, Riches Re-
liures Exécutées d’après les dessins de M. A. 
Giraldon, préf. de M. Henru Vever. Paris, Du-
breuil-Meyniel, 1910. In-4. 2 fasc. pp. 90, 6 nn. 
In fascicolo 24 belle tav. di legature di cui 6 a 
col. Sciolte. 	 € 25,00

 37	 (Pitt. ‘600) COSTANTINI V. Vite avventurose 
dei pittori del Seicento. Milano, Domus, 1946. 
In-8, pp. 244. Con 16 tav. f.t. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 20,00

 38	 (Codici Arabi) CRISPO-MONCADA C. I. Co-
dici Arabi nuovo fondo della biblioteca Vatica-
na. Roma, Loescher, 1900. In-8, pp. 112. Intonso 
dorso abraso. 	 € 24,00

 39	 (Bibliogr. Marche) CROCIONI G. Bibliografia 
delle tradizioni popolari marchigiane. Firenze, 
Olschki, 1953. In-8, pp. 222. Intonso. Esaurito. 
Come nuovo. Oltre 1500 opere descritte. 		
	 € 30,00

 40	 (Codici Miniati) CIPRIANI R. Codici Miniati 
dell’Ambrosiana contributo a un catalogo. Mila-
no, Neri Pozza, 1968. In-8, pp. 314. Con 1 tav. a 
col. f.t. e 37 ill. in 25 tav. f.t. Come nuovo. 		
	 € 28,00

 41	 (Musica) DAMERINI A. Profilo delle grandi 
epoche musicali. Milano, Marzoreati, 1955. In-
8, pp. 183. Con 12 tav. f.t. Ampie note. 	 € 18,00

 42	 (Musica) DE ANGELIS A. L’Italia musicale 
d’oggi Dizionario dei musicisti con appendice. 
Roma, Ausonia, 1918. In-16, pp. 373, 108 nn. 
Testo a 2 col. Edizione accompagnata da: “Rac-
colta Nazionale delle Musiche Italiane diretta da 
G. D’Annunzio e dai maestri G. F. Malipiero, C. 
Perinello, I. Pizzetti, F. Balilla Pratella accompa-
gnato da molte tav. riprod. ritratti di musicisti. 
Cop. ill. Picc. mancanza in cop. inf. altrimenti 
perfetto. Dedica autogr. dell’aut. 	 € 42,00

 43	 (Man. Hoepli) DE MAURI L. L’Amatore di 
Maioliche e Porcellane, notizie storiche ed arti-
stiche su tutte le fabbriche di maioliche e porcel-
lane 3656 “marche” disposte in ordine alfabeti-
co. Milano, Hoepli, 1969. In-16, pp. 542. Come 
nuovo. 	 € 20,00

 44	 (Architett.) DE SETA C. La cultura architetoni-
ca in Italia tra le due guerre. Bari, Laterza, 1972. 
In-8, pp. 368. Con 109 ill. f.t. e 91 ill. n.t. Cart. 
edit. Sovracc. Ampie note. Ottimo. 	 € 25,00

 45	 DE SIATI G. B. Primo catalogo delle “Collezio-
ni private” de “L’Arte”. Brescia, Ed. l’Arte, 1943. 
In-4, pp. 24. Con 88 tav. anche a col. f.t. a p. 
pag. Tela edit. tit. oro. Esempl. 81 di soli 300 
numerati e firmati. Come nuovo. 	 € 50,00

 46	 (Bibliografia) DONATI L. Il “Non Finito” nel 
libro illustrato antico. Firenze, Olschki, 1974. In-
4 gr., pp. 270. Con 170 ill. n.t. Intonso. Come 
nuovo. In barbe. Ampie note. Prezzo Olschki € 
108,00. 	 € 50,00

 47	 (Blado Bibliogr.) EMERENZIANA VACCARO 
S. Catalogo delle edizioni romane di Ant. Blado 
Asolano ed eredi (1516-93) possedute dalle bi-
blioteche Alessandrina, Angelica, Casanatense, 
Corsiniana e Vallicelliana di Roma, dalla Bibl. 
Vaticana dall’Archivio di Stato di Roma e dal-
l’Arch. segreto Vaticano. Fasc. IV. Roma, Poligr. 
Stato, 1961. In-8, pp. XVI, da 313 a 804, 2 nn. 
Oltre 1540 opere descritte. Intonso come nuo-
vo. 	 € 45,00

 48	 (Savonarola Bibliogr.) FERRARA M. Nuova 
bibliografia Savonaroliana ediz. riveduta e ar-
ricchita di oltre 300 schede rispetto alla prima 
del 1958. Vaduz, Topos, 1981. In-8, pp. 231. Tela 
edit. Come nuovo. Ampia bibliogr. cronologica 
dal 1801 al 1980. 1132 opere con descrizione 
del contenuto. 	 € 40,00

 49	 (Giorgione) FERRIGUTO A. Attraverso i “mi-
steri” di Giorgione. Castelfranco Veneto, Arti 
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Grafiche, 1933. In-8, pp. 638. Con 43 tav. di cui 
8 in rotocalco e una calcografia a mano. Come 
nuovo. 	 € 45,00

 50	 FRIEDLANDER M. J. La pittura nei paesi bassi: 
Da Van Eyck a Bruegel trad. di M. Bacci. Firen-
ze, Sansoni, 1956. In-8, pp. 435. Con 293 ill. in 
nero n.t. e 12 tav. a col. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

 51	 (Macchiaioli) GALLERIA SCHOPINICH: 
Collezione Giustiniani. Milano, Rizzoli, 1929. 
In-4, pp. 12 nn. Con 158 tav. f.t. a p. pag. di cui 
24 a col. Tela edit. tit. oro al piatto ant. Esempl. 
480 di soli 700 stampati. Opere di: Abbati, Ban-
ti, Bechi, Boldini, Borrani, Cabianca, Cannicci, 
Cecconi, Costa, D’Ancona, De Tivoli, Fattori, 
Ferroni, etc. Ottimo esempl. 	 € 100,00

 52	 GENAILLE R. La peinture dans les anciens 
Pays-Bas: Dan Van Eyck a Bruegel. Paris, Tisne, 
1954. In-8, pp. 147. Con 64 ill. anche a col. n.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. ill. Come 
nuovo. 	 € 24,00

 53	 (Etruschi) GIGLIOLI G. Q. L’Arte Etrusca. Mi-
lano, Treves, 1935. In-4 gr., pp. 167. Con 426 tav. 
f.t. anche a col. riproducenti 1203 belle ill. fo-
tografiche. Tela edit. Come nuovo. Bell’opera. 		
	 € 60,00

 54	 GIGLIOLI O. H. Le scuole pittoriche della To-
scana (Sec. XIV-XV) Bergamo, IIAG, 1935. In-4, 
pp. 12 nn. Con 309 tav. in nero f.t. e 15 tav. a 
col. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo. 	 € 25,00

 55	 GIOSEFFI D. Pittura veneziana del Settecento. 
Bergamo, IIAG, 1956. In-4, pp. 100. Con 57 ill. 
a col. n.t. Mz. tela edit. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. 	 € 20,00

 56	 GLUCK G. Van Dyck des meisters Gemälde. 
Stuttgart, Verlags, 1931. In-8, pp. 648. Con 571 
belle ill. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Come nuovo. 	 € 30,00

 57	 (Pitt. ‘300) GNUDI C. Pittura bolognese del 
‘300: Vitale Da Bologna. Milano, Silvana, 1962. 
In-folio, pp. 80. Con 40 tav. a col. f.t. 89 in nero 
f.t. e 55 ill. n.t. Mz. tela edit. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo. 	 € 28,00

 58	 GOMBERICH E. H. Il Mondo dell’arte. Milano, 
Mondadori, 1952.. In-8 gr., pp. 580. Con 351 ill. 
in nero e 21 tav. a col. f.t. Tela edit. tit. oro so-
vracc. custodia. Come nuovo. Bell’opera. Prima 
edizione italiana. 	 € 35,00

 59	 (Architettura - Pittura) GORI-MONTANELLI 
L. Architettura e Paesaggio nella pittura Toscana 
Dagli inizi alla metà del Quattrocento. Firenze, 
Olschki, 1959. In-16, pp. 239. Con 26 ill. n.t. 
Come nuovo. 	 € 20,00

 60	 (Bellini) HEINEMANN F. Giovanni Bellini e i 
Belliniani. Venezia, Neri Pozza, 1962. 2 voll. In-
4, pp. 404; 770. Con 886 belle ill. in nero e 24 

tav. a col. f.t. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti 
ant. Sovracc. Come nuovi. 	 € 260,00

 61	 (Ed. ‘800) HUEFFER F. Studi Critico-Musicali, 
trad. da A. Visetti. Milano, Hoepli, 1883. In-16, 
pp. 200. Fiorit. 	 € 20,00

 62	 HUYGHE R. Dialogo con il Visibile. Milano, 
Parenti, 1958. In-8, pp. 450. Oltre 400 ill. n.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	€ 25,00

 63	 (Velazquez) JUSTI C. Velazquez e il suo tempo. 
Firenze, Sansoni, 1958. In-8, pp. 878. Con 107 
tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	
	 € 30,00

 64	 (Musica) LAVIGNAC A. Le Voyage Artistique 
à Bayreuth. Paris, Delagrave, 1922. In-16, pp. 
626. Con tav. f.t. 280 esempi di musica n.t. Tela 
mod. con punte tit. oro. 	 € 30,00

 65	 (Architettura) LE CORBUSIER. Arte decorati-
va e design pref. di G. Gresleri e J. Ouberie. Bari, 
Laterza, 1972. In-8, pp. 256. Con moltiss. ill. 
n.t. Sovracc. Ottimo. 	 € 26,00

 66	 (Maiolica) LIVERANI G. La Maiolica italiana 
sino alla comparsa della porcellana europea. Ve-
nezia, Electa, 1957. In-4, pp. 268. Con 83 belliss. 
tav. a col. a p. pag. 52 ill. in nero anche f.t. e 
2 a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 38,00

 67	 (Teatro ‘800) LUCHI G. Una pagina sconosciu-
ta nella vita del gran re Vittorio Emanuele con 
Stenterello Veterano pensionato commedia in 
tre atti. Firenze, Salani, 1890. In-16, pp. 61. 	
	 € 18,00

 68	 MALRAUX A. Les Voix du silence. Paris, La 
Galerie de la Pléiade, 1951 In-8, pp. 660. Con 
570 ill. n.t. e 15 f.t. Tela edit. tit. oro. Ott. esem-
pl. 	 € 30,00

 69	 (Bibliografia) MANZI P. La Tipografia napole-
tana nel ‘500 annali di Mattia Cancer ed eredi 
(1529-95). Firenze, Olschki, 1972. In-8, pp. 312. 
Con 44 tav. f.t. Intonso. Come nuovo. Prezzo 
Olschki € 79,00. 	 € 40,00

 70	 (Bibliografia) MANZI P. La Tipografia napo-
letanao nel ‘500 Annali di Sigismondo, Mayr, 
Giovanni A. De Caneto, Ant. De Frizia, Giov. 
Pasquet de Sallo (1503-35). Firenze, Olschki, 
1971. In-8, pp. 290. Con 93 tav. f.t. Come nuo-
vo. Intonso. Prezzo Olschki € 99,00. 	 € 35,00

 71	 MARANGONI M. Come si guarda un quadro. 
Firenze, Vallecchi, 1950. In-8, pp. 468. Con 193 
ill. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo. 	 € 30,00

 72	 (Rinascimento) MARCU A. Il valore dell’arte 
nel Rinascimento trad. dal numero del prof. G. 
Caragata e di R. Venturini. Firenze, Gonnelli, 
1943. In-8, pp. 388. Con 24 ill. f.t. Come nuo-
vo. 	 € 24,00

 73	 (Roma Teatri) MONALDI G. I Teatri di Roma 
negli ultimi tre secoli. Napoli, Ricciardi, 1928. 
In-16, pp. 218. Come nuovo. 	 € 28,00
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 74	 (Bibliografia) MORANTI L. Bibliografia Urbi-

nate. Firenze, Sansoni Antiquariato. 1959. In-8, 
pp. 478. Intonso come nuovo. Sovracc. Esempl. 
59 di 666 stampati e numerati. Oltre 6150 ope-
re descritte. 	 € 30,00

 75	 (Ciardi) NICODEMI G. Beppe Ciardi. Milano, 
Ariel, 1942. In-folio, pp. 84, 22 nn. Con 86 ill. 
n.t. anche a col. e 96 tav. a p. pag. f.t. di cui 
17 a col. Mz. pelle coeva con punte. Tit. oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti mrmorizz. Esempl. 39 di 
soli 550 stampati. Splendida e rara opera. 		
	 € 150,00

 76	 (Livorno Urbanistica) NUDI G. Storia urba-
nistica di Livorno. Dalle origini al secolo XVI. 
Venezia, Neri Pozza, 1959. In-8, pp. 144. Con 56 
ill. f.t. Cart. edit. Sovracc. Ampie note. Ottimo 
esempl. 	 € 20,00

 77	 (Saraceni) OTTANI CAVINA A. Carlo Sarace-
ni. Milano, Spagnoli, 1968. In-8, pp. 192. Con 
155 ill. in nero f.t. e 10 tav. a col. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Opera fondamentale 
non comune. 	 € 160,00

 78	 PALLUCCHINI R. Sebastian Viniziano. (fra 
Sebastiano del Piombo). Milano, Mondadori, 
1944. In-8, pp. 256. Con 2 tav. a col. f.t. e 112 
in nero f.t. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. Bel 
volume. 	 € 35,00

 79	 (Durer) PANOFSKY E. La vita e le opere di Al-
brech Dürer. Milano, Feltrinelli, 1967. In-8, pp. 
566. Con 326 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 30,00

 80	 (Van Gogh) PARRONCHI A. Van Gogh. Firen-
ze, Arnaud, 1947. In-8, pp. 26. Con 64 tav. f.t. 
anche a col. e 5 ill. n.t. Mz. tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 20,00

 81	 PINZAUTI L. La Musica e le Cose. Firenze, Val-
lecchi, 1977. In-8, pp. 246. Come nuovo. 	€ 18,00

 82	 (Carracci) POSNER D. Annibale Carracci a 
study in the reform of italian painting around 
1590. London, Phaidon, 1971. 2 voll. In-4, pp. 
198; 357. Con 10 tav. a col. f.t. e 467 ill. in nero 
f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovi. Cu-
stodia. 	 € 150,00

 83	 PUCCINI G. Epistolario a cura di G. Adami. 
Milano, Mondadori, 1928. In-16, pp. 308. Con 
11 facsimili pieg. più volte f.t. ed 1 tav. f.t. Mz. 
tela coeva tit. oro al dorso su tass. in pelle. Con 
note. 	 € 28,00

 84	 RICCI E. Mille Santi nell’arte pref. di C. Ricci. 
Milano, Hoepli, 1931. In-8, pp. 756. Con centi-
naia di ill. n.t. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso a 
4 nervi. 	 € 39,00

 85	 (Musica) RONCAGLIA G. Invito alla musica. 
Milano, Tarantola, 1958. In-8, pp. 490. Con 22 
tav. f.t. Tela edit. Come nuovo. 	 € 20,00

 86	 (Opera) RONCAGLIA G. Invito all’Opera, IIa 
ediz. rifatta e ampliata. Milano, Tarantola, 1954. 

In-8, pp. 744. Con 20 tav. f.t. Tela edit. Come 
nuovo. 	 € 20,00

 87	 (Rubens) ROSENBERG A. P. P. Rubens des 
meisters gemälde in 538 abbildungen. Stuttgart, 
s.d. (anni ‘30). In-8, pp. 532. Con 538 ill. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. 		
	 € 25,00

 88	 (Periodici Toscani) ROTONDI C. Bibliografia 
dei Periodici Toscani (1847-71). Firenze, Ol-
schki, 1952-72. 3 voll. In-8, pp. 88; 160. Con 22 
tav. f.t. Intonsi. Come nuovo. Prezzo Olschki € 
135,00. 	 € 60,00

 89	 (Architett. ill. ‘800) SACKEN E. VON. Stili 
di architettura vers. con note ed aggiunte di R. 
Brayda. Torino-Roma, Loescher, 1879. In-16, 
pp. 324. Con 159 inc. n.t. di varie grandezze. 
Con note. Mz. tela coeva con punte tit. oro al 
dorso piatti marmorizz. 	 € 40,00

 90	 (Stampe) SALAMON F. La collezione di stam-
pe. Guida allo studio dell’incisione antica e mo-
derna con oltre 250 ill. in nero e 18 a col. Ve-
rona, Mondadori, 1971. In-4, pp. 312. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 28,00

 91	 (Predelle) SALVINI R. TRAVERSO L. Predelle 
dal ‘200 al ‘500. Firenze, Vallecchi, 1959. In-fo-
lio, pp. 323. Con 213 ill. in nero e 100 a col. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Ott. esempl. 	 € 40,00

 92	 (Ant. da Messina) SCALIA N. Antonello da 
Messina e la Pittura in Sicilia. Milano, Alfieri & 
Lacroix, 1914. In-8, pp. 56. Con 76 ill. f.t. Ott. 
esempl. 	 € 26,00

 93	 SCHURE’ E. I profeti del Rinascimento: Dante, 
Leonardo Da Vinci, Raffaello, Michelangiolo, 
Correggio, trad. di Emmanuel. Bari, Laterza, 
1923. In-8, pp. 299. 	 € 24,00

 94	 (Mendelssohn ed. ‘800) SELDEN C. La Musi-
que en Allemagne: Mendelssohn. Paris, Baillière, 
1967. In-16, pp. 162. Qc. fiorit. In barbe. 	€ 24,00

 95	 (Urbanistica) SORIA Y MATA A. La città li-
neare a cura di G. R. Collins e C. Flores introd. 
di G. B. Collins profilo biografico di A. Soria Y 
Puig. Milano, Saggiatore, 1968. In-8, pp. 392. 
Con moltiss. ill. n.t. Come nuovo. 	 € 20,00

 96	 (Rubens) STEPANOW G. Rubens trad. di C. 
Cerati. Milano, Silvana, 1950. In-8, pp. CIV. 
Con 177 tav. f.t. anche a col. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. 	 € 30,00

 97	 (Galgario) TESTORI G. Fra Galgario. Torino, 
Eri, 1970. In-folio, pp. 66. Con 23 tav. in nero a 
p. pag. n.t. e 40 tav. a col. f.t. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto n.t. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. 	 € 32,00

 98	 (Mantegna) TIETZE-CONRAT E. Andrea 
Mantegna le pitture, i disegni, le incisioni. Firen-
ze, Sansoni, 1955. In-8, pp. 288. Con 227 ill. f.t. 
in nero e 8 tav. a col. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro. 
Come nuovo. 	 € 28,00
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 99	 TIETZE H. I tesori delle Grandi Gallerie Nazio-

nali. Firenze, Sansoni, 1954. In-8, pp. 200. Con 
289 belle ill. in nero f.t. e 8 tav. a col. f.t. Tela 
edit. tit. e fregi oro al dorso. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 25,00

100	 (Bibliografia) TURRINI G. (a cura) Millen-
nium Scriptori Veronensis dal IV° al XV° secolo. 
Esempi di scrittura veronese scelti dai preziosi 
tesori della Biblioteca Capitolare di Verona con 
una introd. italiano-inglese. Verona, Valdonega, 
1967. In-folio, pp. 22. Con 33 tav. anche a col. a 
p. pag. f.t. Tela edit. tit. oro, sovracc. Custodia. 
Come nuovo. 	 € 20,00

101	 (Goya) VALENTIN A. Il romanzo di Goya. To-
rino, Einaudi, 1953. In-8, pp. 409. Con 72 tav. in 
nero f.t. e 8 a col. Sovracc. Come nuovo. 	€ 20,00

102	 (Pitt. Veneziana) VALSECCHI M. La Pittura 
veneziana. Milano, Electa, 1954. In-8, pp. 266. 
Con 163 ill. anche a col. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 29,00

103	 VENTURI A. Epoche e maestri dell’arte italia-
na, pref. di F. C. Argan. Torino, Einaudi, 1956. 
In-8, pp. 363. Con 30 ill. in nero f.t. e 8 a col. 
f.t. Tela edit. Come nuovo. Sovracc. 	 € 25,00

104	 (Ferrari) VIALE V. Gaudenzio Ferrari. Torino, 
ERI, 1969. In-folio, pp. 194. Con 50 tav. a col. 
e 100 ill. in nero. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 		
	 € 28,00

105	 (Architett. ill. ‘800) VIOLLET-LE-DUC E. 
Dictionnaire de l’Architecture française du XI 
au XV siècle. Paris, Bance-Morel, 1858-68. 10 
voll. In-8, pp. 5380. Con 3584 inc. in legno n.t. 
di varie grandezze. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Picc. mancanza 
al marg. inf. del dorso al I° vol. Qc. spellatura. 
Opera importante assai rinomata e ricercata. 
Cfr. Graesse, VII, 330. Brunet, V, 1262: “Ou-
vrage fort estimé”. Vicaire, VIII, 1106. 		
	 € 450,00

106	 VISCHER R. Raffaello e Rubens due saggi di 
critica d’arte trad. di E. Craveri Croce. Bari, La-
terza, 1945. In-8, pp. 165. Come nuovo. 	 € 15,00

107	 (Morandi) VITALI L. L’opera grafica di Giorgio 
Morandi. Torino, Einaudi, 1964. In-8, pp. 34. 
Con 131 tav. f.t. anche a doppia pag. Tela edit. 
No sovracc. 	 € 30,00

108	 WESCHER P. I furti d’arte Napoleone e la na-
scita del Louvre, trad. di F. Cuniberto. Torino, 
Einaudi, 1988. In-8, pp. 224. Con 133 ill. f.t. So-
vracc. come nuovo. 	 € 35,00

109	 WOELFFLIN E. L’Arte Classica del Rinascimen-
to, trad. di R. Paoli con una nuova prefaz. del-
l’Aut. Firenze, Sansoni, 1941. In-8, pp. 352. Con 
119 ill. f.t. Ampie note come nuovo. Esempl. 
numerato. 	 € 28,00

110	 (Centolibri) WOLFFLIN H. Concetti fonda-
mentali della storia dell’arte la formazione dello 
stile nell’arte moderna. Milano, Longanesi, 1953. 
In-16, pp. 498. Con 125 tav. f.t. Piena pelle edit. 
tit. e fregi oro al dorso. Custodia edit. Ediz. li-
mit. e numerata. Come nuovo. 	 € 45,00

111	 (Crivelli) ZAMPETTI C. Carlo Crivelli. Mila-
no, Martello, 1961. In-4,n pp. 132. Con 165 belle 
ill. in nero f.t. e 24 ill. a col. n.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Custodia come  nuovo. 	 € 35,00

112	 (Giorgione) ZAMPETTI P. Giorgione e i gior-
gioneschi catalogo della mostra. Venezia, Fer-
rari, 1955. In-8, pp. 335. Con 143 ill. n.t. Cart. 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

113	 ZEVI B. Saper vedere l’architettura. Saggi sul-
l’interpretazione spaziale dell’architettura. Tori-
no, Einaudi, 1953. In-8, pp. 200. Con 34 ill. n.t. 
e 20 tav. f.t. Come nuovo. 	 € 20,00

PRIME EDIZIONI ‘900 “P”

114	 PALAZZESCHI A. Cuor mio. Milano, Mon-
dasdori, 1968. In-16, pp. 186 Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 30,00

115	 PALAZZESCHI A. Due imperi... mancati. Fi-
renze, Vallecchi, 1920. In-16, pp. 230. Mz. tela 
mod. tit. oro al dorso su tass. in pelle. Conserv. 
le cop. orig. 	 € 60,00

116	 PALAZZESCHI A. Opere giovanili. Verona, 
Mondadori, 1958. In-8, pp. 956. Ritr. in antip. 
e facsimile in portfolio. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Custodia edit. in tela e cart. rigido. Come 
nuovo. 	 € 28,00

117	 PALAZZESCHI A. Perelà uomo di fumo. Fi-
renze, Vallecchi, 1954. In-16, pp. 306. Firma di 
appart. all’occhietto. Sovracc. con fascetta int. 
parzialmente mancante. 	 € 30,00

118	 PALAZZESCHI A. Poesie 1904-09. Firenze, 
Vallecchi, 1925. In-16, pp. 335. Velatura d’umido 
al marg. est. dell’opera. E abrasione al marg. est. 
di cop. 	 € 25,00

119	 PALAZZESCHI A. Poesie 1904-09. Firenze, 
Vallecchi, 1925. In-8, pp. 335. Custodia in mz. 
pelle coeva modesta. In barbe. Opera rara. 		
	 € 35,00

120	 PALAZZESCHI A. Roma. Firenze, Vallecchi, 
1953. In-16, pp. 298. Ottimo esempl. 	 € 25,00

121	 PALAZZESCHI A. Romanzi della maturità. Ve-
rona, Mondadori, 1960. In-8, pp. 1055. Con ritr. 
in antip. e facsimile in portfolio. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. custodia edit. in tela e cart. 	€ 28,00

122	 PALAZZESCHI A. Stampe dell’800. Milano, 
Treves, 1932. In-16, pp. 4 nn., 301. Il migliaio. 	
	 € 25,00
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123	 (Benelli) PALAZZI F. Sem Benelli studio bio-

grafico-critico. Ancona, Puccini, 1913. In-8, pp. 
178. Cop. dorso e cop. post. di Fitoni. Esempl. 
in barbe perfetto. 	 € 35,00

124	 PANCRAZI F. Italiani e stranieri. Verona, Mon-
dadori, 1957. In-16, pp. 396. Come nuovo. 		
	 € 20,00

125	 PANCRAZI P. Ragguagli di Parnaso (1919-20). 
Firenze, Vallecchi, 1920. In-16, pp. 190. In barbe. 
Ott. esempl. 	 € 30,00

126	 PANZACCHI E. Prose scelte da G. Lipparini. 
Bologna, Zanichelli, 1913. In-8, pp. XI, 626. Tela 
edit. tit. oro. Con un ritr. ed un facsimile di au-
togr. pieg. f.t. Ottimo esempl. 	 € 20,00

127	 PANZINI A. La bella storia di Orlando Inna-
morato e poi furioso. Milano, Mondadori, 1933. 
In-16, pp. 142. Come nuovo. 	 € 18,00

128	 PANZINI A. La Cagna nera racconto. Roma, La 
Voce, 1921. In-16, pp. 148. 	 € 25,00

129	 PANZINI A. Diario Sentimentale dal luglio 
1914 al maggio 1915. Roma, Mondadori, 1923. 
In-16, pp. 226. Firma di appartenenza all’oc-
chietto al front. Cop. ill. a col. da Cisari. 		
	 € 20,00

130	 PANZINI A. Il diavolo nella mia libreria. Roma, 
Mondadori, 1920. In-16, pp. 183. Come nuovo. 
Dedicato all’amico maggiore Costantino Bri-
ghenti morto per non voler abbassare il vessil-
lo d’Italia in Libia. 	 € 25,00

131	 PAOLIERI F. Il gatto fatale dis. di Mazzoni 
(pubblicaz. Simpaticissimi n° 5) Roma, Formig-
gini, 1920. In-8, pp. 48. Con 18 ill. n.t. Testo a 2 
col. 	 € 20,00

132	 PAPI R. Il Canto della Speranza. Firenze, Vallec-
chi, 1933. In-8, pp. 158. Intonso. Perfetto esem-
pl. 	 € 30,00

133	 PAPINI G. L’Aurora della leteratura Italiana. 
Con 9 xilogr. di P. Parigi. Firenze, Vallecchi, 
1956. In-8, pp. 475. Tela edit. tit. oro. Come nuo-
vo. 	 € 25,00

134	 PAPINI G. Chiudiamo le scuole. Firenze, Val-
lecchi, 1919. In-16, pp. 64. Come nuovo. Raro. 		
	 € 60,00

135	 PAPINI G. Cielo e Terra. Firenze, LEF, 1943. In-
16, pp. 243. Con note. Come nuovo. 	 € 25,00

136	 PAPINI G. La Corona d’argento. Milano, Propa-
ganda Libraria, 1941. In-8, pp. 171, 5 nn. Ottimo 
esempl. in barbe. 	 € 25,00

137	 PAPINI G.  Cristo e Santi. Verona, Mondadori, 
1962. i-8, pp. 1109. Ritr. in antip. facsimili al 
fine. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia in tela 
edit. rigida. Carta india. Come nuovo. 	 € 40,00

138	 PAPINI G. La felicità dell’infelice. Le ultime 
schegge. Firenze, Vallecchi, 1956. In-16, pp. 4 
nn., 327. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 25,00

139	 PAPINI G. Figure Umane. Firenze, Vallecchi, 
1940. In-16, pp. 203. 	 € 20,00

140	 PAPINI G. Firenze. Firenze, Nemi, 1932. In-16, 
pp. 77. Come nuovo. (Visioni spirituali d’Italia a 
c. di J. De Blasi). 	 € 22,00

141	 PAPINI G. Giorni di festa (1916-118). Firenze, 
La Voce, 1919. In-8, pp. 185. Perfetto esempl. 		
	 € 36,00

142	 PAPINI G. Grandezze di Carducci. Firenze, Val-
lecchi, 1935. In-8, pp. 153. Fiorit. in cop. 	€ 25,00

143	 PAPINI G. Io, Papini. Antologia a cura di Carlo 
Bo. Firenze, Vallecchi, 1967. In-8, pp. 625. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 25,00

144	 PAPINI G. L’Imitazione del Padre saggi sul rina-
scimento. Firenze, Le Monnier, 1942. In-16, pp. 
80. Come nuovo. 	 € 20,00

145	 PAPINI G. Italia Mia. Firenze, Vallecchi, 1939. 
In-16, pp. 203. Come nuovo. Firma dell’Aut. al-
l’occhietto. 	 € 38,00

146	 PAPINI G. Italia Mia. Firenze, Vallecchi, 1939. 
In-16, pp. 203. 	 € 25,00

147	 PAPINI G. Lettere agli uomini del papa Celesti-
no Sesto per la prima volta tradotte e pubblicate. 
Firenze, Vallecchi, 1946. In-8, pp. 293. Come 
nuovo. 	 € 20,00

148	 PAPINI G. Il libro nero nuovo diario di Gog. 
Firenze, Vallecchi, 1951. In-16, pp. 395. Come 
nuovo. 	 € 23,00

148/bis PAPINI G. I Nipoti d’Iddio (1903-31). Firen-
ze, Vallecchi, 1932. In-16, pp. 263. Come nuovo. 	
	 € 20,00

149	 PAPINI G. Gli operai della vigna. Firenze, Val-
lecchi, 1929. In-8, pp. 371. 	 € 24,00

	 Altro esempl. tela mod. 	 € 18,00
150	 PAPINI G. La Pietra infernale prefaz. di P. Bar-

gellini. Brescia, Morcelliana, 1934. In-8, pp. XVI, 
304. Come nuovo. 	 € 20,00

151	 PAPINI G. Poesia in Prosa. Cento pagine di 
Poesia Giorni di Festa. Nuovo edizione con mol-
te aggiunte. Firenze, Vallecchi, 1932. In-16, pp. 
350. Ottimo esempl. 	 € 20,00

152	 PAPINI G. Poesia in versi opera prima pane e 
vino. Edizione definitiva con aggiunte e corre-
zioni. Firenze, Vallecchi, 1932. In-16, pp. 262. 
Tela edit. tit. oro.  Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

153	 PAPINI G. Racconti di Gioventù. Firenze, Val-
lecchi, 1943. In-8, pp. 330. Mz. tela edit. Tracce 
d’uso. Timbri di appart. 	 € 20,00

154	 PAPINI G. Il Sacco dell’Orco. Pref. di E. Allodo-
li. Firenze, Vallecchi, 	1933. In-16, pp. 281. Cart. 
edit. Come nuovo. Ritr. f.t. 	 € 20,00

155	 PAPINI G. Sant’Agostino. Firenze, Vallecchi, 
1929. In-8, pp. 418. Ottimo esempl. 	 € 23,00

156	 PAPINI G. Santi e poeti. Firenze, Lef, 1948. In-
16, pp. 254. Come nuovo. Cop. ill. 	 € 20,00
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157	 PAPINI G. La seconda nascita. Firenze, Vallec-

chi, 1958. In-16, pp. 337. Sovracc. Come nuovo. 	
	 € 20,00

158	 PAPINI G. Storia della letteratura italiana vol. I° 
(Duecento e Trecento) Firenze, Vallecchi, 1937. 
In-8, pp. 497. Come nuovo. Unico vol. edito. 		
	 € 25,00

159	 PAPINI G. Stroncature quinta edizione rivedu-
ta. Firenze, Vallecchi, 1920. In-8, pp. VIII, 374. 
In barbe. Ott. esempl. Parziale prima edizione. 	
	 € 25,00

160	 PAPINI G. I testimoni della passione sette leg-
gende evangeliche. Firenze, Vallecchi, 1938. In-
8, pp. 172, 6 nn. Con 6 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo. 	 € 20,00

161	 PAPINI G. Testimonianze saggi non critici nuo-
va serie dei “24 Cervelli”. Milano, St. Edit. Lom-
bardo, 1918. In-16, pp. 375, 16. In barbe. Ott. 
esempl. 	 € 25,00

162	 PAPINI G. L’Uomo Carducci. Bologna, Zani-
chelli, 1918. In-16, pp. 2 nn., 278. 	 € 20,00

163	 PAPINI G. GIULIOTTI D. Dizionario del-
l’Omo Salvatico. Vol. I° (A-B) Firenze, Vallecchi, 
1923. In-8, pp. 521. Ott. esempl. Unico pubbl. 
Fiorit. 	 € 30,00

164	 PAPINI G. PANCRAZI P. Poeti d’Oggi (1900-
21) con notizie biografiche e bibliografiche. Fi-
renze, Valleccbi, 1920. In-16, pp. 556. Interssan-
te. 	 € 40,00

165	 PAPINI G. PREZZOLINI G. Storia di un’ami-
cizia 1925-56. Firenze, Vallecchi, 1968. In-8, pp. 
402. Tela edit. sovracc. Come nuovo. Con note. 
II° vol solamente. 	 € 22,00

166	 PAPINI G. VALLECCHI A. Carteggio (1914ì41) 
a cura di M. Gozzini premessa di G. Luti. Firen-
ze, Vallecchi, 1984. In-16, pp. VIII, 289. Come 
nuovo. 	 € 18,00

167	 PARISE G. Sillabario N. 1 Torino. Einaudi, 1972. 
In-8, pp. 148. Tela edit. Sovracc. 	 € 20,00

168	 PARRI M. G. Codice occidentale. Firenze, Ce-
sati, 1983. In-16, pp. 76. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’Aut. 	 € 20,00

169	 (Giuliotti) PARRI M. G. Domenico Giuliotti 
scrittore cattolico. Roma, Volpe, 1971. In-16, pp. 
196. Dedica autogr. dell’Aut. Cop. macchiata. 		
	 € 20,00

170	 PARRI M. G. La notte precedente il nostro futu-
ro. Firenze, Cesati, 1985. In-16, pp. 60. Sovracc. 
Come nuovo. Dedica autografa dell’Aut. 		
	 € 20,00

171	 PARRI M. G. La Signora del gioco. Firenze, Ce-
sati, 1984. In-16, pp. 135, 7 nn. Sovracc. Come 
nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 20,00

172	 PARRONCHI A. L’apparenza non inganna. Mi-
lano, All’Insegna del Pesce d’Oro, 1966. In-16, 

pp. 89. Tiratura limit. a 1000 copie ns. 671. 
Come nuovo. 	 € 20,00

173	 PARRONCHI A. Coraggio di vivere (1950-60). 
Milano, Garzanti, 1961. In-8, pp. 136. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

174	 PARONCHI A. Pietà dell’atmosfera (1960-70). 
Milano, Garzanti, 1970. In-8, pp. 86. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

175	 PASCARELLA C. Storia nostra. Verona, Mon-
dadori, 1941. In-8, pp. 318. Come nuovo. Firma 
di possesso di Vittorio Guy. 	 € 22,00

176	 PASCARELLA C. Taccuini a cura dell’Accade-
mia dei lincei con un aprefaz. di E. Cecchi. Vero-
na, Mondadori, 1961. In-8, pp. XXIV, 522. Con 
ritr. in antiporta dell’Aut. e 16 disegni f.t. del-
l’Aut. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia edit. 
in tela Con facsimile in portfolio al fine pieg. 		
	 € 25,00

177	 PASCOLI G. Commemorazione di Giosuè Car-
ducci nella nativa Pietrasanta con note. Bologna, 
Zanichelli, 1907. In-8, pp. 50. Come nuovo. 		
	 € 30,00

178	 PASOLINI P. P. La Divina Mimesis. Torino, Ei-
naudi, 1975. In-8, pp. 6 nn., 96. Con 25 ill. n.t. 
Come nuovo. Pubblicato nello stesso mese del-
la morte dell’Autore. 	 € 30,00

179	 PASOLINI P. P. Empirismo eretico. Milano, 
Garzanti, 1972. In-8, pp. 306. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 25,00

180	 PASOLINI P.  P. Passione  e ideologia (1948-68). 
Saggio introdutt. di C. Segre. Torino, Einaudi, 
1985. In-8, pp. XXII, 448. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Riveduta. Ampie le note. 	 € 25,00

181	 PASOLINI P. P. Poesie: le ceneri di Gramsci, la 
religone del mio tempo, poesia in forma di rosa, 
Trasumanar e organizzar. Milano, Garzanti, 
1975. In-8 pp. 780. Tela edit. Sovracc. In appen-
dice cinque poesie inedite scritte tra il 1950-53. 		
	 € 25,00

182	 PASOLINI P. P. Teorema. Milano, Garzanti, 
1968. In-16, pp. 206. Tela edit. Manca la sovracc. 
Come nuovo. 	 € 25,00

183	 PASTONCHI F. Endecasillabi. Milano, Monda-
dori, 1949. In-16, pp. 175. Come nuovo. 	€ 20,00

184	 PASTONCHI F. Italiche. N uove poesie di Fran-
cesco P. Roma-Milano, Mondadori, 1923. In-16, 
pp. 377. Come nuovo. 	 € 20,00

185	 PASTONCHI F. Ponti sul tempo. Verona, Mon-
dadori, 947. In-8, pp. 284. Con 2 tav. f.t. Inton-
so. Come nuovo. 	 € 20,00

186	 PASTONCHI F. Le Trasfigurazioni. Milano, 
Treves, 1917. In-16, pp. 6 nn., 247. 3 nn. Come 
nuovo. 	 € 18,00

187	 PATTI E. La Cugina. Milano, Bompiani, 1965. 
In-8, pp. 212. Cart. edit. ill. Come nuovo. Cfr. 
Ronconi, p. 1007. 	 € 18,00
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FILOLOGIA CLASSICA
LETTERATURE ANTICHE E MODERNE

188	 (Ed. Fogola) ALFIERI V. Vita di Vittorio Alfieri 
da Asti scritta da esso a cura di F. Portinari. To-
rino, Fogola, 1968. In-4, pp. 347. Cart. edit. So-
vracc. Custodia edit. in cart. Esempl. in carta a 
mano delle cartiere Magnani di Pescia. In barbe. 
Esempl. 174 di 300 stampati. Come nuovo. 		
	 € 100,00

189	 (Ill. Doré) ALIGHIERI D. La Divina Comme-
dia illustrata da Gustavo Doré e dichiarata con 
note tratte dai migliori commenti per cura di E. 
Camerini. Milano, Sonzogno, 1911. In-4 gr., pp. 
685. Con ritr. in antip. e 135 tav. a p. pag. n.t. 
Ottima tela edit. tit. e fregi oro al dorso e piatto 
ant. Ampio commento. Perfetto esempl. 		
	 € 120,00

190	 (Ed. ‘700) ARIOSTO L. Commedie, cioè i Sup-
positi, La Cassaria, La Lena, Il Negromante & la 
Scolastica. Di nuovo ristampate e con somma 
diligenza ricorrette. Firenze, S. edit. (Napoli) 
1724. In-8 picc. 5 parti in un vol. Pp. 79; 110; 
66; 77; 94. Fregi tipogr. Esempl. assai fresco in 
barbe. Mz. perg. con punte ‘800 tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Pregiata ediz. non co-
mune. Cfr. Gamba, 79. Agnelli-Ravegnani, II, 
80. Razzolini, 38. Poggiali, I, 31: “Pregevolissi-
ma”. Graesse, I, 204. Brunet, I, 446/7 Ferrazzi, 
223. Parenti, Falsi Luoghi, 88. Belliss. esempl. 		
	 € 150,00

191	 (Ill. ‘800 Doré) ARIOSTO L. Orlando furioso 
illustrato da Gustavo Doré con prefaz. di G. Car-
ducci. Milano, Treves, 1899. In-folio, pp. 757. 
Con 84 tav. a p.p. pag. n.t. e centinaia di ill. 
n.t. Rinforzo al marg. est. b.co di 1 pag. Mz. tela 
coeva con punte tit. oro. Qc. fiorit. 	 € 120,00

192	 (Tommaseo) ASTALDI M. L. Tommaseo come 
era. Firenze, Sansoni, 1966. In-8, pp. 668. Come 
nuovo. 	 € 23,00

193	 (Cinquecentina ginevrina) AUSONIUS D. M. 
Opera A Iosepho Scaligero, & Elia Vinato denuò 
recognita, disposita & variatum notis illustrata, 
quod Epistola ad lectore docebit. Adiectis va-
riis et locupletissimis indicibus. (Geneva), Typ. 
Iac. Stoer, 1588. 2 parti in unico vol. In-8 (mm. 
126x76) Pp. 32 nn., 350; 2 b.che, 247, 1 b.ca, 14 
nn. Piena perg. molle coeva con unghie. Bel 
front. interam. inc. in legno. Fregi tipogr. Lie-
ve alone. Qc. rara sottolin. coeva. Cfr. Graesse, 
I, 259. Adams, A. 2285. Pregiata edizione. 		
	 € 400,00

194	 (Betocchi) AA.VV. Anniversario per Carlo Be-
tocchi. Atti della giornata di studio. Firenze, 28 
feb. 2000. A cura di A. Dolfi. Roma, Bulzoni, 

2001. In-8, pp. 332. Con 34 ill. n.t. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 22,00

195	 (Rossi) AA.VV. Un Cinquantenno di studi sul-
la letteratura italiana (1886-1936) saggi raccolti 
a cura della società filologica romana dedicati 
a Vittorio Rossi. Firenze, Sansoni, 1937. 2 voll. 
In-8, pp. 416; 276. Ampie note. Scritti di Pintor, 
Monteverdi, Barbi, Chimenz, Mazzoni, Galletti, 
Migliorini, Levi, etc. 	 € 40,00

196	 (Petrarca) AA.VV. Concordanze del Canzoniere 
di Francesco Petrarca a cura dell’Uff. lessicogra-
fico. Firenze, Accad. della Crusca, 1971. 2 voll. 
In-8, pp. 2130. Tela edit. tit. oro come nuovo. 		
	 € 100,00

197	 (D’Annunzio) AA.VV. Gabriele D’Annunzio a 
cura di J. De Blasi. Lettere tenute per il Lyceum 
di Firenze da Solmi, Valeri, Salvini, Orano, Pa-
volini, Bruens, Pasquali, Marpicati, Migliorini, 
Coselchi, D’Ambra, Flora, De Blasi. Firenze, 
Sansoni, 1939. In-8, pp. 346. Come nuovo. 	
	 € 25,00

198	 AA.VV. Prosatori italiani del Quattrocento a 
cura di E. Garin. Milano, Ricciardi, 1962. In-8, 
pp. 1160. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo. 	 € 30,00

199	 AA.VV. Storiografia della critica francese nel 
Seicento prefaz. di E. Balmas. Bari, Adriatica, 
1986. In-8, pp. 422. Ampie note. Come nuovo. 	
	 € 22,00

200	 (Tristano) BANFI MALAGUZZI D. Storia di 
messer Tristano e dei buoni cavalieri di Bret-
tagna. Milano, Alpes, 1927. In-8, pp. 436. Con 
moltiss. ill. n.t. e 13 tav. f.t. In barbe. Come 
nuovo. 	 € 22,00

201	 (Ill. ‘900 - Legatoria) BAUDELAIRE C. Le 
Spleen de Paris lithographies en couleur de M. 
Battut. Paris, Club du Livre, 1988. In-4, pp. 184. 
Con 16 tav. a col. a p. pag. f.t. Bellissima leg. 
edit. in pieno marocchino prugna realizzata dal-
l’Atelier Lartin, tit. al dorso e decoraz. ai piatti. 
Sguardie in raso. Tiratura a soli 1400 esempl. il 
ns. fa parte di soli 130 esempl. sur Lana Royal, 
numérotés de 26 à 155, auquels on a joint une 
suite en couleurs et les états successif d’une 
gravure. (Esempl. 56 firmato dall’illustratore) 
Le due suites aggiunte sono in egual legatura 
con tit. oro al dorso. Custodie edit. Come nuo-
vi. 	 € 160,00

202	 (Ed. ‘700) BECCUTI F. Rime di Francesco Bec-
cuti perugino detto il Coppetta, In questa nuova 
Edizione d’alcune altre inedite accresciute, e cor-
rette, e di copiose Note corredate da Vincenzo 
Cavallucci. Venezia, Pitteri, 1751. In-4, pp. XX, 
218; 240. Bel ritr. inc. in rame a p. pag. f.t. da 
G. B. Brustolon. Marca edit. al front. Capill. in 
xilogr. orn. e final. Esempl. in barbe assai fresco 
in copia frusciante. Mz. perg. ‘800 con punte tit. 
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oro al dorso. Piatti marmorizzati. Bella edizione 
veneziana, aumentata con parti inedite e ricor-
retta rispetto alle precedenti, delle poesie di F. 
Beccuti (Perugia 1509 - Foligno 1553) uno dei 
migliori imitatori del Berni.  Cfr. Gamba, 373: 
“Stimabile edizione”.  Graesse, II, 261. Razzo-
lini-Becchi, 400/401. Morazzoni, 215. 		
	 € 280,00

203	 (Ed. ‘700) BECELLI G. C. Della Novella poesia 
cioè Del vero genere e particolari bellezze del-
la Poesia Italiana libri tre. Verona, Ramanzini, 
1733. In-4, pp. 12 nn. 391, 4 nn. Bella marca 
edit. inc. in rame al front. ed al fine grande 
marca in rame dell’”Accademia Filarmonica 
di Verona”. Fregi tipogr. In barbe bei caratt. 
corsivi. Esempl. assai fresco. Lievi aloni Timbro 
di appart. Cart. marmorizz. coevo. Prima rara 
edizione di opera primaria. 	 € 190,00

204	 BELLI G. G. Le Lettere a cura di G. Spagnoletti. 
Milano, Cino Del Duca, 1961. 2 voll. In-8, pp. 
544; 531. Con alcune tav. f.t. Similpelle edit. tit. 
oro ai dorsi crepati. In barbe. Interni perfetti. 		
	 € 40,00

205	 (Ed. ‘800) BERCHET G. Raccolta completa del-
le poesie. Londra, s. edit. (ma Milano) 1848. In-
16, pp. 160. In-16, pp. 160. In barbe. Cop. fitt. In 
fine all’anno 1831, Ode di Gabriele Rossetti. Cfr. 
Parenti, Diz. Luoghi di Stampa, 129. 	 € 45,00

206	 (Ed. ‘700) BERNI F. Il Primo (secondo, ter-
zo) libro dell’opere Burlesche di M. F. Berni, di 
M. G. Della Casa, del Varchi, del Mauro, di M. 
Bino, del Molza, del Dolce, del Firenzuola, di 
M. Lod. Martelli, di Mattio Franzesi, dell’Areti-
no, de’ Bronzini, di L. De’ Medici, del Galileo, 
del Ruspoli, del Bertini, del Lasca, del Pazzi e di 
altri autori ricorretto e con diligenza ristampato. 
Londra e Firenze (ma Napoli) 1723 (in realtà il 
III° vol. è stato edito nel 1729). 3 voll. In-8 picc. 
pp. 16 nn., 135, 1 b.ca, 294; 10 nn., 332; XVI, 
348, 18 nn. Grande marca edit. ai front. Esem-
pl. assai freschi in bei caratt. corsivi. Piena perg. 
coeva tit. mss. ai dorsi. Ex libris. Perfetti esempl. 
Pregiata edizione cfr. Graesse, I, 345. Razzo-
lini-Bacchi, 57/8. Brunet, I, 801. Gamba, 160. 
Olschki, Choix, 440. Parenti, Diz. Luoghi falsi, 
88 e 116. 	 € 300,00

207	 (Ill. ‘800) BERTALL. La Comédie de Notre 
Temps la civilté, les habitudes, les moeurs, les 
coutumes, les manières et les manies de notre 
époque studes ay crayon, et a la plume. II° édit. 
(Segue) IDEM (Deuxième serie) Les enfants, les 
jeunes, les murs, les vieux. Paris, Plon, 1874-75. 
2 voll. In-4, pp. 656; 656. Con 1418 inc. in legno 
n .t. di varie grandezze e 208 tav. a p. pag. Belle 
leg. coeve in mz. marocch. rosso tit. e fregi oro ai 
dorsi a 5 nervi. Tagli oro. Bella e ricercata ope-
ra. Cfr. Carteret, III, 88/9. Vicaire, I, 438/9/ 

Lipperheide, I, 3568. Hiler, 83. Sander, 87/8. 
Raro. 	 € 280,00

208	 BERTRAND A. Gaspard de la nuit. Fantaisies à 
la manière de Rembrandt et de Callot, notice de 
Sainte-Beuve. Paris, Aubry, 1943. In-8, pp. 256. 
Con molte inc. in legno n.t. di varie grandez-
ze e 7 tav. a p. pag. protette da velina. Intonso 
in barbe in carta distinta. Esempl. 8 di soli 500 
stampati. Come nuovo. 	 € 45,00

209	 (Ed. ‘800) BETTI S. La illustre Italia, dialoghi 
con discorso ed illustrazioni estetiche di F. Pru-
denzano, nuova ediz. con variazioni e giunte. 
Napoli, Diogene, 1870. In-16, pp. 435. In barbe. 	
	 € 24,00

210	 (Ed. ‘600) BONCIARI M. A. Epistolae, ad Re-
verendiss. Neapolionem Comitolum Perusiae 
Episcopum. Perusiae, P. J. Petrutij, 1603. In-8, 
pp. 40 nn., 416. Grande impresa inc. in rame al 
front. degli Accad. Insensati. Capill. in xilogr. 
fig. e orn. Finalini. Picc. mancanza all’ang. inf. 
est. del front. Timbro di appart. Esempl. assai 
fresco. Leg. mod. in piena perg. antica. Rariss. 
prima edizione di questo nutrito (200) episto-
lario che il celebre Umanista perugino del ‘500 
scambiò con i maggiori intellettuali dell’epoca 
(Manuzio, Baronio, Cusano, Bencio, Braccio-
lini, Mercuriale Torsellini, Lipsio, Mureto, 
Bellarmino, etc.), dei quali sono riportate an-
che le lettere al Bonciario dirette, carteggio in-
teress. per la conoscenza della società e cultura 
umanistiche tardo “500. L’Autore, fu una delle 
più singolari e straordinarie figure della nostra 
letteraria, figlio di un calzolaio poverissimo, 
giovinetto perde l’uso delle mani e dei piedi e 
più tardi della vista, si applicò disperatamente 
negli studi divenendo un fenomeno di erudi-
zione e un latinista e grecista fenomenale, fu 
detto l’Omero italiano... La lunga prefaz. che 
egli mette alla testa di queste sue Lettere edite 
qui pochi anni prima della sua morte, per la 
prima volta raccolte, è considerato un piccolo 
capolavoro di eleganza classica, al pari delle 
epistole stesse. Cfr. Olschki, Choix, 11731. 
Piantanida, 3350. 	 € 360,00

211	 (Ed. ‘800) BONGRI R. Eloisa, studio. Città di 
Castello, Lapi, 1886. In-16, pp. 47. Ott. esempl. 
Ruggero B. (1828-95) di Napoli, eruditissimo 
filologo, storico, giornalista, critico, etc. 		
	 € 20,00

212	 (Ed. ‘800 Castiglione) BOTTARI E. Baldassar-
re Castiglione e il suo libro del Cortegiano stu-
dio. Pisa, Nistri, 1874. In-8, pp. 83. Come nuovo. 
Con note. 	 € 25,00

213	 (Classici commentati ad Usum Delphini Le-
gature ‘800) CAESAR C. J. Quae exstant, inter-
pretatione et notis illustravit Joannes Goduinus 
Prof. Regius Jussu Christianissimi Regis in usum 
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Serenissimi Delphini. Lutetiae Parisiorum, Le 
Petit, 1678. In-4, pp. 18 nn., 490, 252. Bell’an-
tip. interam. inc. in rame. Medaglione inc. in 
rame al front. con ritr. di Cesare, testatina fi-
nem. inc. in rame. Carta geogr. pieg. f.t. inc. 
in rame. Bella leg. in piena pelle glacée ‘700 
tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Triplice filetto 
oro ai piatti, margine int. dei piatti con decoraz. 
oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. Ex libris in 
rame. Esempl. di assoluta freschezza ampie note. 
Splendida copia. Cfr. Graesse, II, 7 Brunet, I, 
1456: “édit. peu cxommune”. Cerniera ant. sup. 
legg. erosa. 	 € 350,00

214	 CALDERON DE LA BARCA. Teatro. Firenze, 
Sansoni, 1949. In-8, pp. 688. Saggio introdutt. di 
M. Casella. Cart. edit. Sovracc. Carta india. 		
	 € 26,00

215	 CALVINO I. I Libri degli altri Lettere 1947-81 
a cura di G. Tesio con una nota di C. Fruttero. 
Torino, Einaudi, 1997. In-8, pp. 668. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

216	 CARDUCCI G. Contro l’eterno barbaro poesie 
e prose. Firenze, Soc . D. Alighieri, 1919. In-16, 
pp. 63. Come nuovo. Ampie note. Cop. ill. a col. 
da Filiberto Scarpelli. 	 € 20,00

217	 CARDUCCI G. Poesie 1850-1900. Bologna, Za-
nichelli, 1908. In-8, pp. 1094. Con 2 ritr. f.t. e 4 
facsimili pieg. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto. Carta india. Come nuovo. 	 € 24,00

218	 (Linguaggio) CARNAP R. Sintassi logica del 
linguaggio. Milano, Silva, 1961. In-8, pp. 476. 
Tela edit. Come nuovo. 	 € 23,00

219	 (Ill. ‘900) CASANOVA G. Memorie complete 
trad. di G. Beccari, illustrazioni di F. Fabbi. Fi-
renze, Nerbini, 1933. 2 voll. In-4 gr., pp. 1047. 
Con centinaia di illustraz. n.t. e 66 tav. anche a 
col. f.t. In barbe intonsi perfetti. Cop. ill. 		
	 € 140,00

220	 (Ed. ‘800) CASTI G. Poesie drammatiche. Avi-
gnone, Gentili, 1842. In-16, pp. 484. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Ex libris e timbret-
to. Opera stampata dalla tip. Elvetica di Capo-
lago. Cfr. Parenti, Diz. Luoghi di Stampa Falsi, 
31. Caldelar, 869. Caddeo, 89. 	 € 50,00

221	 CAVALCANTI G. Rime. Milano, Cino Del 
Duca, 1958. In-16, pp. 102. Con 4 xilogr. di I. 
Zetti. Mz. perg. edit. tit. oro. In custodia edit. 
Stampato su carta Umbria di Fabriano in soli 
165 esempl. numerati. Perfetto. 	 € 120,00

222	 (Ed. ‘800) CECCHI G. Commedie pubblicate 
per cura di G. Milanesi. Firenze, Le Monnier, 
1899. 2 voll. In-16, pp. 616; 560. Tela edit. Fiorit. 
Con note. 	 € 40,00

223	 CECCHI G. M. L’Andazzo a cura di B. Ferra-
ro. Roma, Salerno, 1989. In-8, pp. 174. Intonso. 
Ampie note. Come nuovo. Ediz. di 999 esempl. 
numerati. 	 € 23,00

224	 (Cinquecentina Parigina Estienne Esempl. 
reglée) CICERO M. T. Epistolae familiares, de-
ligentius quamquae hactenus exierunt, emenda-
tae. Pauli Manutiis scholia quibus et loci fami-
liarium epistolarum obscuriores exemplantur, et 
castigationum quae in ijsde epistolis factae sunt, 
ratio redditur. Parisiis, Ex Off. Roberti Stepha-
ni (Parisiis, Excud. Rob. Stephanus, Typ. regius, 
1544 non. ian) 1543. In-8, pp. 510, 18 nn. (Se-
gue) MANUTIUS Scholia. Idem.  1544. Pp. 72 
nn. Marche edit. ai front. Bella leg. ‘700 in piena 
pelle tit. e ricche decoraz. oro al dorso a 5 nervi. 
Tagli e sguardie marmorizz. Esemplare assai fre-
sco. Bellissimo esempl. reglée. Pregiatissima 
opera. Cfr. Renouard, I, 57: “Cette éstimable 
édition est la prémière dans laquelle Robert 
Estienne ait fait usage des son bel italique, 
exécuté à l’imitation de celui d’Alde”. British, 
110. Adams, C, 1643. Un solo esempl. censito 
nell’Iccu. 	 € 700,00

225	 (Ill. ‘800 divisionisti) CITTADELLA VIGO-
DARZERE G. Rime nate quà di Gino C. V. Ve-
nezia, Ongania, 1885. In-16, pp. 48, 4 nn. Front. 
e 13 tav. a p. pag. f.t. inc. da Carlo Laurenti. In 
carta grave. Cop. in pergamena ill. dallo stesso. 
Dorso abraso. Opera rara. 	 € 170,00

226	 CONRAD J. Author’s notes a cura di M. Bigna-
mi. Bari, Adriatica, 1988. In-8, pp. 200. Ampie 
note come nuovo. 	 € 18,00

227	 (Ariosto) CORAZZINI F. La Marina nell’Or-
lando Furioso dell’Ariosto. Roma, Forzani, 1899. 
In-8, pp. 37. Come nuovo. Dedica autogr. del-
l’Aut. 	 € 18,00

228	 (Settimanni) CORAZZINI G. O. Francesco 
Settimanni. Firenze, Rass. Nazionale, 1901. In-
8, pp. 67. Con note. Dedica autogr. dell’Aut. 
Come nuovo. 	 € 20,00

229	 (Legatura Class. Commenati ‘800) CORNE-
LIUS NEPOS. Ex libris scriptis editisque re-
censitus selectis interpretum commentariis no-
visque auctus curante J. B. F. Descuret, aliquot 
notas addidit et excursus variorum concinnav it 
J. V. Le Clerc. Parisiis, Lemaire, 1820. In-8, pp. 
520. Con varie inc. n.t. e ritr. inc. f.t. Ampie 
note. Belliss. leg. coeva in piena pelle marmo-
rizz. tit. e ricchi fregi oro ai dorsi. Ampia cornice 
oro ai piatti marg. int. dei piatti in oro. Sguardie 
marmorizz. Splendida e importante ediz. Cfr. 
Graesse, II, 271. Brunet, II, 290. Fiorit. 		
	 € 100,00

230	 (Dantesca) COSMO U. L’ultima ascesa intro-
duz. alla lettura del ‘Paradiso”. Nuova ediz. a 
cura di B. Mayer. Firenze, Nuova Italia, 1965. In-
8, pp. 363. Come nuovo. 	 € 20,00

231	 (Prior) CRINO’ A. M. L’Opera letteraria di Mat-
thew Prior. Verona, Ghidini e Fiorini, 1962. In-
8, pp. 122. Come nuovo. Tav. in antip. 	 € 18,00
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232	 D’ANNUNZIO G. Curriculum Vitae a cura di 

C. A. Traversi Vol. I° e II° 1863-1914. Roma, 
Casa del libro, 1932-34. 2 voll. In-8, pp. 190, 4 
nn., 268, 2 nn. Mz. pergamena coeva con punte 
tit. a china  ai dorsi. Piatti marmorizz. Conser-
vate le cop. orig. Perfetti esemplari in barbe. 		
	 € 50,00

233	 (Folengo) D’AURIA M. Saggio di uno studio so-
pra l’Orlandino di Limerno Pitocco da Mantova 
(Teofilo Folengo). Castellamare di Stabia, Vollo-
no, 1904. In-8, pp. 84. Ampie note. 	 € 24,00

234	 (Cavalca ed. ‘800) DAZZI P. Della prosa di Fra 
Domenico Cavalca. Palermo, Giliberti, 1863. 
In-8, pp. 18. Dedica autogr. dell’Aut. in cop. Ex 
libris Gerini. Pietro D. (1838-96) di Firenze, fu 
letterato (accademico della Crusca) ed educa-
tore. 	 € 20,00

235	 (Ill. ‘800) DE AMICIS E. Novelle: Gli amici di 
collegio, Camilla, Furio, Un gran giorno, Alber-
to, Fortezza, La Casa paterna. Milano, Treves, 
1893. In-4, pp. 368. Con 100 dis. di A. Ferragu-
ti. Front. in caratt. rossi e neri. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Conservata cop. orig. ant. 
ill. Piatti marmorizz. Prima edizione illustrata. 	
	 € 60,00

236	 (D’Annunzio Mussolini) DE FELICE R. NAR-
DANO E. (a cura) Carteggio d’Annunzio-Mus-
solini (1919-38). Milano, Mondadori, 1971. In-
8, pp. 638. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo. 578, lettere con ampie annotaz. al 
fine. 	 € 25,00

237	 (Ed. ‘800) DELAVIGNE C. Marino Faliero tra-
gedia recata in versi italiani da A. Porro Schiaf-
finati. Milano, Bernardoni, 1855. In-8, pp. 139. 
Con 1 inc. in litogr. a p. pag. f.t. Testo inqua-
drato da doppia cornice tipogr. Esempl. assai 
fresco in barbe. Dedica autogr. del tradutt. 
Picc. mancanza al dorso sup. 	 € 50,00

238	 DEL GIUDICE D. Mania. Torino, Einaudi, 
2000. In-8, pp. 134. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 18,00

239	 (Testi di Lingua ed. ‘700) DELLA CASA G. 
Opere IIa ediz. veneta accresciuta e riordinata: 
Tomo I° Rime e Versi Latini, II° Lettere. III° Pro-
se Latine e Toscane. Venezia, A. Pasinelli, 1752. 
3 voll. In-4, pp. X, 8 nn., LXXX, 314, 18; XXXII, 
268; 356, 44. Bel ritr. dell’Aut. inc. in rame in 
antip. al I° vol. da A. Zuliani. Grandi marche 
edit. inc. in rame ai front. Test. in rame e fre-
gi tipogr. 1 inc. in rame n.t. Cart. edit. tit. mss. 
ai dorsi. Esempl. in barbe assai freschi. Ampie 
note. Rara opera. Cfr. Razzolini-Bacchi, 96. 
Gamba, 290: “Di questa nuova ediz. si prese 
cura Marco Forcellini...”. Graesse, II, 59. Bru-
net, I, 1611: “assez estimé”. Morazzoni, 256. 		
	 € 280,00

240	 (Manzoni) DE LUCA G. Intorno al Manzoni a 
cura di M. Picchi. Roma, St. e Lett. 1974. In-8, 
pp. 164. Ampie note come nuovo. 	 € 20,00

241	 (Futurismo) DE MARIA L. La Nascita del-
l’avanguardia saggi sul futurismo italiano. Pa-
dova, Marsilio, 1986. In-8, pp. 220. Ampie note 
come nuovo. 	 € 22,00

242	 DE ROBERTIS G. Scrittori del Novecento. Fi-
renze, Le Monnier, 1948. In-16, pp. 424. Ott. 
esempl. 	 € 22,00

243	 (Guadagnoli) DE RUBERTIS A. Nuove ricer-
che sui poeti aretini: Baldassarre, Pietro e Anto-
nio Guadagnoli con l’aggiunta di lettere e poesie 
inedite di A. Guadagnoli raccolte da U. Viviani. 
Arezzo, Viviani, 1923. In-8, pp. 192. Con 8 tav. 
f.t. Intonso. Ampie note. 	 € 28,00

244	 (Ill. ‘800) DE STAAL-DE LAUNAY. Mémoires 
avec une préface par M.me La Baronne Double 
et 41 eaux-fortes par Ad. Lalaume. Paris, Libr. 
des Bibliophiles, 1890. 2 voll. In-16, pp. 4 nn., 
XXX, 2 nn., 204; 4 nn., 212. Ritr. dell’Aut. inc. 
in antip. e 8 tav. a p. pag. f.t. e 32 inc. n.t. Bella 
leg. coeva in pieno marocch. tit. e fregi oro ai 
dorsi cornice oro ai piatti con decoraz. floreale 
al centro degli stessi in oro. Margine interno dei 
piatti con decoraz. oro floreali. Taglio sup. oro. 
Sguardie in raso. Leg. firmata Zaehnsdorf. In 
barbe. Front. in caratt. rossi e neri. Ex libris. 
Edizioine di 225 esemplari. Cfr. Vicaire, VII, 
647. 	 € 180,00

245	 (Ed. ‘800) DIDEROT D. Oeuvres Choixies àpu-
bliées en six volumes et précédées d’une intro-
duct. par P. Albert. Paris, Bibliophiles, 1892. 6 
voll. In-16, pp. 316; 375; 312; 300; 308; 342. Mz. 
pelle coeva tit. oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Ex libris. Taglio sup. oro. 	
	 € 110,00

246	 DILTHEY W. Esperienza vissuta e poesia, a cura 
di N. Accolti Gil Vitale. Milano, IEI, 1947. In-8, 
pp. 502. Come nuovo. 	 € 18,00

247	 (George) DI SAN LAZZARO C. Stefan George. 
Imola, Galeati, 1935. In-8, pp. 230. In barbe am-
pie note come nuovo. Ritr. a p. pag. f.t. 	 € 35,00

248	 (Ill. ‘700) DORAT M. Lettres en vers, et oeu-
vres mêlées. Paris, Delalain, 1792. 2 voll. In-8, 
pp. 214; 201. Con 10 tav. a p. pag. f.t. finemente 
inc. in rame da Eisen inoltre 23 cul-de-lampe, 
bandeaux. Ritr. f.t. a p. pag. e 2 front. in rame 
a p. pag. Esempl. in barbe. Opera non comune. 	
	 € 180,00

249	 (Ed. ‘800) DUMAS A. (Fils) Nouvelle Leytre 
sur les Choses du jour. Paris, Lévy, 1872. In-16, 
pp. 33. Come nuovo. Prima edizione. 	 € 40,00

250	 ELUARD P. Poesie con l’aggiunta di alcuni scrit-
ti di poetica, introduz. e traduz. di F. Fortini. To-
rino, Einaudi, 1956. In-8, pp. 565. Come nuovo. 
Testo a fronte. 	 € 50,00
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251	 (Ed. ‘700) ERCOLANI G. M. La Sulamitide 

boschereccia sagra di Neraldo Pastore Arcade. 
Roma e Bologna, Lelio dalla Volpe, 1752. In-8, 
pp. 96. Marca edit. in rame al front. Fregi ti-
pogr. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti con carta coeva decorata. Esempl. 
assai fresco in bei caratt. corsivi. Cfr. Lancetti, 
91. Gaùna, 2228: “Adottando l’Autore i senti-
menti e le immagini della Cantica, volle for-
marne un dramma tutto ingentilito di vaghez-
ze poetiche”. Perfetto. 	 € 130,00

252	 (Comino ‘700) FAERNO G. Fabulae Centum 
ex antiquis auctoribus delectae, carminibusque 
explicatae. Patavii, J. Cominus, 1818. In-4 gr., 
pp. 20 Nnn., 113, 1 nn. Grande marca edit. al 
front. e grande arma Volpi al fine. Fregi ti-
pogr. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. Qc. 
lieve ingiallitura. Con glosse coeve al marg. del 
testo di 1 carta. Importante ediz. Cfr. Federici, 
73/2: “I dotti studiosi di buoni scrittori latini 
conoscono abbastanza il merito del Faerno, 
aggiunsero i Volpi alle Favole del F. altre cose 
di lui, tutte queste giunte e la esatta correzione 
rendono questa edizione assai pregevole Scri-
ve D. Gaetano Volpi che di questa ediz. prima 
cominiana ne furono stampati solo 300 esem-
plari. Olschki, Choix, 423. Brunet, II, 60: “Ed. 
estimé”. Graesse, II, 546. Ebert, 7304. 	€ 240,00

253	 (Ed. ‘800) FANTONI G. Poesie scelte di G. F. fra 
gli arcadi Labindo. Firenze, Borghi, 1833. In-16, 
pp. 268. (Segue) RICCI A. M. Elegie e Epicedi. 
Firenze, Idem, 1836. Pp. 142. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Timbro di 
appart. 	 € 26,00

254	 (Ramusio) FLAMINI F. Girolamo Ramusio 
(1450-86) e i suoi versi latini e volgari. Padova, 
Randi, 1900. In-8, pp. 41. Ampie note. Come 
nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 20,00

255	 (Ill. ‘800 Grandville) FLORIAN. Fables suivies 
de son théatre précédées d’un jugement par La 
Harpe Et d’observations lithéraines par M. Sain-
te-Beuve, vignettes par Grandville. Paris, Gar-
nier, s.d. In-16, pp. 4 nn., XVIII, 483. Con 18 
tav. inc. in legno a p. pag. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Ex libris. 	 € 60,00

256	 (Legature Classici Comment. ‘800) FLORUS L. 
A. Epitome Rerum Romanarum item Lucii Am-
pelii Liber Memorialis quibus selectas  variorum 
nots, indicem Freinshemianum et novam passim 
interpretationem subjunxit N. E. Lemaire. Pari-
siis, Lemaire, 1827. In-8, pp. 560. Ampie note. 
Belliss. leg. coeva in piena pelle marmorizz. con 
tit. e ricche decoraz. oro al dorso. Ampia cornice 
oro ai piatti. Marg. int. dei piatti decor. in oro. 
Sguardie marmorizz. Splendide e importante 

ediz. Cfr. Graesse, II, 606. Brunet, II, 1312. 
Fiorit. 	 € 100,00

257	 (Petrarca) FORESTI A. Aneddoti della vita di 
Francesco Petrarca nuova ediz. corretta e am-
pliata dall’Aut. a cura di A. Tissoni Benvenuti 
con una premessa di G. Billanovich. Padova, 
Atanor, 1978. In-8, pp. 592. Ampie note come 
nuovo. 	 € 40,00

258	 (Ed. Fogola) FOSCOLO U. Ultime Lettere di 
Jacopo Ortis. A cura di A. Jacomuzzi. Torino, 
Fogola, 1974. In-4, pp. 193. Cart. edit. Sovracc. 
Custodia edit. In barbe come nuovo. Ediz. di 
soli 300 esempl. il ns. 267 su carta Magnani di 
Pescia. 	 € 100,00

259	 (Comino ‘700) FRACASTORO G. Hieronimi 
Fracastori Veronensis Adami Fumani Canoni-
ci Veroniensis, Et Nicolai Archii Comitis Car-
minum editio II. Mirum imodum locupletior, 
oratior, e in II Tomos distributa. Patavi, Exe. J. 
Cominus, 1739. 2 voll. In-4, pp. XL, 204, 171, 5 
nn.; XII, 282, 2 nn., 139, 8 nn. Impresa edit. inc. 
in rame al I° front. Ritr. dell’Aut. inc. in rame 
a p. pag. f.t. Front. in caratt. rossi e neri. Arme 
Volpi al fine di ogni vol. Test. final. e capill. in 
xilogr. orn. 1 testatina inc. in rame con 2 me-
daglioni. Piena perg. coeva tit. oro ai dorsi su 
tass. in pelle, mutilo il dorso nella parte inf. del 
II° tomo. Timbro di appart. ed ex libris. Uno dei 
più bei libri cominiani. Rara opera. Cfr. Fede-
rici, 163/5: “Ediz. ricca, elegantissima e rara”. 
Gamba, 2244. Olschki, Choix, 8710: “La meil-
leure édit. plus complète que celle de 1718”. 
Graesse, II, 623. Brunet, II, 1363: “Belle édit. 
trés bonne et fort estimée”. I tre libri della si-
filide sono stati volgarizzati da Vinc. Benini. 
Esempl. assai freschi. 	 € 280,00

260	 (Borrow) FRECHET R. George Borrow (1803-
81) Vagabond Polyglotte, Agent Biblique, Ecri-
vain. Paris, Didier, 1956. In-8, pp. 388. Come 
nuovo. Ritr. f.t. e I tav. Dedica autogr. dell’Aut. 
Ampie note. 	 € 22,00

261	 GARIBALDI G. Poema autobiografico (dall’au-
tografo) Carme alla Morte e altri canti inediti 
pubblicati da G. E. Curatulo. Bologna, Zani-
chelli, 1900. In-16, pp. 343. Con ritr. in antip. 2 
tav. f.t. e vari facsimili autografi pieg. f.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. In carta forte 
in barbe. Ott. esempl. Cfr. Campanella, 12136. 
Bertarelli, 13531. 	 € 39,00

262	 (Ed. ‘800 Niccolini) GASPARI G. La tragedia 
Antonio Foscarini di Giovanbattista Nicolini 
presa in esame da G.G. giuntavi un’aringa ine-
dita di M. Foscarini. Venezia, Alvisopoli, 1827. 
In-8, pp. 196. In barbe. In barbe assai fresco. 
Importante studio storico. Cfr. Cicogna, 2032. 
Con note. 	 € 35,00
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263	 (Ed. ‘800) GIORDANO DA RIVALTO. Tre Pre-

diche inedite colla nuova lezione di una quarta 
corredata di opportune notizie e pubblicate per 
cura di Enrico Narducci. Roma, Belle Arti, 1857. 
In-8, pp. 68. Dedica autogr. del curatore. Con 
note. In barbe. 	 € 35,00

264	 (Scrittura) GIULIETTI F. Storia delle scritture 
veloci (dall’antichità ad oggi). Firenze, Giun-
ti-Barbera, 1968. In-8, pp. 513. Con 28 tav. f.t. 
molte ill. n.t. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 32,00

265	 GUERRINI O. Brani di vita. Bologna, Zanichel-
li, 1917. In-16, pp. 485. Ritr. in antip. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. 		
	 € 20,00

266	 (Ed. ‘800) GUIDICCIONI G. Lettere inedi-
te. Lucca, Giusti, 1855. In-8, pp. 304. Front. in 
caratt. rossi e neri. Mz. pelle con punte tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. 
Esempl. assai fresco. Ampie note. Sguardie mar-
morizz. Timbro e firma di appart. Ediz. di soli 
338 esempl. il ns. 168. Razzolini-Bacchi, 184. 
Graesse, III, 179. 	 € 100,00

267	 (Ed. ‘600 Aut. Gesuiti) HUGO H. De Prima 
Scribendi Origine et universa Rei Literariae an-
tiquitate, Ad Rev. Patem Carolum Scribani.. An-
tuerpiae, Ex Off. Plantin, 1617. In-8, pp. 227, 3 
nn. Stemma dei gesuiti inc. in rame al front. e 
a pag. al fine marca edit. in legno. Fregi tipogr. 
Una inc.  in rame a p. pag. (24 scribendi modi) 
e inc. in legno n.t. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro 
al dorso, piatti marmorizz. Timbro di appart. 
“Astolfi” al front. Esempl. uniformemente arros-
sato. Prima rara edizione di questa opera sul-
l’origine della scrittura e sui differenti alfabeti. 
Cfr. Graesse, III, 387. De Backer Sommervo-
gel, IV, 513, 3. Passigli, III, 275. Opera assai 
rara. Forellini di tarlo al marg. int. b.co di poche 
cc. 	 € 450,00

268	 (Ed. ‘800) HUGO V. Notre-Dame de Paris. Paris, 
Gosselin, 1831. 4 voll. In-16, pp. 8 nn., 322; 4 nn., 
338; 4nn, 226;4 nn., 288. Inc. ai front. Mz. pelle 
ceova tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Prima edizione in picc. formato. Cfr; Vicaire, 
IV, 257. 1 vol. con  ingialliture. Rara. 	 € 460,00

269	 (Aretino) INNAMORATI G. Tradizione e in-
venzione in Pietro Aretino. Messina, D’Anna, 
1987. In-8, pp. 280. Con note come nuovo. 		
	 € 20,00

270	 (Campo di Marte) JACOBBI R. “Campo di 
Marte” trent’anni dopo 1938-68. Firenze, Val-
lecchi, 1969. In-8, pp. 285. Con 2 tav. f.t. Come 
nuovo. 	 € 22,00

271	 (Ed. ‘800 - Roman de Renart) JONCKBLOET 
M. W. J. A. Etudes sur Le Roman de Renart. 
Gromingue, Wolters, 1862. In-8, pp. 411. Tela 
coeva tit. oro. Con note. Ott. esempl. 	 € 56,00

272	 (Cinquecentina Parigina) JULIANUS F. C. 
IMP. Iulianu Autokratos tà sozomena. Juliani 
Imperatoris opera quae extant omnia a Petro 
Martino Morentino Navarro, & Carolo Canto-
claro Consiliario Regio, supplicumque libello-
rum in Curia magistro, latina facta, emendata, 
& aucta. Ejusdem Martini praefatio de vita Ju-
liani. His accesserunt Epistolae aliquot nondum 
prius editae. Additus praeterea est a Carolo Can-
toclaro liber Ejusdem Iuliani Peri basileias, & a 
Theodoro Marcilio Hymnos eis basilea Helio, 
ab iisdem recogniti et illustrati. Una cum variis 
lectionibus ex vetustis codicibus manuscriptis. 
Parisiis, Dionysium Durvallium, 1583. In-8, pp. 
2, 11-342, 2 b.che, 8 nn.; 112; 8 nn.;, 55, 1 b.ca; 8 
nn., 56. Ottimi esempl. assai freschi lieve alone. 
Le prime due opere in greco e latino la IIIa e IV 
in greco. Glosse coeve assai pulite alle prime 2 
opere. Piena pelle ‘700 tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Ex libris in rame. Interess. prima edizio-
ne d’insieme delle opere di Giuliano l’Aposta-
ta; include, in quattro parti con numeraz. in-
dipendente, Misopogon ed Epistole (dall’ediz. 
curata nel 1566 da P. Martinio Morentino Na-
varro). I Cesari (revisione dell’ediz. curata nel 
1577 da Charles Chanteclair) e, in ediz. origi-
nale, l’Inno al sole (cur. Theodoro Marcilius) e 
il Secondo Panegirico a Costanzo: Praxeon o 
De Regno (cur. Ch. Canteclair, con il solo te-
sto greco, incompleto, tratto dal Parisinus gr. 
2832 usato per la revisione dei “Cesari”). Cfr. 
Brunet, III, 596. Graesse, III, 496. Hoffmann, 
II, 492; Adams, J. 418. British, 247. Rara edi-
zione. Un quaderno cucito anteposto all’opera. 		
	 € 550,00

273	 (Ill. ‘900) LA FONTAINE J. DE. Les Amours 
de Psyché et de Cupidon édition conforme aux 
textes originaux établie pa L. Perceau et ornée 
d’illustratios en couleurs par Carlègle. Paris, 
Briffaut, 1932. In-8, pp. 4 nn., 258. Con 23 ill. a 
col. n.t. Bella leg. coeva in mz. marocch. blu con 
punte tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Taglio sup. oro. Conservate le cop. 
orig. ed il dorso. Leg. firmata Codina Milano. 
Edizione di 1230 esempl. il ns.: “Exemplaire 
d’Artiste provenant de la vente-exposition or-
ganisée par les amis de Carlège au profit de sa 
veuve en 1838”. 	 € 120,00

274	 (Ill. Brunelleschi - Legatura) LA FONTAINE 
J. DE. Contes et Nouvelles illustrations en cou-
leurs de Brunelleschi. Paris, Gilbert Jeune, 1940-
41. 2 voll. In-8 gr., pp. 12 nn., 172; 6 nn., 233, 
7 nn. Con 77 ill. in nero n.t. 2 a col. ai front. 
e 32 tav. a col. a p. pag. f.t. Belle leg. coeve in 
mz. marocch. verde con punte tit. oro ai dorsi a 
5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Conservate 
le cop. orig. ill. ed i dorsi. Legatura firmata Co-
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dina Milano. Esempl. perfetti. Edizione di soli 
3000 esempl. numerati il ns. 585. Taglio sup. 
oro. 	 € 220,00

275	 (Ill. ‘900) LA FONTAINE J. DE. Fables illustra-
tions par A. Collot graveur. Paris, La Belle édi-
tion, s.d. (1945). 2 voll. In-8, pp. 207; 192. Con 
12 illustrazioni a colori n.t. e 34 tavole a col. 
a p. pag. f.t. Belle leg. coeve in mz. marocch; 
blu con punte tit. oro ai dorsi a 4 nervi, piatti 
e sguardie marmorizz. Tagli sup. oro. In barbe. 
Conserv. Le cop. orig. ill. ed i dorsi. Come nuo-
vi. Esempl. 955 di 1900 sur vélin blanc de lana. 
Custodia rigida marmorizz. inc artone e pelle. 		
	 € 120,00

276	 (Napoli Teatri ‘800) LARUSSA A. Polemica 
dell’articolo intitolato Teatri, inserito nel giorna-
le l’Omnibus, dal di 16 marzo 1850 n° 22. Na-
poli, Fibreno, 1850. In-8, pp. 40. Esempl. assai 
fresco. 	 € 22,00

277	 LEGGENDA DI SAN TORPE’ a cura di Mah-
moud Salem Elsheith. Firenze, Crusca, 1977. In-
8, pp. 100. Intonso come nuovo ampie note. 		
	 € 16,00

278	 (Ed. ‘800) LEOPARDI G. Poesie precedute da 
alcuni cenni intorno alla vita e agli scritti del-
l’Aut. dettati dal Prof. D. Capellina. Torino, Gui-
goni, 1862. In-16, pp. 350. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 
Cfr. Mazzantini-Menghini, 719. 	 € 120,00

279	 (Cereno) LOWELL R. Benito Cereno, versione 
ital. introd. e note di R. Anzilotti. Milano, Ins. 
Pesce d’Oro, 1969. In-16, pp. 181. Esempl. 84 di 
1500. Dedica autogr. del tradutt. Testo a fronte. 
Come nuovo. 	 € 19,00

280	 (D’Annunzio) LUTI G. Le ceneri dei sogni. Stu-
di dannunziani. Pisa, Nistri-Lischi, 1973. In-8, 
pp. 194. Con note. Come nuovo. 	 € 20,00

281	 (Cino da Pistoia) MAFFEI G. La “Lectura su-
per digesto veteri” di Cino da Pistoia. Studio sui 
Mss. Savigny 22 a Urb. Lat. 172. Milano, Giuffré, 
1963. In-8, pp. 82. Con 2 tav. f.t. Ampie note. 		
	 € 20,00

282	 MANNO G. Della fortuna della parole libri due 
a cura di B. Migliorini. Roma, Tumminelli, 1947. 
In-16, pp. 606. Come nuovo. 	 € 18,00

283	 MANZONI A. Lettere a cura di C. Arieti. Mi-
lano, Mondadori, 1970. 3 voll. In -16, pp. 1027; 
1010; 1192. Piena pelle edit. tit. e fregi oro ai 
dorsi. Sovracc. Custodia edit. in tela e cart. rigi-
do ill. Come nuovi. 	 € 70,00

284	 (Flaubert) MARANINI L. Visione e Personag-
gio secondo Flaubert ed altri studi francesi. Pa-
dova, Liviana, 1958. In-8, pp. 188. Ampie note 
come nuovo. 	 € 18,00

285	 (Leopardi ‘800) MARIOTTI F. I manoscritti 
leopardiani interpellanza. Roma, Senato, 1897. 
In-8, pp. 53. Ott. esempl. 	 € 30,00

286	 (Legature Class. Commentati ‘800) MARTIA-
LIS M. V. Epigrammata ad Codices Parisinos 
accurate recensita variis lectionibus, notis vete-
ribus et novis, graeca interdum versione, notitia 
literaria, et indice locupletissimo illustraverunt 
quinque parisiensis academiae professores. Pari-
siis, Lemaire, 1825. 3 voll. In-8, pp. CXLIV, 519; 
686; 708. Ampie note. Belliss. leg. coeve in pie-
na pelle marmorizz. Tit. e ricche decoraz. oro ai 
dorsi. Ampia cornice oro ai piatti, int. dei piatti 
con decoraz. oro. Sguardie marmorizz. Splen-
dida e importante ediz. Cfr. Graesse, IV, 425: 
“C’est la meilleure éd. à l’égard du commentai-
re”. Brunet, III, 1492: “Cette édit. est. du petit 
nombre de celles de la collection de M. Lemai-
re qui se sont concilié le suffrage des savants”. 
Fiorit. 	 € 250,00

287	 (Hopkins) MARUCCI F. I fogli della Sibil-
la. Retorica e medievalismo in Gerard Manley 
Hopkins. Messina, D’Anna, 1981. In-8, pp. 326. 
Come nuovo. Intonso. Ampie note. 	 € 22,00

288	 (Alfieri ed. ‘800) MASI E. Il pensiero politico 
di Vittorio Alfieri conferenza. Firenze, Barbera, 
1896. In-8, pp. 40. Cfr. Bustico, 1034. 	 € 20,00

289	 (Giusti Ed. ‘800) MASI E. I tempi e la satira di 
Giuseppe Giusti lettura pubblica. Bologna, Ga-
ragnani, 1870. In-8, pp. 35. Invio autogr. del-
l’Aut. 	 € 16,00

290	 (Ed. ‘800) MAURICI A. Note critiche. Palermo, 
Giliberto, 1988. In-16, pp. 174. Intonso. Con 
note. Su Bembo, Frati, Mogli e mariti nel Deca-
meron, Primi rimatori siciliani. 	 € 22,00

291	 (Ed. ‘800) MAZZARELLA FARAO F. Trattato 
di Poesia Italiana di Cristodemo Gortino. S.l.n. 
edit. 1805. In-16, pp. 166. Front. inquadrato da 
cornice tipogr. in rame con vignetta. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Ampie note. 	 € 30,00

292	 (Ed. “800 Miscellanee) LE MERENDE DI 
BURCHIELLO cronachetta del Secolo XV nar-
rata da Buricchio e pubblicata da Paolo Minuc-
ci con commenti di Bianchina. Firenze, Tofani, 
1869. In-16, pp. X, 180. (Segue) FUCINI R. 
Poesie, cento sonetti in vernacolo pisano nuo-
ve peosie. Firenze, Barbera, 1876. Pp. XII, 163. 
Ritr. in antiporta. Prima edizione Cfr. Bian-
cardi-Francese, 202. (Segue) La donna secon-
do il giudizio dei dotti e dei proverbi per cura 
di F. Tanini. Firenze, Paggi, 1872. Pp. VIII, 298. 
(Segue) PALAGI G. La Villa di Lampeggi e il 
poeta Gio Batt. Fagiuoli. Firenze, Le Monnier, 
1876. Pp. 88. Tela coeva tit. oro. Ott. esemplare.	
 	 € 80,00

293	 (Ed. ‘800) MOORE T. Viaggi d’un gentiluomo 
Irlandese in cerca di una religione con note e 
dichiarazioni. Firenze, Correzione, 1850. In-8, 
pp. 436. In barbe. Mz. pelle coeva. Ampie note 
timbro di appart. 	 € 45,00
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294	 MORABITO R. Parola e scrittura. Qualità e for-

ma letteraria. Studi critici. Roma, Bulzoni, 1984. 
In-8, pp. 246. Come nuovo. Con note. 	 € 19,00

295	 (Roland) NARDELLI M. La Chanson de Ro-
land studio introdutt. testo, traduz. e note. Mila-
no, Sligla, 1958. In-8, pp. 305. Con 10 tav. a col. 
f.t. Come nuovo. 	 € 24,00

296	 (D’Annunzio) NICODEMI G. Testimonianze 
per la vita inimitabile di Gabriele d’Annunzio. 
Milano, Ariel, 1943. In-8, pp. 192. Con 5 ill. f.t. 
di A. Bucci e G. Cadorin. Intonso. 	 € 28,00

297	 (Rimbaud) NICOLETTI G. Rimbaud. Una 
poesia dal “canto chiuso”. Bari,  Adriatico, 1968. 
In-16, pp. 327. Come nuovo sovracc. 	 € 18,00

298	 (Ed. ‘800) Il Novellino ossia libro di parlar gen-
tile con note a cura di G. Finzi. Verona, Tede-
schi, 1891. In-16, pp. 143. Intonso. Varese mod. 
Conserv. la cop. orig. ant. 	 € 20,00

299	 (Caccia ed. ‘700) OPPIANUS. De Venatione Li-
bri IV. Et de Piscatione Libri V. Cum paraphrasi 
Graeca Libronum de Aucupio. Graece et Latine 
curavita Joh. Gotlob Schneider. Argentorati, Ko-
nig, 1775. In-8, pp. XXX, 438. Pelle coeva tit. e 
ricchi fregi oro al dorso a 5 nervi. Lievi abrasioni. 
Esempl. assai fresco. Sguardie marmorizz. Tagli 
rossi. Opera celebre ricercata. Cfr. Thiébaud, 
697. Souhart, 360. Graesse, V, 29. Dibdin, II, 
253. Brunet, IV, 195: “édit. dont on fait beau-
coup de cas” Ceresoli, 390: “Del De Aucepio è 
dubbia la paternità: se di Oppiano o piuttosto 
di Dionisio. In questa bella ediz. si trova an-
che la parafrasi di Eutecnio della uccellagione 
(Ixautica) di Oppiano, della quale si è perduto 
il testo originale”. Arvood, 77. Grandjean d’Al-
tevillen, n° 972. Hoffman, III, II. Peyron, Nu-
titia librorum, p. 77. Wesbermann, Biographie 
Graeci, p. 63. Testo greco e latino emendato da 
Adr. Turnebi. 	 € 300,00

300	 ORTIZ R. Varia Romanica. Firenze, Nuova Ita-
lia, 1932. In-16, pp. 528. Ampie note. Ott. esem-
pl. 	 € 22,00

301	 (D’Annunzio) PALMERIO B. Con D’Annunzio 
alla Capponcina (1898-1910). Firenze, Vallec-
chi, 1939. In-8, pp. 266. Con molte tavv. f.t. e 
facsimile n.t. Come nuovo. 	 € 35,00

302	 PARENTI M. Ottocento questo sconosciuto, 
inediti e aneddoti. Firenze, Sansoni, 1954. In-8, 
pp. 438. Con 20 tav. f.t. Intonso. Come nuovo. 		
	 € 23,00

303	 PASQUALI G. Stora della tradizione e critica 
del testo, IIa ediz. con nuova prefaz. aggiunta di 
tre appendici. Firenze, Le Monnier, 1962. In-8, 
pp. 550. Intonso come nuovo. 	 € 42,00

304	 (Classici Commentari legature ‘800) PATER-
CULUS C. V. Qualem Omni Parte Illustratum 
publicavit David Ruhnkenius cui selectas vario-
rum interpretum notas Krausii excursus cum 

duobus locupletissimis indicibus et novis adno-
tationibus subjunxit N. E. Lemaire. Parisiis, Le-
maire, 1822. In-8, pp. 756. Ampie note, in barbe. 
Bellissima leg. coev ain piena pelle marmorzzata 
tit. e ricchi fregi oro al dorso. Ampia cornice de-
corata in oro ai piatti, marg. int. dei piatti con 
decoraz. oro. Sguardie marmorizz. Fiorit. Splen-
dida e importante opera. Cfr. Graesse, V, 163. 
Brunet, IV, 430. 	 € 100,00

305	 PETRARCA F. Le familiari edizione critica per 
cura di V. Rossi. Firenze, Sansoni, 1933-42. 4 
voll. In-8, pp. CLXXII, 204; 372; 363; 434. Con 
4 ritr. e 10 tav. f.t. In carta forte intonsi. Perfetti 
esempl. 	 € 130,00

306	 PETRARCA F. Rerum Memorandarum Libri. 
Ediz. Critica per cura di G. Billanovich. Firenze, 
Sansoni, 1945. In-8, pp. CXLIV, 314. Con 1 ritr. 
e 2 tav. f.t. In barbe. Come nuovo ampie note. 		
	 € 90,00

307	 (Ed. ‘800) PETRARCA F. Le Rime con l’inter-
pretazione di Giacomo Leopardi da lui corretta 
e accresciuta per questa ediz. alla quale si sono 
uniti gli argomenti di Armand Marsand e altre 
giunte. Napoli, Ciotti, 1841. In-8, pp. 242. Am-
pie note. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Timbro di appart. Cfr. Fiske, 
135. 	 € 130,00

308	 (Ed. ‘700) PETRARCA F. Le Rime riscontrate co 
i testi a penna della Libreria Estense, e co i frag-
menti dell’Originale d’esso Poeta. S’aggiungono 
Le Considerazioni rivedute e ampliate d’Alessan-
dro Tassoni, le Annotazioni di Girolamo Muzio, 
E le Osservazioni di Lodovico Antonio Mura-
tori. In Modena, Soliani, 1711. 2 voll. In-4, pp. 
XXXVI, 860. Fregi tipogr. Mz. pelle ‘800 tit. e 
fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. Ampie note. 
Esempl. freschi. Celebre edizione assai stimata. 
Cfr. Brunet, IV, 553/4: “Première édit. criti-
que de ce poëte, elle est toujours recherchée”. 
Graesse, V, 228. Gamba, 729: “E’ generalmente 
riconosciuto il merito di questa divenuta rara 
edizione”. Marsand, p. 98/9. Hortis, 158. Fiske, 
114 consacra a questa voluminosa ediz. una 
lunga nota. 	 € 260,00

309	 PETROCCHI G. ULIVI F. Stile e critica avvia-
mento allo studio della letteratura italiana. Bari, 
Adriatica. In-8, pp. 558. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

310	 (Ed. ‘800) PINDEMONTE I. I sepolcri versi 
ad Ugo Foscolo con la versione latina inedita 
di Girolamo Federico Borgno. Milano, Resnati, 
1843. In-8, pp. 37. Testo latino ed italiano. Bella 
leg. coeva in piena pelle verde con doppia cor-
nice oro ai piatti con graffi. Tagli oro. Dorso con 
abrasioni. Esempl. assai fresco. Nota di posses-
so coeva al foglio di guardia. Introd. di Camillo 
Ugoni. 	 € 50,00
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311	 (Ed. ‘600) PLINIUS C. C. Epistolae. Adiectae 

Notae, & emendationes hac tertia editione 
factae locupletiores. Auctore Claud. Minoe, Iu-
risc. Huic editione accessere in eundem Plinium 
Isaaci Casauboni Notae. Parisiis, C. Chappelet, 
1608. In-12, pp. 70 nn., 508. (Segue) In Cai Pli-
nii Secundi novocomensis epistolarum libros 
decem et ad eas Notae, & emendationes nova 
hac editiione factae ampliores. Auctore C. Mi-
noe. Parisiis, 1608. Pp. 12 nn., 406, 58 nn. Fre-
gi tipogr. Piena perg. molle coeva. Lievi aloni 
d’umido alla prima opera ma esempl. fresco. 
Cfr. Graesse, V, 347. 	 € 180,00

312	 POE E. A. Le poesie trad. da F. Olivero. Bari, 
Laterza, 1912. In-8, pp. 246. Ampie note come 
nuovo. 	 € 23,00

313	 POMPEATI A. Saggi Critici. Milano, Albrighi 
Segati, 1916. In-8, pp. 152. Come nuovo. 		
	 € 20,00

314	 (Ill. ‘700) POPE A. The Works of Alexander P. 
In Six Volumes, complete. With his Last Correc-
tions, Additions and Improvements; togegher 
with all his note. London, Gardner-Gray, 1777. 
6 voll. In-8 picc. pp. 1868. Con ritr. inc. in rame 
in antip. al I° vol. e 11 tav. a p. pag. f.t. inc. in 
rame. Ottima leg. coeva in cart. marmorizz. tit. 
oro ai dorsi su tass. in pelle. Tagli marmorizz. 
Esempl. assai freschi. 	 € 250,00

315	 (Ed. ‘800) PRATI G. Poesie. Napoli, Batelli, 
1847. 6 parti in un vol. In-8, pp. 60; 192; 54; 83; 
108; 88. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. assai fresco. 		
	 € 40,00

316	 (Poesia Giocosa) PREVITERA C. La poesia 
giocosa e l’umorismo dalle origini al Rinasci-
mento. Milano, Vallardi, 1953. In-8, pp. 450. Mz. 
tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 25,00

317	 (Ill. Brunelleschi) PREVOST A. F. Histoire di 
Chevalier des Grieux et de Manon Lescaut illu-
strations de Brunelleschi. Paris, Floury, 1934. In-
8 gr., pp. 204. Con 16 tav. a col. f.t. a p. pag. ill. 
a col. al front. e 7 n.t. in nero. Esempl. in barbe 
intonso, perfetto. Tirat. limit. e numerata. Cfr. 
Monod, 9297. Carteret, V, 161. 	 € 130,00

318	 (Ed. ‘700) QUINCTILIANUS M. F. Declama-
tiones XIX majores, et quae et CCCXXXXVIII 
supersunt CXLV minores et Calpurni Flacci 
Declamationes, cum notis doctorum virorum; 
curante Petro Burmanno. Lugduni Batavorum, 
J. De Vivle, 1720. In-4, pp. 4 nn., 838, 132 nn. 
Front. in caratt. rossi e neri. Marca edit. inc. 
in rame. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso 
a 6 nervi. Fregi a secco ai piatti. Esempl. assai 
fresco. Ampie note. Pregiata opera. Cfr. Graes-
se, V, 530. Dibdin, II, 368/9. Ebert, II, 18468. 
Schweiger, II, 839. 	 € 200,00

319	 (Ed. ‘800) RACINE G. Atalia, tragedia trad. in 
versi italiani. Firenze, Batelli, 1837. In-8, pp. 98. 
In barbe. 	 € 28,00

320	 (Verga) RAGONESE G. Giovannai Verga stu-
dio critico. Roma, Maglione, 1931. In-8, pp. 158. 
Intonso. Con note. 	 € 19,00

321	 (India) RAJA K. O. Survey of Sanskrit literature 
foreword by K. M. Munshi, Bombay, Bharatita 
Vidya Bhavan, 1962. In-8, pp. 388. Tela edit. So-
vracc. Ampie note come nuovo. 	 € 25,00

322	 (Petrarca ed. ‘800) RANALLI F. Del Petrarca 
delle sue epistole e di un saggio di traduzione. 
Montalboli, s. edit. ed anno. (C. ca. 1810). In-8, 
pp. 128. Esempl. assai fresco molto ampie note. 
Prima edizione. Manca al Fiske. Dorso liev. 
abraso. 	 € 70,00

323	 (Cesarotti) RASTELLI A. La fortuna di Ossia-
nin Italia. Livorno, Debatte, 1901. In-8, pp. 76. 
Dedica autogr. dell’Aut. Ott. esempl. 	 € 22,00

324	 (Folengo ed. ‘800) RENDA U. Nuove ricerche 
sulla “Pinta” del Folengo. Trani, Vecchi, 1895. 
In-16, pp. 27. Ampie note. 	 € 19,00

325	 (Ed. ‘700) RICCI A. M. La Guerra de’ Ranocchi 
e de’ Topi, tradotta in rime anacreontiche, con 
altri ameni Volgarizzamenti, e un’Appendice di 
piacevol Poesie. Firenze, G. Albizzini, 1741. In-
8, pp. XVI, 252. Front. in caratt. rossi e neri. 
In carta grave. Ricchi fregi tipogr. Con musi-
ca n.t. Mz. perg. ‘800 con punte. Esempl. assai 
fresco. Cfr. Gamba, 2376. Prima rara edizione 
dedicata al Conte Giammaria Mazzucchelli di 
questo curioso libro che racchiude la tradu-
zione in sesta rima del poemetto omerico “La 
Batracomiomachia”. Paitoni, III, 16. 	 € 200,00

326	 (Tragedie ‘700 Aut. Bolognesi) RINGHIERI F. 
Il Vitello d’Oro tragedia. Padova, Conzatti, 1756. 
In-8, pp. 124. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi or al dor-
so piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. Ex 
libris. Perfetto. Picc. mancanza al dorso. Prima 
edizione. 	 € 70,00

327	 (Drammi ‘700) ROMANI G. F. Medea in Co-
rinto melodramma tragico. Napoli, Largo del 
Castello, (1813). In-16, pp. 40. Varese mod. Rap-
pres. per la prima volta in Napoli nel Teatro di S. 
Carlo nell’autunno del 1813. Prima edizione del 
celebre poeta librettista. 	 € 40,00

328	 RONSARD P. DE. Amours. Paris, Ambassade 
du Livre, s.d. In-8, pp. 455. Con 51 tav. a p. pag. 
f.t. Similpelle edit. tit. oro. Custodia. Come nuo-
vo. Tirat. limitata. 	 € 30,00

329	 (Vittorini) ROTONDI R. Il presente vince sem-
pre. Tre studi su Vittorini. Palermo, Sellerio, 
1985. In-8, pp. 378. Come nuovo. Ampie note. 	
	 € 22,00

330	 RUSSO L. La critica letteraria contemporanea: 
Vol. I° Dal Carducci al Croce. II° Dal Gentile 
agli ultimi romantici. III° Dal Serra agli erme-
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tici. Bari, Laterza, 1946-47. 3 voll. In-8, pp. 356; 
319; 358. Come nuovi. 	 € 45,00

331	 (Ed. ‘700) SACCHETTI F. Cento novelle. Ve-
rona, Giuliari, 1798. In-8, pp. 272. In barbe 
freschissimo. Cart. rigido marmorizz. coevo. 
Etichetta al dorso. Legg. alone. Cfr. Passano, II, 
698; Gamba, 851 nota. Papanti, II, 69. Perfet-
to. 	 € 135,00

332	 SALTIKOFF M. I. Favole trad. da A. Scorza 
Toso e pubblicate a cura di G. Fanti e G. Scorza 
Dragoni. Padova, Rebellato, 1972. In-8, pp. 332. 
Con 1 tav. f.t. Similpelle edit. tit. oro. Sovracc. 
Custodia. Esempl. 448 di 850 stampati. Come 
nuovo. 	 € 20,00

333	 (Pea) SALVESTRONI S. Enrico Pea: fra anar-
chia e integrazione. Firenze, Nuova Italia, 1976. 
In-8, pp. 172. Con  note. Come nuovo. 	 € 18,00

334	 (Poesia religiosa slava) SALVINI L. Il Coral-
lo di S. Venceslao (la poesia religiosa presso gli 
slavi). Brescia, Morcelliana, 1942. In-16, pp. 263. 
Intonso come nuovo. 	 € 18,00

335	 SANTINI E. Firenze e i suoi “Oratori” nel Quat-
trocento. Milano, Sandron, 1922. In-16, pp. 282. 
Intonso. Come nuovo. 	 € 22,00

336	 (Ed. ‘800) SATYRE MENIPPEE de la vertu du 
catholicon d’espagne et de la tenue des Estatz 
de Paris MDXCIII. Nouv. édit. revue soigneu-
sement sur les textes originaux précédée d’une 
introd. et accompagnée de notes par C. Marcilly. 
Paris, Garnier, 1882. In-16 pp. XLIV, 347. Tav. 
in antip. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi piatti e sguardie marmorizz. Ex 
libris. Ampie note. 	 € 32,00

337	 (Parini) SAVARESE G. Iconologia pariniana. 
Ricerche sulla poetica del figurativo in Parini. 
Firenze, Nuova Italia, 1973. In-8, pp. 206. Ampie 
note come nuovo. 	 € 18,00

338	 SCHIAFFINI A. Tradizione e Poesia nella prosa 
d’arte italiana dalla latinità medievale a G. Boc-
caccio. Roma, St. e Lett. 1943. In-8, pp. 204. Am-
pie note. Dorso con mancanze. 	 € 22,00

339	 SERAO M. Piccole anime. Milano, Galli, 1890. 
In-8, pp. 165. 	 € 20,00

340	 SHAKESPEARE W. Teatro. Trad. di Bajocchi, 
Praz. Montale, Vittorini, Linati, Pavolini, Zan-
co, Chiarini, Cecchi, Baldi, Pascoli, etc. Firenze, 
Sansoni, 1956. 3 voll. In-8, pp. 1124; 1300; 1174. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Con lievi mancanze. 
Carta india. Come nuovi. 	 € 60,00

341	 SHAKESPARE W. La tragedia di Otello trad. di 
V. Errante. Firenze, Sansoni, 1946. In-8, pp. 198. 
Come nuovo. 	 € 18,00

342	 (Erone Alessandrino ed. ‘800) SPEZI G. Intor-
no ad alcuni scritti di Erone Alessandrino noti-
zie tratte da codici Vaticani. Roma, Tip. Sc. mat. 
e fisiche, 1861. In-8, pp. 18. Varese mod. Con 
note. 	 € 16,00

343	 (Testi di Lingua ‘700) STORIA DE’ SS. Bar-
laam e Giosaffarte Ridotta alla sua antica puri-
tà di favella coll’aiuto degli antichi testi a pen-
na. All’altezza reale di C. Odoardo principe di 
Galles. Roma, Salvioni, 1734. In-4, pp. XXXVI, 
127. Marca edit. al front. inc. in rame da Gre-
gori. Front. in caratt. rossi e neri. 3 capill. inc. 
in rame e 2 testatine inc. in rame. Piena perg. 
coeva tit. al dorso. Esempl. assai fresco. Firma 
di appazrt. Prima edizione. Cfr. Gamba, 933.: 
“Deesi a G. Bottari questa nobile edizione”. 
Razzolini-Bacchi, 327. Con glossa coeva ad 1 
pp. Belliss. esempl. 	 € 160,00

344	 (Paleografia) STRAZZULLA V. Dopo lo Stra-
bone vaticano del Cozza-Luzi. Messina, D’Ami-
co, 1901. In-8, pp. 58. Ampie note. Come nuo-
vo. 	 € 22,00

345	 (Ed. ‘800) SUE E. J. M. Les Mystères de Paris. 
Paris, Gosselin, 1843. 10 voll. In-8, pp. 3294. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Con punte. 
Piatti marmorizz. Fiorit. Ex libris Landau. 		
	 € 290,00

346	 (Aut. Bolognesi ‘700) TARUFFI G. A. Alcune 
cose inedite. Modena, Soc. Tipogr. 1787. In-8, 
pp. 85. Cart. fitt. Esempl. assai fresco. L’Autore 
uno dei più eleganti scrittori di poesia latina 
del XVIII sec. Prima edizione. Cfr. Remondi-
ni, XIX, 237. A cura di C. Vannetti con note. 		
	 € 60,00

347	 (Ed. ‘800) TASSO T. Cinquanta Madrigali Ine-
diti alla Granduchessa Bianca Cappello nei Me-
dici. Firenze, Ricci, 1871. In-8, pp. 64. Ampie 
note. Ott. esempl. Edizione di 250 esemplari. 	
	 € 40,00

348	 TEATRO Elisabettano Kyd, Marlowe, Heywood, 
Marstron, Jonson, Webster, Tourneur, Ford. Fi-
renze, Sansoni, 1948. In-8, pp. 1302. Cart. edit. 
Sovracc. Ediz. sotto la direz. di M. Praz. 	€ 28,00

349	 (Sartre) TERONI S. L’Idea e la forma l’approdo 
di Sartre alla scritura letteraria. Venezia, Marsi-
lio, 1988. In-8, pp. 168. Ampie note. Come nuo-
vo. 	 € 18,00

350	 TILGHER A. Ricognizioni profili di scrittori 
e movimenti spirituali contemporanei italiani. 
Roma, Sc. e Lettere, 1924. In-8, pp. 253. In bar-
be. 	 € 22,00

351	 TILGHER A. La Scena e la vita nuovi studi sul 
teatro contemporaneo. Roma, Lib. Sc. e Lettere, 
1925. In-8, pp. 250. Ott. esempl. 	 € 22,00

352	 TOLSTOI L. N. Romanzi e Taccuini: Guerra e 
Pace taccuini per “Guerra e Pace”, Anna Kareni-
na per “Anna Karenina”. Resurrezione taccuini 
per “Resurrezione”. Infanzia Adolescenza, Gio-
vinezza, taccuini per. Firenze, Sansoni, 1961. 4 
voll. In-8, pp. 2416; 1403; 1120. Piena pelle edit. 
tit. e fregi oro ai dorsi. Come nuovi in carta in-
dia. Note a cura di M. B. Luporini. 	 € 70,00
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353	 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Fede e Bellezza. 

Pistoia, Cino, 1840. In-8, pp. 129. Cart. rigido 
mod. Ott. esempl. Cfr. Tecchio-Poletti, 44: “Ri-
stampa senza consenso dell’Aut”. Cop. orig. ant. 
Conservata. Rara ediz. contemp. alla prima. 		
	 € 50,00

354	 (Leopardi) TONELLI L. Leopardi. Milano, 
Corbaccio, 1943. In-16, pp. 494. Come nuovo. 		
	 € 19,00

355	 (Teatro) TOCHI G. Guida per il Teatro. Mila-
no, Colombo, 1958. In-8, pp. 302. Come nuovo. 
Profili di autori, bibliografia, repertorio per fi-
lodrammatiche, note di regia, giudizio critico, 
classificazione morale. Interessante opera. 		
	 € 24,00

356	 (Ill. ‘800) UZANNE O. Son Altesse la Femme 
illustration de E. Gervex, J. A. Gonzales, L. Krai-
tké, A. Lynch, A. Moreau, F. Rops. Paris, Quan-
tin, 1885. In-8 gr., pp. XII, 312, 4 nn. Con 12 
splendide tav. a col. f.t. 11 fra testatine e capill. 
inc. in rame, 1 test. a col.: e 1 capill. Belle le cop. 
edit. a col. Esempl. in barbe in carta distinta. 
Perfetto. Cfr. Carteret, IV, 384. Lipperheide, 
1099. Hiler, 869. 	 € 190,00

357	 (Piemonte Soc. Letteraria Ed. ‘800) VALLAR-
DI T. Delle Società Letterarie del Piemonte libri 
due. Torino, Favale, 1844. In-8, pp. 322. Ampie 
note. Mz. pelle coev a tit. e fregi oro al dorso a 
4 nervi. Piatti marmorizz. Il Vallauri (1805-97) 
letterato, docente universitario e uomo politi-
co cunese, si dedicò con particolare attenzione 
allo studio della poesia, delle istituzioni cul-
turali e dell’università piemontese. Prima edi-
zione non comune. 	 € 130,00

358	 (Dantesca) VALLI L. La struttura morale del-
l’universo dantesco. Roma, Ausonia, 1935. In-8, 
pp. 533. Intonso come nuovo. 	 € 40,00

359	 VARESE C. Pascoli politico, Tasso e altri saggi. 
Milano, Feltrinelli, 1961. In-8, pp. 262. Ampie 
note come nuovo. Timbro. 	 € 20,00

360	 (Ed. ‘800) VILLARDI F. Varie  operette. Pado-
va, Minerva, 1832. In-8, pp. 332. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Esemplare  freschiss. Per-
fetto. Vita del P. A. Cesari, Due epistole al Sig. 
Cecco Filalete, Epistola a sua Ecc. il Sig. L. Ran-
goni, Epistola a M. Cesarotti, etc. Ampie note. 		
	 € 50,00

361	 VIRGILIO. Eneide nel testo latino e nella tra-
duzione di A. Caro introd. di E. Romagnoli il-
lustrata dalle migliori opere degli artisti antichi 
e moderni. Bergamo, IIAG, 1938. In-folio, pp. 
338. Con 96 tav. f.t. anche a col. su carta for-
te, e moltiss. altre ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Ott. 
esempl. Custodia edit. 	 € 90,00

362	 (Ed. ‘800 Tasso) VISMARA F. L’Animo di Tor-
quato Tasso rispecchiato ne’ suoi scritti. Milano, 
Hoepli, 1895. In-16, pp. 176. Con note. 	 € 20,00

363	 (Parini ed. ‘800) VITELLESCHI G. M. Saggio 
di poesie di Giuseppe Parini con discorso ed an-
notazioni ad uso della giov. studiosa. Roma, Tip. 
Roma, 1880. In-8, pp. 400. Intonso. Ampie note. 
Cfr. Bustico, 601. In barbe. 	 € 50,00

364	 (Futurismo) VIVIANI A. Giubbe Rosse (1913-
15). Firenze, Barbera, 1964. In-8, pp. 236. Oltre 
130 ill. anche a col. f.t. Tela edit. Sovr. 	 € 26,00

365	 (Ill. ‘900 Brunelleschi) VOLTAIRE. Candide 
ou l’optimisme illustrations de Brunelleschi. Pa-
ris, G. Jeune, 1933. In-4, pp. 4 nn., 164. Con 16 
tav. f.t. a col. a p. pag. 23 culs-de-lampe. Cop. 
ill. a col. Esempl. perfetto in barbe. Esempl. nu-
merato a tirat. limit. 	 € 120,00

366	 WAGNER R. Tristano e Isotta riduz. in versi ita-
liani di V. Errante. Firenze, Sansoni, 1950. In-8, 
pp. 156. Come nuovo. 	 € 18,00

367	 (Manierismo) WEISSE G. Manierismo e let-
teratura. Firenze, Olschki, 1976. In-8, pp. 284. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 24,00

368	 (Venezia teatro ‘700) ZARDO A. Teatro Vene-
ziano del Settecento. Bologna, Zanichelli, 1925. 
In-16, pp. 242. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 23,00

369	 (Groto) ZILLI L. La ricezione francese del “Pen-
timento Amoroso” pastorale di Luigi Groto, Cle-
co d’Adria. Udine, Doretti, 1984. In-8, pp. 198. 
Con note come nuovo. 	 € 20,00

NAPOLEONICA

370	 BARTEL P. La jeunesse inédite de Napoléon 
d’après de nombreux documents. Paris, Amiot, 
1954. In-8, pp. 284. Come nuovo. 	 € 18,00

371	 BERTIN G. La Campazgne de 1812 d’après des 
témoins oculaires. Paris, Flammarion, s.d. In-8, 
pp. 346. Piena pelle edit. tit. e fregi oro al dorso e 
piatto ant. Come nuovo. Cfr. Tulard, 142. 		
	 € 40,00

372	 BERTN G. La Campagne de 1813 d’après des 
témoins oculaires. Paris, Flammarion, s.d. In-8, 
pp. 316. Piena pelle edit. tit. oro e fregi al dorso e 
piatto ant. Come nuovo. Cfr. Tulard, 142.		
	 € 40,00

373	 BERTIN G. La Campagne de 1814 d’après des 
témoins oculaires. Prais, Flammarioin, s.d. In-8, 
pp. 366. Piena pelle edit. tit. oro a dorso e piatto 
ant. con fregi. Come nuovo. Cfr. Tulard, 142. 		
	 € 40,00

374	 BIRE E. Autour de Napoléon. Lyon, Vitte, 1914. 
In-8, pp. 348. Mz. tela con punte. 	 € 20,00

375	 BOURQUIN M. Histoire de la Sainte Allian-
ce. Genève, Georg, 1954. In-8, pp. 508. Intonso 
come nuovo. Con 1 autogr. inedito del Princ. 
Metternich. 	 € 22,00
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376	 CABANES. Dans l’intimité de l’Empereur. 

Paris, Albin Michel, 1931. In-8. Pp. 506. Con 
molte illustraz. n.t. Come nuovo. Sovracc. non 
pertinente con dis. a col. ritr. di Napoleone  assai 
fine.	 € 25.00

377	 (Ill. ‘800) CAPEFIGUE. I Cento giorni opera 
storica vers. ital. di F. Biancardi. Milano, Borroni 
e Scotti, 1842. 4 tomi in 2 vol. In-16, pp. 240; 
190; 210; 205. Con antip. inc. in rame ad  ogni 
vol. a p. pag. e Front. inc. in rame al I° vol. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. 	 € 130,00

378	 CHARLES-ROUX F. Les Origines de l’expédi-
tion d’Egypte. Paris, Plon, 1910. In-8, pp. 354. 
Con 2 cartine pieg. f.t. Intonso. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 40,00

379	 (Ed. ‘800) CHAZRRAS A. Histoire de la Guer-
re de 1813 en Allemagne. Derniers jours de la 
retraite de Russie, insurrection de l’Allemagne, 
armements, diplomarie, entrée en campagne, 
IIe édit. première édit. publiée en France. Paris, 
Chevalier, 1870. In-8, pp. 535. Con 2 carte pieg. 
più volte in portfolio. Mz. perg. coeva tit. oro 
su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Esempl. assai 
fresco perfetto. 	 € 85,00

380	 (Ed. ‘800) CHUQUET A. La Jeunesse de Na-
poléon: Brienne. Paris, Colin, 1897. In-8, pp. 
602. Con tav. f.t. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso 
piatti marmorizz. Ott. esempl. I vol. di 3. 		
	 € 50,00

381	 CIAMPINI R. Napoleone visto dal contempora-
nei: Thibaudeau, Roederer, Chaptal, Bourienne, 
Gourgaud. Torino, Bocca, 1930. In-8, pp. 347. 
Come nuovo. Sovracc. non pertinente con dis. a 
col. ritr. di Napoleone assai fine. 	 € 27,00

382	 (Ed. ‘800) CLER C. Campagne du Maréchal 
Soult dans les pyrénées occidentales en 1813-14 
d’après les archives française, anglaises et espa-
gnoles. Paris, Baudoin, 1894. In-8, pp. 472. Con 
1 grande tav. pieg. f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Ampie note. 	 € 40,00

383	 (Ed. (800) COLMAR VON DER GOLTZ Ba-
ron. Rosbach & Iéna recherches sur l’état phy-
sique et intellectuel de l’Armée prussien ne 
pendant l’époque de transition du XVIIIIe au 
XIXe siècle, trad. avec autorisation par Chabert. 
Paris, Berger-Levrault, 1896. In-8, pp. 493. Con 
2 cartine piegate più volte f.t. Mz. pelle coeva 
tit. oro. Piatti marmorizzati. Come nuovo. 		
	 € 50,00

384	 (Ill. ‘800) DAYOT A. Napoleone nelle opere 
de’ pittori, degli scultori degli incisori. Milano, 
Corr. della Sera, 1896. In-4, pp. 406. Con 456 
incisioni e 44 autografi. Mz. pelle con punte tit 
oro al dorso a 4 nervi. Consev. le cop. orig. Ott. 
esempl. 	 € 60,00

385	 (Ed. ‘800) Décret Impérial Du 24 Messidor an 
XII, rélatif aux cérémonies publiques, préséan-
ces, honneurs civils et militaires. Milan, Giegler, 
1804. In-12, pp. 55, 8 nn. Esempl. freschiss. Pie-
na pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Sguardie 
marmorizz. 	 € 85,00

386	 (Ed. ‘800) DE L’HERAULT P. A. Souvenirs et 
anecdotes de l’Ile d’Elbe publiés d’après le ma-
nuscrit original per L. G. Pélissier. Paris, Plon, 
1897. In-8, pp. 450. Ritr. inc. in antip. Mz. pelle 
coeva tit. oro a dorso. Piatti marmorizz. Come 
nuovo. Prima edizione cfr. Tulard, 1170. 		
	 € 85,00

387	 DRIALT E. L’Immortelle épopée du drapeau 
tricolore Napoléon-Le-Grand 1789. Le Chesnay, 
Rousseaux, 1930. 3 voll. In-8, pp. 392; 408; 376. 
Centinaia di ill. n.t. in nero e 24 tazv. a col. Mz. 
tela edit. tit. e fregi oro ai dorsi piatti con tit. e 
decoraz. oro. Custodia come nuovi. Edizione 
numerata. 	 € 90,00

388	 ESPITALIER A. Napoléon et le Roi Murat 1808-
15 d’après du nouveau documents. Paris, Perrin, 
1900. In-8, pp. 560. Ritr. in antip. Bella mz. pelle 
mod. con punte tit. e fregi oro al dorso. 5 nervi. 
Piatti marmorizz. Conserv. cop. orig. ant. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 34,00

389	 (Ed. ‘800) FAIN A. J. F. Manuscrit de Mil Huit 
Cent Treize contenant le précis des événemens 
de cette années; pour servir à l’Histoire de l’Em-
pereur Napoléon. Paris, Delaunay, 1824. 2 voll. 
In-8, pp. 489; 572. Con 2 carte pieg. più volte 
f.t. inc. in rame ed 1 facsimile pieg f.t. In barbe 
ampie note. Tracce d’uso. 	 € 140,00

390	 FERRERO G. Avventura Bonaparte in Italia 
(1796-97). Milano, Garzanti, 1947. In-8, pp. 336. 
Con 3 carte n.t. Come nuovo. Sovracc. non per-
tinente con dis. a col. assai fine.	 € 28,00

391	 FERRERO G. Ricostruzione Taylleyrand a 
Vienna (1814-157. Milano, Garzanti, 1948. In-8, 
pp. 422. Come nuovo. Sovracc. non perfinente 
con dis. a col. di Talleyrand. 	 € 27,00

392	 FUGIER A. La Rivoluzione francese e l’Impero 
napoleonico. Firenze, Vallecchi, 1960. In-8, pp. 
523. Con 16 tav. f.t. Tela edit. Tit. oro. Sovracc. 		
	 € 18,00

393	 GABORY E. Napoléon et la Vendée. Paris, 
Perrin, 1914. In-8, pp. 616. Con 1 grande car-
ta pieg. f.t. Intonso come nuovo. Sovracc. non 
pertinente con ritr. dis. a col. di Napoleone assai 
fine. Ampie note. 	 € 25,00

394	 GUERRINI D. La manovra Napaoleonica d’Ulm 
(1805). Roma, Provv. dello Stato, 1925. In-8, pp. 
538. Con 42 schizzi pieg. f.t. Tela mod. tit. e fre-
gi oro al dorso. Ampie note come nuovo. 		
	 € 34,00

395	 (Ed. ‘800) HAUSSONVILLE J. O. B. L’Egli-
se Romaine et le premier empire 1800-14 avec 
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notes, correspondances diplomatiques et pièces 
justificatives entierement inédites. Paris, Michel 
Levy, 1870. 5 voll. In-16, pp. 610; 471; 536; 501; 
580. Ottime leg. in mz. tela tit. oro ai dorsi con 
stemma napoleonico in oro. Conservate le cop. 
orig. ant. Perfetti esempl. 	 € 95,00

396	 HEROLD J. C. Bonaparte in Egitto. Torino, Ein 
audi, 1965. In-8, pp. 446. Con 20 ill. f.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

397	 JOUVENEL B. DE. Napoléon et l’conomie di-
rigée, le blocus continental. Paris, Toison d’Or, 
1942. In-8, pp. 436. Intonso ampie note. Come 
nuovo. 	 € 24,00

398	 LACHOUQUE H. Napoléon Austerlitz préf. de 
M.me la Comtesse de Witt née Princesse Marie-
Clotilde Napoléon. Paris, Guy, 1961. In-8, pp. 
403. Con tav. f.t. Come nuovo. 	 € 24,00

399	 LANCELLATTI A. Murat re di Napoli (25 
marzo 1767-13 ott. 1815). Firenze, Nemi, 1939. 
In-16, pp. 258. Tav. in antip. Cart. edit. Come 
nuovo. 	 € 20,00

400	 (Ed. ‘800) LAUZUN A. L. DUC DE. Mémoires. 
Paris, Barrois, 1822. In-8, pp. 4 nn., XX, 399. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso con mancanza 
nella parte sup. Piatti marmorizz. Ex libris. Qc. 
fiorit. Prima edizione. 	 € 90,00

401	 LUMBROSO A. Napoleone la sua corte la sua 
famiglia. Genova, De Fornari, 1935. In-8, pp. 
160. Con 81 tav. f.t. Come nuovo. Cop. fitt. dis. 
a col. 	 € 25,00

402	 LUZZATTO GUERRINI T. I prigionieri tra-
monto Napoleonico. Firenze, Nemoi, 1936. In-
16, pp. 360. Cart. edit. Come nuovo. 	 € 19,00

403	 (Ed. ‘800) MACDONALD. Souvenirs du Maré-
chal Macdonald duc de Tarante avec une in-
trod. par C. Rousset. Paris, Plon, 1892. In-8, pp. 
XCVII, 423. Con 2 ritr. d’aprés David et Girard. 
Mz. tela coeva tit. oro con punte. Piatti e sguar-
die marmorizz. Perfetto esempol. Cfr. Tulazrd, 
930. Bertier de Sauvigny, 663. Fierro, 932. 	 € 
70,00

404	 MAZDELIN L. Le consulat et l’Empire 1799-
1815. Paris, Hachette, 1933. 2 voll. In-8, pp. 452; 
454. Intonsi come nuovi. Con sovracc. non per-
tinenti con ritr. a col. assai fini di Napoleone. 		
	 € 45,00

405	 MASSON F. L’Impératrice Marie-Louise (1809-
15). Paris, Soc. Ed. Litt. et Artistiques, 1912. In-
8, pp. 640. Tela mod. tit. oro. Come nuovo. 		
	 € 38,00

406	 (Murat) MAZZUCCHELLI M. Gioacchino 
Murat. Milano, Corbaccio, 1932. In-8, pp. 446. 
Con 14 tav. f.t. e 5 ill. n.t. Come nuovo. Sovracc. 
non pertinente con dis. a col. ritr. di Murat assai 
fine. 	 € 23,00

407	 MICHELET J. Storia della Rivoluzione Francese 
con ill. del tempo a cura di C. Giardini. Milano, 

Rizzoli, 1966. 2 voll. In-4, pp. 926; 1042. Oltre 
1000 ill. n.t. Tela edit. Tit. oro ai dorsi. Custodia 
rigida come nuovi. 	 € 70,00

408	 (Ed. ‘800) MIOT DE MELITO A. F. Mémoires. 
Paris, Michel Levy, 1858. 3 voll. In-8, pp. 405; 
386; 440. Tela tit. oro. Legg. brunito. Prima edi-
zione non comune. Cfr. Tulard, 1026: “On y 
trouve évoquées les affaires politiques sous le 
Consulat, la Corse, la vie à Naples, l’Espagne. 
Sur tous des points, les mémoires de Miot con-
stituent une source fondamentale”. Doppio ex 
libris. 	 € 180,00

409	 (Ed. ‘800 Genealogia) MORALI D. Storia ge-
nealogica della famiglia Bonaparte dalla sua 
origine fino all’estinzione del ramo già esistente 
nella città di S. Miniazto sc ritta da un Sanminia-
tese. Firenze, Cecchi, 1846. In-8, pp. 196. Con 2 
tav. peig. f.t. con alberi genealogici e stemmi. 
Mz. tela mod. con punte tit. oro. Con 2 bei ritr. 
litogr. su dis. di Murry raffig. Carlo Bonaparte 
e Letizia Romolini a p. pag. f.t. Cfr. Melzi III, 
110 cita ediz. del 1847. Spret, 2383. 	 € 130,00

410	 NOUGAREDE DE FAYET A. Le Duc d’En-
ghien recherches historiques sur son proces et sa 
condamnation, introd. et notes de M. Vitrac et 
A. Galopin. Paris, Lib. Mondiale, s.d. In-16, pp. 
275. Con molte ill. n.t. Mz. pelle tit. oro. Piatti 
marmorizz. 	 € 22,00

411	 PAOLI V. Napoleone I all’Elba. Catania, Gian-
notta, 1928. In-8, pp. 415. Con molte tav. f.t. e 
ill. n.t. Come nuovo. 	 € 68,00

412	 PINGAUD L. Bernadotte Napoléon et les Bour-
bons (1797-1844). Paris, Plon, 1901. In-8, pp. 
458. Ritr. in antip. Sovracc. non pertinente con 
ritr. a col. di Bernadotte. Assai fine. 	 € 30,00

413	 SAUZET A. Desaix le “Sultan Juste”. Paris, Ha-
chette, 1954. In-8, pp. 334. Come nuovo. So-
vracc. non pertinente disegnata a col. con ritr. di 
Desaix. 	 € 20,00

414	 SEMENTOVSKY-KURILO N. Alessandro I di 
Russia. Modena, Guanda, 1942. In-8, pp. 298. 
Intonso come nuovo. 	 € 20,00

415	 SIX G. Les Généraux de la Révolution et de 
l’Empire. Paris, Bordas, 1947. In-8, pp. 364. Con 
52 tav. f.t. anche di uniformi a col. Sovracc. In 
tonso come nuovo. 	 € 40,00

416	 (Ed. ‘800) SOREL A. Bonaparte et Hoche en 
1797. Paris, Plon, Nourrit, 1896. In-8, pp. 344. 
Mz. marocch. tit. oro al dorso. Ott. es. 	 € 38,00

417	 STENGER G. La Société française pendant le 
Consulat: La renaissance de la France. Paris, 
Perrin, 1903. In-8, pp. 465. Ampie note. Ott. 
esempl. Mz. tela mod. tit. oro. Piatti marmorizz. 	
	 € 25,00

418	 THIRY J. L’Aube du Consulat. Prais, Berger-Le-
vrault, 1948. In-8, pp. 305. Intonso. Come nuovo 
ampie note. 	 € 22,00
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419	 THIRY J. La Campagne de France de 1814. Pa-

ris, Berger-Levrault, 1946. In-8, pp. 430. Con 1 
grande cartine pieg. f.t. Intonso come nuovo. 		
	 € 22,00

420	 THIRY J. Le Coup d’état du 18 Brumaire. Paris, 
Berger-Levrault, 1947. In-8, pp. 284. Intonso 
come nuovo ampie note. 	 € 22,00

421	 THIRY J. Le première application de Napoléon 
Ier. Paris, Berger-Levrault, 1948. In-8, pp. 364. 
Con 1 cartina f.t. Come nuovo. 	 € 23,00

422	 THIRY J. La Première Restauration, le gouver-
nement de Louis XVIII, IIIe d’Elbe, Le Congres 
de Vienne. Paris, Berger-Levrault, 1943. In-8, 
pp. 400. Intonso come nuovo. 	 € 22,00

423	 THIRY J. Le Sénat de Napoléon (1800-14). Pa-
ris, Berger-Levrault. 1949. In-8, pp. 404. Intonso 
come nuovo ampie note. 	 € 22,00

424	 TURQUAN J. La Générale Bonaparte. Paris, 
Tallandier, s.d. In-8, pp. 360. Con 18 tav. f.t. 
cart. rigido tit. oro al dorso. Conservate le cop. 
orig. Sovracc. non pertinente con dis. a col. assai 
fine. 	 € 25,00

425	 VIALLES P. L’Archichancelier Cambacérés 
(1753-1824) d’après des documents inédits. Pa-
ris, Perrin, 1908. In-8, pp. 446. Con 12 tav. f.t. 
Ampie note. Come nuovo. Sovracc. non perti-
nente con dis. a colori Cambacérés. Assai fine. 		
	 € 27,00

426	 VILLMEN B. R. F. VAN. Vers la Bérésina (1812) 
d’après des documents nouveau. Paris, Plon, 
1908. In-8, pp. 336. Con 2 carte come nuovo. 
Sovracc. non pertinente con dis. a col. ritr. di 
Napoleone assai fine. 	 € 38,00

427	 (Ed. ‘800) WELLSCHINGER H. La Censure 
sous le Premier Empire avec documents inédits. 
Paris, Charavay, 1882. In-8, pp. 400. Cop. con 
mancanze. Tracce d’uso. Ampie note. 	 € 30,00

428	 (Ed. ‘800) WELSCHINGER H. Le Duc D’En-
ghien 1772-1804. Paris, Plon, Nourrit, 1888. In-
8, pp. 505. Ampie note. Mz. pelle coeva tit. oro. 
Sovracc. non pertinente ritr. del Duca col. dis. 
assai finemente. 	 € 30,00

429	 WELSCHINGER H. Le Roi de Rome (1811-32). 
Paris, Plon, 1897. In-8, pp. 603. Ritr. in antip. 
Bella leg. mod. in mz. pelle con punte tit. e fre-
gi oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. 	 € 34,00

FILOSOFIA - STORIA

430	 ALBERTINI L. Le origini della guerra del 1914. 
Milano, Bocca, 1942-43. 3 voll. In-8, pp. 638; 
688; 698. Con molte tav. f.t. anche pieg. più 
volte. Mz. tela mod. con punte tit. oro su tass. in 
pelle ai dorsi. Perfetti es. Ampie note.	 € 80,00

431	 (Aristotele) ALLAN D. J. La filosofia di Aristo-
tele. Milano, Lambugnani, Nigri, 1973. In-8, pp. 
210. Come nuovo. 	 € 20,00

432	 ALQUIE’ F. Filosofia del surrealismo, introd. di 
A. Trimaron. Salerno, Rumma, 1970. In-8, pp. 
210. Come nuovo. 	 € 20,00

433	 AMENDOLA G. Etica e Biografia. Milano, Ist. 
Ed. Lombardo 1915. In-8, pp. 188. In barbe. Mz. 
tela edit. Come nuovo. Prima edizione non co-
mune finita di stampare il 15 dic. 1914. 		
	 € 30,00

434	 (Risorgimento Carteggi) ANTONELLI-BARI-
LI. Il Carteggio Antonelli-Barili 1859-61) a cura 
di C. Meneguzzi Rostagni. Roma, Ist St. Risorg. 
Ital. 1973. In-8 gr., pp. 452. Intonso. Ampie note. 
Sovracc. Cme nuovo. 	 € 24,00

435	 ARRIGONI M. Come gli inglesi andarono a 
Malta e vi restarono. Varese, Ist. St. Polit. Inter-
naz. 1940. In-16, pp. 190. Con 8 tav. f.t. ed 1 car-
ta pieg. Sovracc. Intonso perfetto. 	 € 22,00

436	 (Ill. ‘800 - Ritratti) AA.VV. Biografie de’ più 
Celebri Contemporanei che nelle transazioni 
politiche, nella guerra, nella magistratura, nelle 
scienze, lettere ed arti fecero splendido il perio-
do decorso dalla prima rivoluzione francese fino 
a noi. Opera illustrata con ritratti ed intagli a bu-
lino. Milano, Turati, 1844. In-8, pp. 464. Con 26 
tav. f.t. a p. pag. finem. inc. Tetto inquadrato da 
cornice tipogr. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Le inc. sono di: Rados, 
Gandini, Bonatti, Buccinelli, etc. 	 € 140,00

437	 (Croce) AA.VV. Cinquant’anni di vita intellet-
tuale italiana 1896-1946. Scritti in onore di B. 
Croce per il suo ottantesimo anniversario a cura 
di C. Antoni e R. Mattioli. Napoli, ESI, 1966. 2 
voll. In-8, pp. 594; 546. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Custodia edit. in tela rigida. Come nuovi. 	
	 € 50,00

438	 (Cinquecentina Lioneuse Aristotele commen-
tari) AA.VV. Commentarii Collegii Conim-
brinensis Societatis Iesu. In Quatuor libros de 
Coelo Aristotelis Stagiritae. Cum privilegio et 
facultate Superiorum, Hac seconda edit. Graeci 
contextus Latino è regione respondentis acces-
sione auctiores. Lugduni, Iuntarum, 1894. In-4, 
pp. 8 nn., 502, 30 nn. Front. in caratt. rossi e 
neri. Stemma Giunti al front. Test. capill. fi-
nal. in xilogr. orn. Ampio commento. (Segue) 
IDEM  Commentarii... in libros Aristotelis, qui 
parva Naturalia appellantur. Lugduni. Idem, 
1594. Pp. 98, 6 nn. (Segue) IDEM. Commentrii 
Collegii... in lirbos Meteororum Aristotelis Sta-
giritae. Lugduni, Edem, 1594. Pp. 138, 12. Mar-
che edit. Giunti ai front. Ottimi esempl. Qc. 
carta brunita. Piena perg. molle coeva tit. mss. al 
dorso. Famosissimi commentari su Aristotele 
fatti dai gesuiti del Collegio di Coimbra. Cfr. 
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De Backer-Sommervogel, II, 1276. Manca al 
British e all’Adams. 	 € 500,00

439	 (Periodici italiani) AA.VV. Critica Sociale a 
cura di M. Spinella, A. Caracciolo, R. Amaduzzi, 
G. Petronio. Vol. I° Politica e ideologia politica. 
Vol. II° Questione agraria. Problemi della cultu-
ra. Vol. III° Indici. Milano, Feltrielli, 1959. In-8. 
3 voll. Pp. 756; 772; 162. Tela edit. Sovracc. Am-
pie note. Custodia edit. Come nuovi. 	 € 60,00

440	 (Risorgimento) AA.VV. Due risorgimenti Pagi-
ne di storia italiana (1796-1947) a cura di L. Pa-
squalini e M. Saccenti. Bologna, Cappelli, 1961. 
In-8, pp. 1031. Con 66 ill. in nero f.t. e 8 a col. 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 23,00

441	 AA.VV. Noi si mura Selected Working Papers 
of European University Institute, edited by W. 
Mahofer. Firenze, EUI, 1986. In-8, pp. 674. Am-
pie note. Diritto, economia, politica, scienze so-
ciali. 	 € 25,00

442	 AA.VV. Il Rinascimento interpretazioni e pro-
blemi. Bari, Laterza, 1979. In-8, pp. 412. Con ill. 
Tela edit. Sovracc. Ampie note. Scritti di: Cha-
stel, Kristel Rubinstein, Ullmann, etc. 	 € 23,00

443	 (Risorgimento) AA.VV. La Rivoluzione del 
1831 nella cronaca di Francesco Rangone, i moti 
riformisti nelle legazioni (giu. 1831 - gen. 1832) 
a cura di G. Natali. Roma, Vittoriano, 1936. In-8, 
pp. 323. Intonso. Timbro di appartenenza.		
 	 € 24,00

444	 (‘700) AA.VV. Saggi e ricerche sul Settecento. 
Napoli, Ist. St. Storici, 1968. In-8, pp. 575 Inton-
so. Con 31 tabelle f.t. Cop. sporca. 	 € 25,00

445	 (Caprariis) AA.VV. Scritti in onore di Vittorio 
Caprariis. Roma, Tombolini, 1970. In-8, pp. 410. 
Ampie note. 	 € 28,00

446	 AA.VV. La Storia del diritto nel quadro delle 
scienze storiche. Firenze, Olschki, 1966. In-8, 
pp. 594. Ampie note. Ott. esempl. Prezzo Ol-
schki € 105,00. 	 € 50,00

447	 (Toscana) AA.VV. La Toscana nell’Italia unita. 
Aspetti e momenti di storia Toscana 1861-1945. 
Firenze, Un. Reg. Prov. Toscana, 1942. In-8, pp. 
554. Con 25 tav. f.t. Sovracc. Ampie note. 		
	 € 28,00

448	 AA.VV. Tra riforma e rivoluzione. Testimonian-
ze su Francia e Toscana nel XVIII secolo. Mostra 
bibliografico-documentaria Biblioteca Naziona-
le Centrale (mag. giu. 1990). Firenze, Olschki, 
1990. In-8, pp. 356. Con 57 ill. f.t. Come nuovo. 
Prezzo Olschki € 62,00. 	 € 30,00

449	 BANDINI L. Shatbesbury etica e religione la 
morale del settecento. Bari, Laterza, 1930. In-8, 
pp. 252. Intonso ampie note. Come nuovo. 		
	 € 22,00

450	 BARTH H. Verità e ideologa. Bologna, Mulino, 
1971. In-8, pp. 338. Ampie note. Tela edit. So-
vracc. Introd. di E. Melandri.	 € 23,00

451	 BERGSON E. Il riso saggio sul significato del 
comico a cura di A. Cervesato e C. Gallo. Bari, 
Laterza, 1916. In-8, pp. 202. Intonso. Timbro di 
appart. 	 € 22,00

452	 (Riforma) BEZOLD F. VON. L’Età della Rifor-
ma II ediz. rived. e corretta, trad. di O. Rosen-
thal. Venezia, Nuova Italia, 1928. In-8, pp. 244. 
Come nuovo. 	 € 23,00

453	 BEZOLD R. VON. Stato e Società nell’età della 
riforma, trad. di O. Rosenthal. Venezia, Nuova 
Italia, s.d. In-8, pp. 231. Picc. mancanza al dorso 
inf. 	 € 22,00

454	 (Ed. ‘800) BORDET H. Revue de dix ans 1850-
60. Paris, Dentu, 1860. In-8, pp. 47. Fiorit. Ex 
libris. 	 € 19,00

455	 (Ill. ‘800) BRIFFAULT E. Le Duc D’Orléans 
prince royal. Paris, Rousset, 1842. In-16, pp. 4 
nn., 104. Ritr. inc. in antip. a p. pag. e inc. al 
front. (Unito) IDEM. Les Funérailleas. Paris, 
Idem, 1842. Pp. 72. Con 4 tazv. a p. pag. f.t. inc. 
Cart. rigido marmorizz. coevo  tit. oro su tass. in 
pelle. Perfetti esempl. 	 € 70,00

456	 (Ed. ‘700) BUONAFEDE APPIANO (Agoto-
pisto Cromziano). Della restaurazione di ogni 
filosofia ne’ secoli XVI, XVII e XVIII. Venezia, 
Graziosi, 1785-89. 3 voll. In-8 gr., pp. XVI, 252; 
238; 18 nn., 280. Front. inc. in rame. Mz. pel-
le coeva tit. e fregi oro ai dorsi (lievi abrasioni). 
Piatti marmorizz. Esempl. assai freschi in carta 
grave con note. Rara e pregiata opera in prima 
edizione. Cfr. Biancardi-Francese, 81. Gamba, 
2177 nota. Lancetti, 7. 	 € 180,00

457	 BURCKHARDT J. La Civiltà del Rinascimento 
in Italia. Firenze, Sansoni, 1952. In-8, pp. 588. 
Con 107 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 	
	 € 23,00

458	 (Centolibri)BURCKHARD J. Costantino il 
grande e i suoi tempi. Milano Longanesi, 1954. 
In-16, pp. 746. Con 10 tav. f.t. Pelle edit. tit. e 
fregi oro al dorso. Custodia ediz. numerata. 
Come nuovo. 	 € 65,00

459	 BURCKHARDT J. Richelieu trad. di B. Revel. 
Torino, Einaudi, 1945. In-8, pp. 509. Con tav. f.t. 
Come nuovo. 	 € 24,00

460	 CABANES Folie d’Empereur: une dynastie de 
dégénérés Guillaume II jugé sur la science. Pa-
ris, Albin Michel, s.d. In-16, pp. 462. Con 63 ill. 
anche f.t. Mz. tela coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Ott. esempl. 	 € 23,00

461	 CABANES D. Fous couronnées: Jeanne la folle, 
Philippe II: Pierre le Grand, Pierre III, Paul Ier, 
Christian VII, Othon et Louis II. Paris, Albin 
Michel, s.d. In-16, pp. 440. Con 56 ill. n.t. Mz. 
tela coeva tit. oro al dorso. Ott. esemplare. 		
	 € 23,00

462	 CAMERON A. History as Text The Writing 
of ancient History. London, Univ. of Caroline, 
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1989. In-8, pp. 214. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 24,00

463	 CAMPANELLA T. De Romine inediti Theolo-
gicorum Liber IV, testo critico e traduz. a cura 
di R. Amerio. Roma, St. Umanistici, 1960-61. 2 
voll. In-8, pp. 170; 202. Ampie note. Cart. edit. 
Ott. esempl. 	 € 60,00

464	 (Scritt. d’Italia) CAMPANELLA T. Lettere a 
cura di V. Spampinato. Bari, Laterza, 1927. In-8, 
pp. 464. Intonso come nuovo. 	 € 26,00

465	 CANARY R. KOZICKI H. The Writing of Hi-
story. Literary from and Historical understn-
ding. Winsconsin, Univ. Press, 1978. In-8, pp. 
181. Tela edit. Sovracc. Ampie note come nuo-
vo. 	 € 24,00

466	 (Cinquecentina Veneta) CARBONI L. Intro-
ductionis in Logicam, Sive totius Logicae Com-
pendij Absolutissimi Lib. VI. In quibus, non 
solum quae ab Aristoteles de re Logica scripta 
sunt, sed etiam quae ab alijs addita fuere, brevi 
facilique ratione continenetur. Quibus accessi 
Catalogus locupeltissimus Actorum, qui de re-
bus ad Logicam pertinentibus, vel in libros Logi-
cos Aristotelis Aliquid scripserunt. Venetiis, Io. 
Bapt. & Bern. Sessam, 1597. In-8, pp. 40 nn, 296. 
Marca edit. al front. Fregi tipogr. Piena perg. 
coeva molle. Ott. esempl. fresco. Manca al Bri-
tish. Adam, C, 637. 	 € 300,00

467	 (Fascismo) CASARTANO R. La scianghi. 
Roma, Tumminelli, 1938. In-8, pp. 190. Con 32 
ill. f.t. Come nuovo. 	 € 24,00

468	 (Toscana liberazione) CASELLA L. La Toscana 
nella guerra di liberazione. Carrara, Nuova eu-
ropa, 1872. In-8, pp. 464. Sovracc. Come nuovo. 	
	 € 25,00

469	 (Feuerbach) CASINI L. Storia e Umanesimo 
in Feuerbach. Bologna, Mulino, 1974. In-8, pp. 
336. Ampie note. Come nuovo. 	 € 24,00

470	 CASSIRER E. Vita e dottrina di Kant, presentaz. 
di M. Dal Pra. Firenze, Nuova Italia, 1977. In-8, 
pp. 526. 	 € 40,00

471	 (Ed. ‘800) CENNI Biografici di S.A.R. Massimi-
liano Giuseppe D’Austria-Este Arcidica D’Au-
stria, Princ. Reale d’Ungheria e Boemia, Imp. 
Regio. Verona, Civelli, 1863. In-8, pp. 48. 		
	 € 20,00

472	 (Archeologia ill. ‘600) CHIMENTELLI V. Mar-
mor Pisanum De Honore Bisellii. Paregon. infe-
ritur de Veterum Sellis, Synopsis appenditur de 
re Donatica antiquorum, quam brevi spondet... 
Accedit Mylodia, Sive de Muscis coloris Pisanis 
epistola. Bononiae, V. Benatij, 1666. In-4, pp. 8 
nn., 272. Fregi tipogr. Con 58 inc. in legno n.t. 
e 5 tav. f.t. inc. in rame dallo Spada. Piena perg. 
coeva con unghie tit. oro al dorso. Doppio ex li-
bris. Esempl. assai fresco con lieve alone all’ang. 
inf. est. Rara opera curiosa che ha per oggetto 

la seggiola  a due braccia che era in uso presso 
i Romani come sedia, ma anche come contras-
segno di dignità. L’Aut. coglie l’occasione per 
parlare di tutte le specie di seggiole degli anti-
chi. L’Aut. dotto grecista ed archeologo fioren-
tino del XVI sec. prof. di eloquenza e lingua 
greca all’Univ. di Firenze e Pisa. Cfr. Graesse, 
II, 134. Moreni, I, 260. Cicognara, 3197: “Ope-
ra ripiena di vastissima erudizioene. Lozzi, 
3643: “Non comune”. Borroni, 11113. Peignot, 
Repert. Bibl. Spec. 39. Interessanti le ultime 
11 pp. sulle mosche di Pisa datata 10 giugno 
1655. Manca al Piantanida. Rara opera. 		
	 € 420,00

473	 (Costumi Cavallereschi ill. a col. ‘800) CI-
BRARIO L. Descrizione storica degli Ordini 
cavallereschi. Torino, Fontana, 1846. 2 voll. In-
8, pp. 341; 425. Con 97 bellissime tavole f.t. a 
piena pagina colorate e gommate raffig. per-
sonaggi con i costumi caratteristici dell’ordi-
ne di appartenenza, medaglie, onoreficenze, 
stemmi e decorazioni. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizzati. Front. del 
I° vol. con restauro senza perdita nella parte alta. 
Importante e non comune opera. Cfr. Spreti, 
985. Hiler, 168. Colas, 622. Lipperheide, Of. 
59. Hiefer, X, 168. Manno-Promis, I, 2591. 
Opera fondamentale sull’argomento. Vi sono 
compresi gli ordini “supposti o solamente pro-
gettati”. Le inc. sono opera di Duverger. 		
	 € 950,00

474	 (Costumi Ill. a colori ‘800) CIBRARIO L. 
Descrizione storica degli ordini Religiosi com-
pilata sulle opere di Bonanni, D’Helyot. dell’Ab. 
Tiron ed altre si edite che inedite. Torino, Fon-
tana, 1845. 2 voll. In-8 gr., pp. 352; 446. Con 96 
splendide tav. a p. pag. f.t. colorate e gomma-
te. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Ampie note. Ott. esempl. Opera che 
presenta un sempre diverso numero d’intagli 
(comunque sempre meno rispetto agli indici). 
Il numero di tavole contenuto nel ns. esem-
plare corrisponde ad altre copie censite o ne 
possiede in numero maggiore. Cfr. Colas, 621. 
Hiler, 168. Vinet, 2150. Lipperheide, Oe, 33. 
Non comune edizione. 	 € 700,00

475	 CODIGNOLA E. Illuministi, giansenisti e gia-
cobini nell’Italia del Settecento. Firenze, Nuova 
Italia, 1947. I n-8, pp. 390. Intonso ampie note. 
Timbro di appart. 	 € 30,00

476	 COLAMARINO G. Il fantasma liberale. Mila-
no, Bompiani, 1945. In-8, pp. 350. Sovracc. Ott. 
esempl. 	 € 18,00

477	 COLI U. Collegia e Solidalitates contributo allo 
studio dei collegi nel diritto romano. Bologna, 
Sem. Giuridico, 1913. In-8, pp. 151. Ampie note. 
Intonso. Come nuovo. Tesi di laurea. 	 € 60,00
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478	 COMMYNES P. DE. Memorie introduz. traduz. 

e note di M. C. Daviso di Charvensod. Torino, 
Einaudi, 1960. In-8, pp. 632. Ampie note. Tela 
edit. Custodia. Come nuovo. 	 € 32,00

479	 (Muratori) CONTINISIO C. Il Governo delle 
passioni prudenza, giustizia e carità nel pensiero 
politica di Lodovico Antonio Muratori. Firenze, 
Olschki, 1999. In-8, pp. 350. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 24,00

480	 (Ordine Costantiniano) COPELLI T. Scipione 
Maffei, il duca Francesco Farnese e l’ordine Co-
stantiniano con documenti inediti. Venezia, Ist. 
Arti Grafiche, 1906. In-8, pp. 50. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 22,00

481	 CROCE B. Etica e politica aggiuntovi il contri-
buto alla ricerca di se stesso. Bari, Laterza, 1945. 
In-8, pp. 415. 	 € 24,00

482	 CROCE B. Saggio sullo Hegel seguito da al-
tri scritti di Storia della filosofia. Bari, Laterza, 
1913-63. Come nuovo. In barbe. Prima edizio-
ne. 	 € 45,00

483	 CROCE B. Teoria e storia della Storiografia, IIa 
ediz. rived. dall’Aut. Bari, Laterza, 1920. In-8, pp. 
300. In barbe. Ott. esempl. 	 € 24,00

484	 (Roma ed. ‘800) CROSTAROSA F. La Croce 
in Campidoglio. Roma, Befani, 1888. In-8, pp. 
48. Ampie note. Come nuovo. Croce eretta in 
Campidoglio quando Costantino, vincitore a 
Massenzio, parla dal Campidoglio ai romani. 		
	 € 25,00

485	 (Garibaldi) CURATUOLO G. E. Anita Gari-
baldi l’eroica dell’amore. Milano, Treves-Trecca-
ni-Tumpminelli, 	1932. In-8, pp. 272. Con 56 ill. 
f.t. Come nuovo. 	 € 27,00

486	 (Confalonieri Ed. ‘800) D’ANCONA A. Fede-
rico Confalonieri. Roma, Cam. Deputati, 1890. 
In-8, pp. 84. Varese mod. Conserv. la cop. orig. 
ant. Invio autogr. dell’Aut. Ampie note. 	€ 20,00

487	 (Ed. ‘800) DAVILA A. C. Dell’Istoria delle 
Guerre civili di Francia. Milano, Class. Italiani, 
1807. 6 voll. In-8, pp. 2720. Ritr. dell’Aut. inc. 
in rame in antip. Ott. esempl. in barbe ad ampi 
margini assai freschi. Cfr. Brunet, II, 539. Gam-
ba, 1909. Graesse, II, 342. Fusi, 84. 	 € 140,00

488	 DAVIS N. Z. Society and culture in Early Mo-
dern France Stanford, Univ. Pres, 1975. In-8, 
pp. 380. Con 18 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 75 pp. di note. Dedica autogr. dell’Aut. 		
	 € 28,00

489	 (Fascismo) DE REGNAC Y. Palazzo Venezia 
storia di un regime. Roma, La Rocca, 1950. In-8, 
pp. 766. Come nuovo. 	 € 24,00

490	 (Savoia ‘800) DE CHAUBAND DE SAINT 
EUSTACHE F. La neutralità dell’Alta Savoia 
esaminata storicamente e militarmente. Roma, 
Voghera, 1883. In-8, pp. 32. Ampie note. 		
	 € 18,00

491	 DE COIGNY A. La restaurazione francese del 
1814, trad. di A. Prospero con introduz. di A. 
Omodeo. Bari, Laterza, 1938. In-8, pp. 126. Con 
tav. f.t. Con note. Intonso. 	 € 20,00

492	 DE COULANGES F. La città antica. Firenze, 
Sansoni, 1972. In-8, pp. 494. Ampie note. Cart. 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 23,00

493	 DE MAIO R. Michelangelo e la controriforma. 
Bari, Laterza, 1978. In-8, pp. 550. Con 48 tav. f.t. 
Tela edit. Sovracc. con abrasioni. 	 € 25,00

494	 (Savoia) DEROSSI DI SANTA ROSA S. Carlo 
Alberto di Savoia-Carignano e sue relazioni con 
Santorre, Pietro e Teodoro di Santa Rosa. To-
rino, Roux e Viarengo, 1900. In-8, pp. 32. Con 
facsimili n.t. 	 € 18,00

495	 DE TOQUEVILLE A. La democrazia in Ame-
rica a cura di G. Candeloro. Bologna, Cappelli, 
1932. 3 voll. In-8 pp. 329; 364; 496. Intonsi. Alo-
ni in cop. altrimenti come nuovi. 	 € 58,00

496	 (Ed. ‘700) DE VERTOT R. AUBERT. Histoire 
Critique de l’Etablissement Des Bretons dans les 
Gaules, et de leur dépendance des Roi de Fran-
ce, & des Ducs de Normandie. Paris, F. Barois, 
1720. 2 voll. In-12, pp. 2 nn., 72, 357; 2 nn., II, 
375, 5 nn. Piena pelle coeva tit. e ricche decoraz. 
oro ai dorsi a 5 nervi. Sguardie marmorizz. tagli 
rossi. Esempl. assai freschi. Piccoliss. abrasione 
al piatto ant. del I° vol. Opera importante. Cfr. 
Passigli, V, 564. 	 € 200,00

497	 (Savoia) DI LAURO R. Italia e casa Savoia. 
Roma, Tosi, 1950. 2 voll. In-8, pp. 608; 720. Cen-
tinaia di ill. n.t. Tela edit. tit. oro ai dorsi. Ott. 
esempl. 	 € 50,00

498	 (Cinquecentina parigina) DU TILUET J. (Ve-
scovo di Meaux) Chronicon de Regibus Franco-
rum, a Pharamundo vsque ad Henricum II. Pa-
risiis, Audoenum Parvum ad Insigne Lilij, 1548. 
In-8, pp. 168 nn. Esempl. fresco in bei caratteri 
corsivi minuti. Marca edit. front. Leg. mod. in 
velluto tit. oro al dorso, tagli rossi. Prima edi-
zione. Cfr. Index Aurel. 518. 171. British, 4. 
Adams, F. 850. Piccolo tarlo al marg. sup. di 20 
cc. che sfiora il testo. Prima edizione di queste 
Cronache del re di Francia. 	 € 340,00

499	 ELIAS N. The Civilizing proces: State Formation 
and Civilization, translat. by E. Jephcott with 
some notes and revisions by the author. Oxford, 
Blackwell, 1982. In-8, pp. 384. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 22,00

500	 ERCOLE F. Da Bartolo all’Althusio saggi sulla 
storia del pensiero pubblicistico del Rinasci-
mento italiano. Firenze, Vallecchi, 1932. In-8, 
pp. 433. Ampie note. 	 € 24,00

501	 (‘500 - Duello) ERSPAMER F. La biblioteca di 
Don Ferrante duello e onore nella cultura del 
Cinquecento. Roma, Bulzoni, 1982. In-8, pp. 
232. Ampie note come nuovo. 	 € 22,00
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502	 (Ed. ‘800) EVEQUE D’ORLEANS. Paroles pro-

noncées dans la cathédrale de Sainte-Croix a son 
retour de Rome le 27 juillet 1862. Orléans, Gati-
neau, 1862. In-8, PP. 46. Come nuovo. nuovo. 		
	 € 20,00

503	 (Carboneria) FABIETTI E. I Carbonari con 2 
fac-simili f.t. e 3 n.t. 4 dis. di L. Dudreville. Mila-
no, ISPI, 1942. In-8, pp. 186. Cart. edit. Sovracc. 
Ott. esempl. 	 € 20,00

504	 (Battisti) FABIETTI E. Cesare Battisti l’anima, 
la vita, lettera-prefazione di E. Vedova Battisti. 
Firenze, Vallecchi, 1928. In-8, pp. 342. Con 24 
tav. f.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 25,00

505	 (Ed. ‘600 Costumi) FERRARI O. Analecta De 
Re Vestiaria Sive exercitationes ad Alberti Rube-
nii Commentarius de Re Vestiaria, et Lato Clavo 
accessit Dissertatio De Veterum Lucernis sepul-
chralibus. Patavii, P. M. Frambotti, 1670 In-4, 
pp. 16  nn., 155, 1 b.ca; 39, 1 b.ca, 16 nn. Marche 
edit. ai front. il I° in caratt. rossi e neri. Con 
1 incisione in rame n.t. (mancano le tav.) Bella 
leg. coeva in piena pergamena con unghie, tit. 
oro su tass. in pelle al dorso. Esemplare di as-
soluta freschezza. Perfetto. Stessa leg. dell’opera 
sottostante e seguito della stessa. Assai rara. 		
	 € 160,00

506	 (Ill. ‘600 - Costumi) FERRARI O. De Re Ve-
stiaria Libri Septem. Quatuor postremi nunc 
primum prodeunt: reliqui emendatiores & auc-
tiores. Adiectis iconibus, quibus res tota oculis 
sublicitur. Patavii, P. Frambotti, 1654. 2 voll. 
In-4, pp. 20 nn., 261; 16 nn., 213, 1 b.ca, 26 nn. 
Bella antip. interam. inc. in rame da G. Ruf-
foni ripetuta al II° vol. Marche edit. ai front. 
diverse. Fregi tipogr. e 33 tav. a p. pag. inc. in 
rame ed 1 a meta pag. Esemplari di assoluta fre-
schezza. Belle leg. in piena perg. coeva con un-
ghie, con tit. oro ai dorsi su tass. in pelle. Pregia-
ta opera IIa ediz. per il I° vol. Prima edizione 
per il II°. Le incisioni rappresentano costumi 
antichi. Cfr. Piantanida, 4442. Cicognara, 
1647. Graesse, II, 672. Olschki, Choix, Choix, 
247. Brunet, VI, 2905. Colas, 1055. Hiler, 311. 
Borroni, 13447. Lipperheide, 149 e 151. Ebert, 
7486. 	 € 750,00

507	 (Ed. ‘800) FERRERO DELLA MARMORA A. 
Le Vicende di Carlo Di Siniane marchese di Li-
vorno poi Pianezza tra il 1672 ed il 1706 ricavate 
da corrispondenze diplomatiche e private e da 
manoscritti di quei tempi. Torino, Bocca, 1862. 
In-8, pp. 586. Con 1 facsimile pieg. f.t. ed 1 car-
tina pieg. f.t. 2 ritr. a p. pag. f.t. Ampie note 
fiorit. Rinf. al dorso. 	 € 100,00

508	 FISHER H. A. L. Storia d’Europa: I° Antica e 
Medievale. II° Rinascimento, Riforma, Illumi-
nismo. III° L’esperimento liberale. IIIa ediz. ri-
ved. sul testo e sull’ultima ediz. inglese, trad. di 

A. Prospero. Bari, Laterza, 1948. 3 voll. In-8, pp. 
464; 411; 506. Cart. edit. rigido. Perfetti esempl. 	
	 € 32,00

509	 (Mahomet Ed. ‘800) FONTANE M. Histoire 
universelle Mahomet (De 395 à 632 ap. J. C.) Pa-
ris, Lemerre, 1898. In-8. Pp. 506. Con 1 carta f.t. 
Come nuovo. Ampio indice alfabetico annotato 
(130 p.). 	 € 39,00

510	 (Risorg.) FORMICA M. La città e la rivoluzione 
Roma 1798-99. Roma, Ist. per la St. del Risorg. 
Ital. 1994. In-8 gr., pp. 530. Intonso. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 28,00

511	 FRADELETTO A. La vita e l’anima, la fantasi-
ma e l’arte dal Cinquecento al Novecento. Bari, 
Laterza, 1929. In-8, pp. 197. Intonso. Come nuo-
vo. 	 € 20,00

512	 (Stuarda) FRASER A. Maria Stuarda regina di 
Scozia. Firenze, Sansoni, 1974. In-8, pp. 647. 
Con ill. n.t. Tela edit. Custodia edit. Ott. esem-
pl. 	 € 20,00

513	 (Giornalismo) GAETA G. Storia del Giorna-
lismo. Milano, Vallardi, 1966. 2 voll. In-8, pp. 
870. Con 139 tav. f.t. anche a col. Come nuovi. 
Completa e dettagliata storia dalle origini al 
secondo dopoguerra. Prezioso thesaurus bi-
bliografico che cita centinaia di periodi in 35 
pp. di indice alfabetico. 	 € 50,00

514	 (Fascismo) GAMBETTI F. 1919-45 inchiesta 
sul fascismo. Milano, Mastellone, 1953. In-8, 
pp. 364. Con 36 ill. fotogr. f.t. Sovracc. ill. Ott. 
esempl. 	 € 27,00

515	 (Caporetto) GATTI A. Caporetto dal diario di 
guerra inedito (mag. Dic. 1917). A cura di A. 
Monticone. Bologna, Mullino, 1964. In-8, pp. 
646. Con 27 tav. f.t. Tela edit. Sovracc. 	 € 25,00

516	 (Saint Simon) GENTILE F. Dalla concezione il-
luministica alla concezione storicistica della vita 
sociale. Saggio sul concetto di società nel pen-
siero di C. H. De Saint-Simon. Padova, Cedam, 
1960. In-8, pp. 362. Ampie note. Ott. esempl. 		
	 € 23,00

517	 (Capponi) GENTILE G. Gino Capponi e la cul-
tura Toscana nel secolo decimonono. Firenze, 
Vallecchi, 1922. In-8, pp. 479. Intonso. Ampie 
note. Come nuovo. Prima edizione. 	 € 30,00

518	 GENTILE G. Storia della filosofia italiana dal 
Genovesi al Galuppi, IIa ediz. con correz. ed 
aggiunte. Milano, Treves, 1937. 2 voll. In-8, pp. 
288; 260. Come nuovi ampie note. 	 € 50,00

519	 GIOBERTI V. Nuova protologia brani scelti da 
tutte le sue opere ordinate da G. Gentile. Bari, 
Laterza, 1912. 2 voll. In-8, pp. 434; 445. Intonsi. 
Come nuovi. Ampie note. 	 € 48,00

520	 GIOLITTI G. Memorie della mia vita con uno 
studio di O. Malagodi. Milano, Treves, 1922. 2 
voll. In-8, pp.. 662. Ritr. in antip. Come nuovo. 
Prima edizione (Il migliaio) delle memorie 
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dello statista concepite durante il soggiorno 
estivo a Bardonecchia, e scritte per esortazio-
ne del giornalista amico Olindo Malagodi che 
ne curò l’introduz. 	 € 50,00

521	 (Ed. ‘800) GOLOVKINA N. P. Elisabeth de S. 
ou l’histoire d’une russe publiées par une de ses 
Compatriotes. Paris, Ducauroy, 1802. 3 voll. In-
12, pp. 225; 202; 198. Con 3 inc. in antip. a p. 
pag. f.t. di A. Delvaux. Mz. tela ‘800 tit. e fregi 
oro ai dorsi. Cfr. Barbier, II, 618. 	 € 160,00

522	 GORANI G. Memorie di giovinezza e di guerra 
(1740-63) a cura di A. Casati. Milano, Monda-
dori, 1836. In-8, pp. 400. Con 14 tav. f.t. Ott. 
esempl. 	 € 24,00

523	 (Ricasoli ed. ‘800) GOTTI A. Vita del Barone 
Bettino Ricasoli. Firenze, Le Monnier, 1894. In-8 
gr., pp. 566. Con 6 tav. f.t. anche a doppia pag. 
1 tav. di stemmi e vari facsimili. Mz. tela con 
punte coeva tit. oro su tass. in pelle. Piatti mar-
morizz. Ott. esempl. Prima edizione. 	 € 65,00

524	 GREGORY T. Anima Mundi la filosofia di Gu-
glielmo di Conches e la scuola di Chartres. Fi-
renze, Sansoni, 1955. In-8, pp. 298. Ampie note. 	
	 € 28,00

525	 GRIMAL P. La civiltà romana. Firenze, Sanso-
ni, 1961. In-8, pp. 534. Con 229 ill. f.t. e molte 
ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Custodia edit. in tela. 
Come nuovo. 	 € 24,00

526	 (Cinquecentine Veneta e Parma) GUICCIAR-
DINI F. Historia d’Italia, Nuovamente con 
somma diligenza ristampata, & da molti errori 
ricorretta con l’aggiunta de’ sommarij à libro per 
libro: & con le annotazioni in margine delle cose 
più notabili: fatta dal rev. padre Remigio Fioren-
tino. In Venetia, Bevilacqua, 1565. In-8, pp. 48 
nn., 940, 2 nn. Marca edit. al front. e al fine fre-
gi tipogr. Bei capill. grandi in xilogr. fig. Ca-
ratt. corsivo. Piena perg. ‘700 tit. mss. al dorso. 
Esempl. assai fresco. Tagli marmorizz. Ex libris 
firme coeve di appart. (Si vende con) IDEM. Gli 
ultimi quattro libri dell’Historie d’Italia, nuova-
mente con somma diligentia ristampati, et cor-
retti; con l’aggiunta de’ Sommarij a ciascun libro, 
& di molte annotazioni in margine delle cose più 
notabili, di M. Papirio, Picedi. Con una nuova 
tavola copiosissima del medesimo per maggior 
comodità da’ lettori. Parma, Viotti, 1587. In-8, 
pp. 16 nn., 214. Grande marca edit. al front. 
fregi tipogr. Capill. grandi in xilogr. fig. Bei 
caratt. corsivi. Firma coeva cassata al front. con 
picc. erosione alla carta successiva. Esempl. assai 
fresco. Piena perg. molle coeva. Ex libris e fir-
me al foglio di guarda coeve. Pregiata ediz. Cfr. 
Gamba, 282 nota. Graesse, III, 177. Adams, G. 
1520. Rara edizione completa. Manca al Bri-
tish. 	 € 900,00

527	 (Ed. ‘800) GUICCIARDINI F. Opere inedite 
illustrate da G. Canestrini e pubblicate per cura 
dei Conti Piero e Luigi Guicciardini. Firenze, 
Barbera e Bianchi, 1847-67. 10 voll. In-8, pp. 
4570. Ott. esempl. in barbe ampie note. Con-
siderazioni intorno ai discorsi del Machiavelli 
sopra la prima deca di T. Livio, Ricordi politi-
ci e civili, Discorsi politici. Del Reggimento di 
Firenze, Discorsi intorno alle mutazioni del 
Governo Fiorentino, Storia Fiorentina dai tempi 
di Cosimo de’ Medici a quelli del Gonfaloniere 
Soderini, Lettere e Istituzioni scritte duante la 
luogotenenza generale per il Papa Clemente VII. 
La Legazione di Spagna ossia Carteggio tenuto 
dal Guicciardini ambasciatore della Repubblica 
Fiorentina e Ferdinando il Cattolico 1512-13, 
La Legazione della Emilia ossia Carteggio te-
nuto dal G. mandato da Leone X governatore di 
Modena, Reggio e Parma 1516-23, La Presiden-
za della Romagna ossia carteggio tenuto dal G. 
deputato al governo di quella provincia da Cle-
mente VII 1524-25, La prigionia di Clem. VII la 
caduta della Repubbl. Fiorentina e la Legazione 
di Bologna carteggio dal 1527 al 1534. Ricordi 
autobiograficie e di famiglia e scritti vari. Firen-
ze, Cellini, 1857-67. 10 voll. Pp. 4583. Ritr. in 
antip al I° vol. Ottimi esempl. parzialmente in-
tonsi. Rara opera.	 € 290,00

528	 (Iceland) GUTHMUNDSSON B. The origin 
of the origin of the Icelanders, transl. with an 
introd. and notes by L. M. Hollander. Lincoln, 
Univ. of Nebraska, 1967. In-8, pp. 183. Tela edi-
toriale. Sovracc. Come nuovo. Prima edizione. 		
	 € 19,00

529	 (Ed. ‘800) HAMILTON A. Mémoires du Comte 
De Grammont, précédes d’une notice historique 
par M. Auger. Paris, Pourrat, 1831. In-8, pp. 444. 
In barbe con note. lievi fiorit. Cfr. De Feller, VI, 
167. Passigli, III, 181. Celebre opera. 	 € 50,00

530	 HAUSER H. RENAUDET A. L’età del rinasci-
mento e della riforma. Torino, Einaudi, 1967. In-
8, pp. 701. Con 31 tazv. f.t. Tela edit. Custodia. 		
	 € 28,00

531	 HEGEL G. W. F. La scienza della Logica a cura 
di V. Verra. Torino, Utet, 1981. In-8, pp. 472. 
Con 7 tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 30,00

532	 HINZE K. Die Arbeiterfrage zu beginn des mo-
dernen kapitalismus in Brandenburg Preussen 
1685-1806. Bibliographisch vermehrte und rer-
besserte, mit einem Registeranhang veresehene 
zweite Auflage mit einer Einführung von Otto 
Busch. Berlin, De Gruyter, 1963. In-8, pp. 314. 
Tela edit. Ampie note. Come nuovo. 	 € 25,00

533	 HUIZINGA J. L’Autunno del medio Evo. Firen-
ze, Sansoni, 1953. In-8, pp. 674. Con 99 tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 25,00
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534	 JAEGER W. Paideia la formazione dell’uomo 

greco. Firenze, Nuova Italia, 1946. In-8, pp. 616. 
Timbro di appart. 	 € 27,00

535	 JUSTIUS. Vincenzo Macchi di Cellere all’amba-
sciata di Washington. Memorie e testimonianze. 
Firenze, Bemporad, 1921. In-8, pp. 262. Ritr. in 
antip. In barbe. Ott. esempl Justus è lo pseudo-
nimo della Contessa Dolores Cobo Macchi di 
Cellere. 	 € 24,00

536	 KAMEN R. Il secolo di ferro 1550-1660. Bari, 
Laterza, 1977. In-8, pp. 617. Tela edit. Sovracc. 		
	 € 23,00

537	 KERENYI K. Dioniso archetipo della vita indi-
struttibile a cura di M. Kerenyi. Milano, Adelphi, 
1993. In-8, pp. 518. Con 146 ill. n.t. Come nuo-
vo. Ampie note. 	 € 30,00

538	 (Mitologia) KERENYI K. La mitologia dei 
Greci i racconti sugli dei e sull’umanità. Roma, 
Astrolabio, 1951. In-8, pp. 352. Con 64 tav. n.t. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 22,00

539	 KIERKEGAARD S. Il Concetto dell’angoscia. 
La malattia mortale. Firenze, Sansoni. 1965. In-
8, pp. 312. Con note. Come nuovo. 	 € 20,00

540	 (Isonzo) KRAFFT VON DELLMENSINGEN 
K. 1917 lo sfondamento dell’Isonzo a cura di G. 
Pieropan. Milano, Mursia, 1987. In-8, pp. 416. 
Con fig. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 23,00

541	 (Amendola) KUHN AMENDOLA E. Vita con 
Giovanni Amendola (Epistolario 1903-26). Fi-
renze, Parenti, 1961. In-8, pp. 642. Con 38 tav. 
f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 22,00

542	 LAFAYETTE DE M.me. La Princesse De Clèves. 
Paris, Piazza, 1922. In-8, pp. 248. Bella ediz. sur 
vélin de Marains. Come nuovo. 	 € 38,00

543	 (Ed. ‘700) LANDI G. Vita di Cleopatra, regina 
d’Egitto. Nuova ediz. corretta, e ricorretta. Pari-
gi, Molini, 1788. In-12, pp. XII, 191. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Duplice cornice 
oro ai piatti. Sguardie marmorizz. Esempl. in 
carta azzurra. Cfr. Gamba, 1451 nota. Graesse, 
IV, 94. Brunet, III, 811. 	 € 130,00

544	 (Ed. ‘800 Germania) LEFEBURE DE BEHAI-
NE E. L’Allemagne en 1809 et l’alliance de Tilsit 
fragment inédit. Paris, Amyot, 1869. In-8, pp. 
368. Intonso in barbe come nuovo. Non comu-
ne. 	 € 46,00

545	 (Ill. ‘800) LESCURE DE M. Les méres illustres 
étude morales et portraits d’histoire intime. Pa-
ris, Firmin-Didot, 1882. In-8, pp. 472. Con 12 
inc. in legno a p. pag. f.t. da documenti origi-
nali. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro al dor-
so a 4 nervi. Tagli oro. Lievi abrasioni ai piatti. 
Con note. Cornelia, S. Monica, La regina Bianca, 
Jeanne d’Albret, De Sévigné, Marie-Antoniette, 
M.me Necker, M. L. Ramolino, M. Ball, La mère 
de Goethe, Lamartine, Sismondi, etc. 	 € 60,00

546	 LOPEZ R. S. La nascita dell’Europa Secoli V-
XIV, ediz. italiana riveduta e ampliata.Torino, 
Einaudi, 1966. In-8, pp. 480. Con 38 illustrazio-
ni f.t. e cartine n.t. Tela edit. Come nuovo. 		
	 òl€ 23,00

547	 (Ed. ‘800) MACAULAY T. B. Storia d’Inghilter-
ra trad. da P. Emiliani-Giudici. Firenze, Batelli, 
1852-53. 2 voll. In-8, pp. 629; 613. Tela coeva tit. 
oro. Con note. Cfr. Graesse, IV, 320: “C’est bien 
dommage que cet ouvrage excellement n’ait 
par été terminé, car elle ne contient que le ré-
gne de Jacques II et celui de Guillaume III ju-
squ’à la paix de Riswick en 1897”. Prima trad. 
italiana. 	 € 70,00

548	 MACHIAVELLI N. Legazione al duca Valen-
tino. Torino, Boringhieri, 1958. In-8, pp. 232. 
Come nuovo. 	 € 25,00

549	 MACRY P. Introduzione alla storia della società 
moderna e contemporanea. Bologna, Mulino, 
1980. In-8, pp. 240. Come nuovo. 	 € 18,00

550	 (Cicerone) MAFFIO M. Cicerone e il suo dram-
ma politico. Milano, Martello, 1957. In-8, pp. 
670. Con 18 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 26,00

551	 (Mazzini) MARIO J. W. Della vita di Giuseppe 
Mazzini, opera illustrata con ritratti e compo-
sizioni d’insigni artisti. Milano, Sonzogno, s.d. 
(primo ‘900). In-4, pp. 512. Con 67 inc. n.t. an-
che a p. pag. Tela edit. Tit. oro a dorso e piatto 
ant. con effige in oro di Mazzini. Perfetto esem-
pl. 	 € 48,00

552	 MARUCCHI H. Le Forum Romain et le Palatin 
d’après les dernières découvertes. Paris, Desclée, 
1902. In-8, pp. 398. Con moltiss. ill. anche f.t. 
Mz. tela coeva. Piatti marmorizz. 	 € 30,00

553	 (Filippo di Borbone) MASNOVO O. La Corte 
di Don Filippo di Borbone nelle “Relazioni se-
grete” di due ministri di M. Teresa. Parma, dep. 
St. Patria, 1914. In-8, pp. 43. Varese mod. Invio 
autogr. dell’Aut. 	 € 22,00

554	 (La Marmora ed. ‘800) MASSARI G. Il Gene-
rale Alfonso La Marmora ricordi biografici. Fi-
renze, Barbera, 1880. In-8, pp. 464. Ritr. inc. in 
antip. In barbe. Lievi fiorit. Ott. esempl. 	€ 69,00

555	 (Fascismo) MATTHEWS H. L. I frutti del fa-
scismo trad. di E. Craveri Croce. Bari, Laterza, 
1945. In-8, pp. 408. Come nuovo. 	 € 23,00

556	 MATURI S. Introduzione alla Filosofia con pre-
faz. di G. Gentile. Bari, Laterza, 1924. In-8, pp. 
202. Come nuovo. 	 € 20,00

557	 (Ed. ‘800 Cesarotti) MAZZONI G. Le Idee 
Politiche di Melchiorre Cesarotti saggio d’uno 
studio. Firenze, Vocabolario, 1880. In-8, pp. 23. 
Ampie note. Ott. esempl. 	 € 20,00

558	 (Bacone) MELCHIONDA M. Gli “Essayes” di 
Francis Bacon studio introduttivo testo critico 
e commento. Firenze, Olschki, 1979. In-8, pp. 
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669. Ampie note. Come nuovo. Prezzo Olschki 
€ 122,00. 	 € 60,00

559	 (Ed. ‘800 Cittadella Vigodarzere) MINICH S. 
R. Della vita di Andrea Cittadella vigodarzere 
commemorazione. Venezia, Antonelli, 1870. In-
8, pp. 46. Come nuovo. 	 € 18,00

560	 MIGUEL P. Le guerre di religione. Firenze, San-
soni, 1981. In-8, pp. 636. Cart. edit. Sovracc. 		
	 € 18,00

561	 (Ed. ‘700) MONTESQUIEU C. DE. SECON-
DAT. Lettres Persanes, nouv. édition augmentée, 
de douze lettres qui ne se trouvent point dans les 
précédentes, et d’une Table des Matiers. Amster-
dam, 1786. In-12, pp. 4 nn., 527. Esempl. assai 
fresco. Piena pelle marezzata coeva tit. e fregi 
oro al dorso con picc. mancanza nella parte inf. 
Timbretto di appart. Ott. esempl. 	 € 130,00

562	 (Mediterraneo antiche civiltà) MONTEVEC-
CHI F. Il Potere marittimo e le civiltà del Me-
diterraneo antico. Firenze, Olschki, 1997. In-8, 
pp. 256. Con 86 tav. n.t. Come nuovo. Sovracc. 
Prezzo Olschki € 67,00. 	 € 35,00

563	 (Risorgimento) MONTI A. Il Risorgimento 
(1861-1914). Milano, Vallardi, 1943. In-8, pp. 
380. Tela edit. tit. oro. Perfetto. 	 € 23,00

564	 (Vedanta) MORETTA A. Il pensiero vedanta. 
Roma, Abete, 1968. In-8, pp. 396. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

565	 (Diplomatica) MOSCA R. Le relazioni inter-
nazionali nell’età contemporanea. Saggi di storia 
diplomatica (1915-75) a cura di M. Petrioli con 
la collaboraz. di M. G. Enardu. Firenze, Olschki, 
1981. In-8, pp. 332. Intonso. Come nuovo ampie 
note. Prezzo Olschki € 61,00. 	 € 30,00

566	 MUNTZ E. Precursori del Rinascimento ediz. 
interam. rifatta dall’Aut. e tradotta da G. Mazzo-
ni. Firenze, Sansoni, 1902. In-8, pp. 210. Ampie 
note. Mz. tela cop. orig. applicata al piatto ant. 
Firma di appart. 	 € 25,00

567	 MUSSOLINI B. Discorsi scelti da Balbino giu-
liano. Bologna, Zanichelli, 1936. In-8, pp. 382. 
Intonso in barbe. 	 € 22,00

568	 NAPOLITANO V. 25 luglio. Roma, Vega, 1944. 
In-16, pp. 400. Come nuovo. 	 € 19,00

569	 (Corsica rara ediz. ‘700) NATALI G. M. Disin-
ganno intorno alla guerra di Corsica scoperto da 
Curzio Tuilliano corso Ad un suo Amico dimo-
rante nell’Isola. Colonia, s. edit. 1736. In-8 picc. 
pp. 95. Front. restaurato per un terzo nella parte 
inf. bianca. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ex libris in rame. Fiorit. Ra-
rissima edizione. 	 € 400,00

570	 (Economia Francia grande opera ‘800) NER-
VO J.  B. R. G. DE. Etudes Historiques: Les Fi-
nances Françaises sous l’ancienne monarchie, la 
république le consulat et l’empire. Sous la restau-
ration 1180-1830. Paris, Levy, 1863-68. 4 voll. 

In-8, pp. 536; 600; 454; 534. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Ott. esem-
pl. Prima edizione di questo eccellente studio 
che presenta il vantaggio di sottolineare le 
continuità nell’organizzazione finanziaria tra 
l’antico regime e la nuova organizzazione nata 
dalla Rivoluzione e dal Consolato. Raro com-
pleto nei suoi 4 voll. Cfr. Einaudi, 4123/24. 		
	 € 190,00

571	 (St. Romana) NIESE B. Manuale di storia ro-
mana dalle origini alla caduta dell’Impero d’Oc-
cidente accompagnato da cenni di storia delle 
fonti, trad. ital. sulla IV ediz. tedesca rived. e 
ampliata da C. Longo. Milano, SEL, 1921. In-8, 
pp. 580. Ampie note. Mz. pelle con punte coeva 
tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Ott. esempl. Ex libris. 	 € 39,00

572	 (Hobbes) PACCHI A. Convenzione e Ipotesi 
nella formazione della filosofia naturale di Tho-
mas Hobbes. Firenze, Nuova Italia, 1965. In-8, 
pp. 264. Ampie note. Come nuovo. 	 € 24,00

573	 PASQUINO G. Modernizzazione e sviluppo 
politico. Bologna, Mulino, 1970. In-8, pp. 300. 
Ampie note sovracc. come nuovo. 	 € 22,00

574	 (Sofocle) PERROTTA G. Sofocle. Messina, 
D’Anna, 1965. In-8, pp. 655. Intonso. Come nuo-
vo. Ampie note. 	 € 26,00

575	 PEROUSSE G. Mémorial de Gabriel P. Archi-
viste de la Savoie 1874-1928. D’Après les témoi-
gnages de ses amis. Macon, Protat, 1931. In-8, 
pp. 123. In carta distinta. Ritr. in antip. 	€ 25,00

576	 PERTICONE G. La repubblica di Salò la politi-
ca Italiana nell’ultima trentennio (Set. ‘43 - apr. 
‘45). Roma, Leonardo, 1947. In-8, pp. 391. Ott. 
esempl. 	 € 24,00

577	 (Mezzacapo) PESCI S. Il Generale Carlo Mez-
zacapo e il suo tempo, da appunti autobiografici 
e da lettere e documenti inediti. Bologna, Za-
nichelli, 1908. In-8, pp. 402. Con 12 tav. f.t. In 
barbe. Ott. esempl. 	 € 30,00

578	 (Ed. ‘800) PIERACCINI L. Della ricostituzione 
civile e politica d’Italia. Firenze, Cellini, 1864. 
In-8, pp. 55. Varese mod. Cons. cop. orig. ant. 
Ott. esempl. 	 € 22,00

579	 PIZZORUSSO A. Le minoranze nel diritto pub-
blico interno con un’appendice sulla condizione 
giuridica della minoranza tirolese nell’ordina-
mento italiano. Milano, Giuffré, 1967. 2 voll. In-
8, pp. 860. Intonsi ampie note bibliografia, testi e 
documenti ed indici. Come nuovi. 	 € 45,00

580	 (Austria Ed. ‘600) PHOSPHORUS A. (Pseud 
Kirchmaier G. G.) De Gente austriaca Libri 
Tres in quibus Gentis illius prima origo, magni-
tudo, imperium, ac virtus assertur, et probatur. 
His praemittitur Methodus legendi historias: & 
adjcitur. Appendix de nobilitate, ac officio Cu-
rialium. Lovanii, Apud Haeredes Coenestenii, 
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1665. In-12, pp. 48 nn., 576. Fregi tipogr. Piena 
perg. coeva tit. mss. al dorso a 4 nervi. Esempl. 
fresco. Cfr. Passigli, III, 404. 	 € 230,00

581	 (Ed. ‘700) PUFENDORF S. De Officio Homi-
nis, et Civis Secundum legen naturalem Libri 
duo cum Johannis Barbeyracii Notis, & Examine 
Censurae Leibnitianae. In calce Operis subiun-
ctae Ex Gallico in Latinum sermonem transulit 
Seb. Masson Editio Va emendata, et locupletata 
a Christoph. Frid. Ayrmanno. Francofurti & Li-
psiae, H. L. Broenneri, 1758. In-8, pp. XL, 361 
(ma 371). Front. in caratt. rossi e neri. Marca 
edit. inc. in rame al front. Fregi tipogr. Firma 
cassata al front. Esempl. in barbe ampie note. 
Cart. coevo tit. mss. al dorso. Non comune ediz. 
Cfr. Graesse, V, 504. Allent allo spig. ant. 		
	 € 180,00

582	 (Ed. ‘800) RABIER E. Leçons de philosophie: I° 
Psychologie. II° Logique. Paris, Hachette, 1884-
88. 2 voll. In-8, pp. 682; 384. Mz. tela mod. tit. 
oro. Ampie note. Ott. esempl. 	 € 44,00

583	 (Russia) RACCONTO dei tempi passati crona-
ca russa del secolo XII, a cura di I. P. Sbriziolo 
con un saggio storico-introduttivo di D. S. Li-
chacev. Torino, Einaudi, 1971. In-8, pp. CXXIV, 
190. Tela edit. Ott. esempl. 	 € 24,00

584	 (Ed. ‘800) RICCI M. Saggio sugli ordini politici 
dell’antica Roma paragonati alle libere costitu-
zioni moderne. Firenze, Le Monnier, 1856. In-8, 
pp. 97. Velature. 	 € 25,00

585	 (Savonarola) RIDOLFI R. Vita di Girolamo Sa-
vonarola. Firenze, Sansoni, 1981. In-8, pp. 750. 
Con 9 tav. f.t. Cart. edit. Sovracc. Ott. esempl. 		
	 € 20,00

586	 RIGOLA R. Rinaldo Rigola e il movimento 
operaio nel biellese autobiografia. Bari, Laterza, 
1930. In-8,pp. 207. Intonso. Come nuovo. 		
	 € 20,00

587	 (Spionaggio) RONGE M. Spionaggio, pref. di 
A. Valori. Napoli, Tirrena, 1930. In-8, pp. 382. 
Con 31 ill. f.t. e molte cartine n.t. Tela edit. tit. 
oro. 	 € 23,00

588	 (Toscana) ROTELLI E. La ricostruzione in 
Toscana dal CLN ai partiti. Vol. I° il Comitato 
Toscano di Liberazione Nazionale. Bologna, 
Mulino, 1980. In-8, pp. 452. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 19,00

589	 (Ebrei) SACCHI P. Storia del mondo giudaico. 
Torino, SEI, 1978. In-8, pp. 340. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. Ampie note. 	 € 23,00

590	 (Ficino) SAITTA G. Marsilio Ficino e la filo-
sofia dell’umanesimo. Bologna, Fiammenghi & 
Nanni, 1954. In-8, pp. 265. Ampie note come 
nuovo. Intonso. 	 € 30,00

591	 (Fascismo) SALVATORELLI L. MIRA G. Sto-
ria del Fascismo l’Italia dal 1919 al 1945. Roma, 
Novissima, 1952. In-8 pp. 1040. Con centinaia 

di ill. fotogr. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 	 € 35,00

592	 SARPI P. Istoria del Concilio tridentino, introd. 
di R. Pecchioli. Firenze, Sansoni, 1982. 2 voll. In-
8, pp. 1120. Cart. edit. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. 	 € 36,00

593	 SCHLICK M. Tra realismo e neo-positivismo. 
Bologna, Mulino, 1974. In-8, pp. 325. Tela edit. 
sovracc. 	 € 23,00

594	 (Ferrove ed. ‘800) SELLA Q. Discorso nelle tor-
nate de 26 e 27 giu. 1876 sulla Convenzione di 
Basilea e sul trattato di Vienna pel Riscatto delle 
ferrovie dell’Alta Italia. Roma, Botta, 1876 In-8, 
pp. 83. 	 € 23,00

595	 SICHIROLLO L. Per una storiografia filosofica, 
Platone, Descartes, Kant, Hegel. Urbino, Arga-
lia, 1970. 2 voll. In-8, pp. 874. Ampie note come 
nuovi. 	 € 40,00

596	 SIGHELE S. L’Intelligenza della Folla. Torino, 
1922. In-8, pp. 200. 	 € 24,00

597	 SILVA P. Il Mediterraneo dall’Unità di Roma 
all’impero italiano. Varese, Ist. per gli Studi di 
Politica Internaz. 1941. 2 voll. In-8, pp. 530; 700. 
Con 783 ill. in nero n.t. 506 tav. a col. f.t. 16 
tav. in nero n.t. 9 carte geogr. a col. f.t. Mz. pel-
le edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti in tela con 
fregi oro. Come nuovi. Bell’opera. 	 € 50,00

598	 (Risorgimento) SILVA P. Studi e scorci di Sto-
ria. Firenze, Le Monnier, 1921. In-16, pp. 310. 
Come nuovo. 	 € 23,00

599	 (Fascismo) SPAMPANATO B. Contromemo-
riale: I° Da Monaco all’armistizio con un’appen-
dice storica e con una documentaz. fotografica 
inedita. II° L’Ultimo Mussolini con append. sto-
rica e il “Diario” di Mussolini. Roma, “Illustrato”, 
1952. 2 voll. In-8, pp. 484; 607. Con 629 ill. fo-
tografiche. Ottimi esempl. 	 € 40,00

600	 SPINOZA B. Ethica, testo latino trad. da G. Du-
rante note di G. Gentile, rived. e ampliate da G. 
Radetti. Firenze, Sansoni, 1963. In-8, pp. 884. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto nt. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 32,00

601	 (Ord. di Malta ed. ‘800) STATUTO DELL’As-
sociazione dei Cavalieri Italiani del Sovrano 
Militare ordine di Malta per servigio sanitario 
militare in guerra. Roma, Poliglotta, 1893. In-8, 
pp. 20. Come nuovo. 	 € 16,00

602	 (Solferino Ed. ‘800) STELVIO A. La Battaglia 
di Solferino e la pace di Villafranca. Firenze, 
Rass. Nazionale, 1891. In-8, pp. 34. Varese mod. 
Conserv. la cop. orig. ant. Dedica autogr. del-
l’Aut. 	 € 20,00

603	 (Ed. ‘800) TAINE H. Notes sur Paris vie et 
opinions de M. Fréderic-Thomas Graindorge 
recueillies et publiées. Paris, Haschette, 1867. 
In-8, pp. 400. Front. in caratt. rossi e neri. Mz. 
marocch. bruno coevo tit. oro al dorso a 5 nervi. 
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Piatti e sguardie marmorizz. Conservate le cop. 
orig. Ott. esempl. Cfr. Vicaire, VII, 731. Van 
Tieshen, IV, 124/5. Opera importante e ricer-
cata. 	 € 100,00

604	 (Meinecke) TESSITORE F. Friedrich Meinecke 
storico delle idee. Firenze, Le Monnier, 1969. I-
8, pp. 310. Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

605	 (Ed. ‘800) THIERS N. A. De la proprieté. Paris, 
Paulin, 1848. In-8, pp. 440. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al doso, lievi abrasioni, piatti marmo-
rizz. Ex libris. Prima edizione di questa pre-
giata opera. Cfr. Goldsmith, 36120. Einaudi, 
585. Coquelin & Guillaumin, II, 734. Mattioli, 
3802. Manca al Kress. Guerard, VI, 68. Lieviss. 
alone al marg. int. bianco sup. 	 € 130,00

606	 THIESS F. Tsushima il romanzo di una guerra 
navale, trad. W. Pini. Torino, Einaudi, 1942. In-
8, pp. 600. Come nuovo. 	 € 20,00

607	 (Carnot ed. ‘800) TISSOT P. F. Mémoires hi-
storiques et militaires sur Carnot, rédigés d’après 
ses manuscrits, sa correspondance inédite et son 
écrits. Précédés d’une notice. Paris, Baudouin, 
1824. In-8, pp. 422. Ritr. inc. in antip. da Millot 
et facsimile di autogr. di Carnot pieg. f.t. inc. 
su rame. Mz. pelle mod. con punte. Tit. oro al 
dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Esempl. fre-
sco. Importanti memoires su Lazare-Nicolas 
Marguerite Carnot (1753-1823), pubblicati 
pochi mesi dopo la sua morte in esilio (come 
“regicida”) a Magdeburgo, e basati su docu-
menti di prima mano e corrispondenze ine-
dite (i documenti occupano quasi tutta la se-
conda metà dell’opera). Il volume costituisce 
un’importante fonte di notizie e documenti 
sulla figura dello scienziato, del ricostruttore 
dell’esercito rivoluzionario nel 1793, e del so-
stenitore di Napoleone durante i 100 giorni, 
partito poi coerentemente per l’esilio mentre 
imperversavano i “voltagabbana”. Querard, 
France Litt. IX, 488. 	 € 100,00

608	 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Dei Sussidi Dotali e 
dell’utilità loro paragonata ad altre istituzioni di 
pubblica carità discorso. Firenze, Viesseux, 1945 
In-8, pp. 104. Esempl. con velature d’umido. Pri-
ma edizione. Cfr. Tecchio-Poletti, 54. Varese 
mod. Conserv. le cop. orig. 	 € 35,00

609	 (Umbria età giolittiana) TOSI L. L’Emigrazione 
italiana all’estero in età giolittiana il caso umbro. 
Firenze, Olschki, 1983 In-8, pp. 254. Sovracc. 
Come nuovo ampie note. 	 € 24,00

610	 TREVELYAN G. M. La rivoluzione inglese del 
1688-89, trad. di C. Pavese. Torino, Einaudi, 
1945. In-8, pp. 203. Come nuovo. 	 € 20,00

611	 (Ed. ‘800) ULLOA P. C. L’Union et non pas 
l’unité de l’Italie. Italie, 1867. In-8, pp. 54. Ott. 
esempl. Ex libris. 	 € 20,00

612	 (Sofocle) UNTERSTEINER M. Sofocle studio 
critico. IIa ediz. rived. con saggio introdutt. del-
l’Aut. e aggiornmaneto bibliografico a cura di D. 
Del Corno. Milano, Lampugnani, 1974. In-8, pp. 
996. Come nuovo. 	 € 28,00

613	 (Ed. ‘800) VACANI C. Storia delle Campagne 
e degli assedj degl’italiani in Ispagna dal 1808 
al 1813. Milano, Pagnoni, 1845. 3 voll. In-8, pp. 
603; 733; 730. (Unito) Saggio critico-bibliogra-
fico sulla ristampa eseguita in Firenze nel 1827 
della storia del Gen. Camillo Vacani e sunto dei 
giudizi pubblicati intorno all’opera medesima in 
Italia e all’estero sull’ediz. orig. ultimata in Mi-
lano nel 1825. Milano, 1845. Pp. 64. Cart. mod. 
marmorizz. Etichette ai dorsi. Esempl. in barbe. 
Timbri di bibl. duplicato. 	 € 100,00

614	 (Statuti italiani Ed. ‘800) VALSECCHI A. Bi-
bliografia analistica degli Statuti Italiani esistenti 
nella privata biblioteca del Dr. Antonio Valsec-
chi. Padova, Seminario, 1862. In-8, pp. 255. Vol. 
I° unico pubblicato. Rara opera. Cfr. Fumagalli, 
1633. Il repertorio rimasto incompiuto, com-
prende la dettagliata descrizione bibliogrfica 
di ogni statuto secondo l’ord. alfabetico del co-
mune, la sua origine e sviluppo, quali riforme 
vi siano state nel tempo, l’analisi degli statuti 
particolarmente quelli inediti, il glossario del-
le voci, etc. 	 € 130,00

615	 VIVAS E. Creazione e scoperta saggi di critica 
e di statistica. Bologna, Mulino, 1958. In-8, pp. 
365. Come nuovo ampie note. 	 € 20,00

616	 VOLPE G. Il popolo italiano tra la pace e la 
guerra (1914-15). Milano, Ist. Pol. Internaz. 
1940. In-8, pp. 271. Intonso. 	 € 20,00

617	 (Ed. ‘800) WALKER F. A. Political Economy. 
London, Macmillan, 1898. In-8, pp. 648. Tela 
edit. tit. oro. Ampie note. 	 € 23,00

618	 WEBB C. Ioannis Saresberiensis episcopi Car-
notensis Policratici sive de nugis cvrialivm et 
vestigiis philosophorum libri VIII, recognovit et 
prolegomenis critico commentario indicibus in-
struxit. Oxonii, Clarendoniano, 1909. 2 voll. In-
8, pp. L, 368; 520. Ampie note. Tela edit. tit. oro ai 
dorsi. Sovracc. Come nuovi. Opera importante 
non comune. Prima edizione. 	 € 200,00

619	 WOODRAM-SMITH C. Florence Nightingale. 
Firenze, Sansoni, 1954. In-8, pp. 545. Con 4 tav. 
f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. So-
vracc. 	 € 25,00

620	 (Ermetica - Bruno) YATES F. A. Giordano Bru-
no e la tradizione ermetica. Bari, Laterza, 1981 
In-8, pp. 508. Con ill. f.t. Ampie note. Tela edit. 
Sovracc. 	 € 40,00

621	 (Beccaria) ZARONE G. Etica e politica nell’uti-
litarismo di Cesare Beccaria. Napoli, Ist. Studi 
Storici, 1971. In-8, pp. 240. Intonso ampie note. 	
	 € 25,00
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AGIOGRAFIA - CRISTIANESIMO
ESOTERISMO

STORIA DELLE RELIGIONI

622	 (Ed. ‘700) ABBADIE J. Traité de la verité de 
la religion chretienne, ou l’on établit la religion 
Chrétienne par ses propres caracteres. Haye, 
Neaulme, 1771. 3 voll. In-12, pp. 24 nn., 451; 
450; 404. Fregi tipogr. Piena pelle coeva tit. 
e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Tagli rossi. Ott. 
esempl. assai freschi. Pregiata opera di questo 
celebre erudito teologo protestante. Cfr. Pas-
sigli, I, 14. De feller, I, 10/11. Enc. Cattolica, I, 
20/21. 	 € 140,00

623	 (Lutero) AGNOLETTO A. Martin Lutero. Fos-
sano, Esperienze, 1972. In-8, pp. 298. Con 4 tav. 
f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 18,00

624	 AGOSTINO S. La città di Dio trad. e note di C. 
Borgogno, introd. e revisione di A. Landi. Roma, 
Paoline, 1979. In-16, pp. 1517. Ampie note. Cart. 
edit. Custodia. Come nuovo. 	 € 25,00

625	 (S. Ignazio) AMBRUZZI A. A companion to 
the Spiritual exercises of Saint Ignatius With e 
foreword by the late cardinal Lepicer. Bangalo-
re, St. Joseph’s, 1938. In-8, pp. 366. Mz. tela edit. 
Come nuovo. 	 € 20,00

626	 (Ed. ‘600) AQUINO T. Christus Transfiguratus 
sive Libamentum Beatitatis. Napoli, Cavalum, 
1644. In-8 picc. pp. 32 nn., 312, 40 nn. Bel front. 
interam. altra inc. in rame a p. pag. f.t. Firma 
di possesso coeva al front. Piena perg. coeva con 
rinforzo al dorso. Esempl. assai fresco. Perfetto. 		
	 € 140,00

627	 ATTI E LETTERE Degli Apostoli. L’Apocalisse 
illustrati dai capolavori d’arte d’ogni scuola e 
d’ogni tempo con 160 tavole di cui 17 a col. pre-
faz. di S. Em. il Card. P. La Fontaine, introd. di 
S. Ecc. il Vescovo A. Bernareggi. Bergamo, IIAG, 
1935. In-4 gr., pp. 354. Tela edit. tit. oro e fregi 
oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Perfetto esem-
pl.	 € 50,00

628	 (Buddhismo Zen) AA.VV. Le Monde du Zen 
anthologie du Buddhisme Zen composée et 
présentée par M. Wilson Rose et annotée par C. 
Elsen. Paris, Stock, 1960. In-8, pp. 308. Come 
nuovo. 	 € 20,00

629	 (Grande opera) AA.VV. Storia della chiesa: I° 
Le origini, la chiesa apostolica e subapostolica, 
Vita e letteratura ecclesiastica, Dalle persecuzio-
ni all’avvento di Costantino. (Pp. 638). II° L’Epo-
ca dei Concili, Da Nicea a Calcedonia. I Padri e il 
monachesimo cenobitico (IV-V sec.) (Pp. 544). 
IV Gli inizi del Medioevo, la chiesa tra potere 
temporale e l’affermazione della propria libertà 
sino alla riforma gregoriana (VII-XII sec.) (Pp. 
750) V° In due vol. Civitas Medievale, la scola-

stica, Gli ordini mendicanti (XII-XIV sec.) Tra 
medioevo e Rinascimento, Avignone, Concilia-
rismo, Tentativi di riforma (XIV-XVI sec.) (Pp. 
505; 500). VI Riforma e Controriforma. Crisi, 
Consolidamento, Diffusione missionaria (XVI-
XVII sec.) ‘Pp. 898). VII La Chiesa nell’epoca 
dell’assolutismo e della riforma, Egemonia fran-
cese, Giansenismo, Missioni (XVII-XVIII sec.) 
(Pp. 804). VIII (in due vol.) Tra rivoluzione 
e restaurazione 1775-1830. Secolarizzazione, 
Concordati, Rinascita teologico-spirituale. Libe-
ralismo e integralismo tra stati nazionali e diffu-
sione missionaria 1830-70 Risorgimento italia-
no, Movimenti catttolici, Ultramontanismo. (Pp. 
376; 580). IX La Chiesa e la questione sociale. 
Rerum Novarum, Modernismo, Movimenti 
cattolici (XIX-XX sec.) (Pp. 786) X in due vol. 
La Chiesa dei nostri giorni, Rinnovamento teo-
logico, Ecumenismo. Vaticano II, La chiesa nei 
vari paesi ai nostri giorni. (Pp. 846). Milano, Jaca 
Book 1972-80. In-8. Tea edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovi. Ampie note. 	 Ognuno € 20,00

630	 (Ed. ‘800) BADINUCCI A. Lettere inedite del 
B. Antonio Baldinucci della Compagnia di Gesù 
corredate di note per cura di P. La Rosa. Prato, 
Giachetti. 1899. In-8, pp. 246. Dorso fittizio con 
mende. Ampie note. Con 1 tav. 	 € 22,00

631	 (Ed. ‘700) BERNARDUS S. Sancti Bernardi 
Abbatis primi Clarae-Vallensis Opera genuina 
videlicet in primo et secundo volumine; spu-
ria, dubiaque in tertio comprehensia; Horstii, et 
Mabillonii notis, aliisque permutis aucta, juxta 
Editionem Parisiens. Anni MDCCXIX Adjecta 
Appendice Edmund Martene, ex veterum scrip-
torum, et Monumentorum Collectione; atque 
his omnibus in hac tertia Edit. Veneta accuratios 
revisis, et illustratis. Venetiis, Balleoniana, 1781. 
6 voll. In-4 tomi. In-4, pp. LXXX, 602; CVII; 
XXIV, 752, XXXV; VIII, 1206, XLVIII. Bell’an-
tip. interam. inc. in rame al I° vol. con front. 
in caratt. rossi e neri. Fregi tipogr. Ampie note. 
Belle leg. ‘800 in mz. pelle tit. e fregi oro al dorsi 
a 4 nervi piatti marmorizz. Ottimi esempl. assai 
freschi. Pregiata edizione. Cfr. Graesse, I, 343. 	
	 € 300,00

632	 (Ed. ‘700) BIBLIA SACRA Vulgatae editionis 
sixti V. & Clementis VIII. Pontif. Max auctoritate 
recognita, versiculis distincta: una cum selectis 
annotationibus ex optimis quibusque Catholicis 
Interpretibus, & etiam ex Auctoribus Heterodo-
xis in his, quae Catholicae veritati non sunt con-
tractia, excerptis: Prolegomendis, novis Tabulis 
Chronologicis, Historicis, & Georgraphicis illu-
strata: Auctore Jo. Baptista Du Hamel accedunt 
libelli duo ab eruditissimo viro Francisco Luca 
Brugensi Exarati Bassani, Venetiis, Remondini, 
1794. 2 voll. In-4, pp. XLIV, 518; 598. Antip. del 
I° vol. interam. inc. in rame da F. Bartolozzi, 
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vignetta inc. in legno ai front. Capilett. in xilo-
gr. orn. e fig. Con 2 inc. in rame n.t. Leg. mod. 
in mz. pelle bordeaux con punte. Tit. e fregi oro 
ai dorsi a 5 nervi. Piatti marmorizz. Esempl. 
assai freschi ampie note. Testo a 2 col. Celebre 
ediz. stampata su carta pesante, tipogrfica-
mente ben curata. Cfr. Zatelli I. La Bibbia da 
Gutemberg a Bodoni n° 158. 	 € 300,00

633	 (Commento a S. Marco) BICKERSTETH E. 
THOMSON J. R. The Pulpit Commentary, edi-
ted by the very rev. H. D. M. Spence and by the 
rev. J. S. Exell. St. Mark, London, Fun 1906. 2 
voll. In-8, pp. 384; 378. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovo. 	 € 37,00

634	 BOUYER L. La spiritualité du nouveau testa-
ment et des pères. Paris, Aubier, 1960. In-8, pp. 
635. Ampie note come nuovo. 	 € 24,00

635	 (Santi leggenda dorata M. Evo) BROUSSOLLE 
J. C. Préface à la Légende Dorée. Paris, Tequi, 
1907. In-16, pp. 246. Mz. marocch. coevo tit. oro 
al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Conservate 
le cop. orig. Come nuovo. 	 € 40,00

636	 CALASANCTIUS I. Instituta Franciscana Mo-
numentis benevolentiae RR. Pontificum laudata 
magnificata defensa. Roma, Vaticabis, 1904. In-
8, pp. 910. Intonso. Come nuovo. 	 € 30,00

637	 (Ed. ‘800 S. Francesco di Sales) CAMUS G. 
P. Lo Spirito di S. Francesco di Sales vescovo e 
principe di Ginevra. Opera che contiene i più 
bei passi de’ suoi scritti ed Istruzioni proprie per 
ogni sorta di persone. Venezia, Giavarina, 1731. 
In-8, pp. LX, 594. Piena perg. coeva. Cfr. Pas-
sigli, I, 788: “L’Aut. fu amico e discepolo di S. 
Francesco di Sales”. Non comune. 	 € 80,00

638	 CASSIANO G. Conferenze spirituali, versio-
ne introduz. e note a cura di O. Lari. Volterra, 
Paoline, 1965-66. 3 voll. In-16 pp. 456; 312; 325. 
Cart. edit. Custodia. Come nuovi. 	 € 56,00

639	 CATERINA DA SIENA S. Dialogo della Prov-
videnza a cur adi P. E. M. di Rovasenda.Torino, 
Utet, 1945. In-16, pp. 506. Test. ill. Come nuo-
vo. 	 € 19,00

640	 (Papi ed. ‘800) CHALLAMEL A. Histoire po-
pulaire des papers depuis Sant Pierre jusqu’a la 
proclamation du royaume d’Italie 32-1861. Paris, 
Dentu, 1861. In-16, pp. 261. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro. Piatti marmorizz. Ex libris. 	 € 30,00

641	 CINTI D. Storia delle religioni culti di tutti i po-
poli antichi e moderni. Mitologie, dottrine, riti, 
usanze. Religioni morte e viventi. Milano, SEL, 
1934-36. 2 voll. In-4, pp. 431; 632. Oltre 700 ill. 
n.t. e 51 tav. a col. su cartoncino protette da ve-
lina f.t. Mz. tela con punte tit. oro ai dorsi ottimi 
esempl. 	 € 58,00

642	 (Buddismo) COSTA A. Il Buddha e la sua dot-
trina. Torino, Bocca,1932. In-8, pp. 294. Come 
nuovo. 	 € 20,00

643	 D’ASCOLI E. Spiritualità precristiana. Brescia, 
Morcelliana, 1962. In-8, pp. 487. Con note come 
nuovo. 	 € 20,00

644	 (Padre Pio) DEL FANTE A. Per la storia: Padre 
Pio da Pietralcina il primo Sacerdote stigmatiz-
zato. Foggia, Cappetta, 1955. In-8, pp. 615. Con 
37 ill. f.t. 	 € 24,00

645	 ELIADE M. Storia delle credenze e delle idee 
religiose. Dall’età della pietra ai Misteri Eleusini. 
Da Gautama Buddha al trionfo del cristinesi-
mo. Da Maometto all’età delle riforme. Firenze, 
Sansoni, 1982-84. 3 voll. In-8, pp. 504; 534; 387. 
Ampie note. Cart. edit. Sovracc. Ott. esempl. 		
	 € 98,00

646	 (S. Francesco) FELDER I. L’Ideale di San Fran-
cesco d’Assisi vers. del P. O. De Lavartazzo. Fi-
renze, Lef, 1925. 2 voll. In-8, pp. 360; 328. Ampie 
note. Come nuovi. 	 € 35,00

647	 S. FRANCESCO DI SALES. Lettere di amici-
zia spirituale a cura di A. Ravier. Torino, Paoli-
ne, 1984. In-16, pp. 999. Similpelle edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Sovracc. Dedica al front. 
Come nuovo. 	 € 20,00

648	 (Ed. ‘700) FRANCESCO DI SALES S. Lettere 
spirituali di S.F. di S. vescovo e principe di Ge-
neva Fondatore dell’ordine della Visitazione di S. 
Maria.Trad. dal francese nell’italiano da un suo 
divoto. Padova, Seminario, 1753. 3 voll. In-12, 
pp. 528; 455; 371. Ritr. inc. in rame in antip. 
da A. Luciani. Belle leg. coeve in piena perg. tit. 
oro su tass. in pelle ai dorsi. Tagli marmorizz. 
Esempl. perfetti. Ex libris. I° front. in caratt. rossi 
e neri. 	 € 150,00

649	 FRANK M. Il dio a venire lezioni sulla Nuova 
Mitologia, introd. S. Givone, trad. di F. Ciniber-
to. Torino, Einaudi, 1994. In-8, pp. 356. Come 
nuovo. 	 € 22,00

650	 LALOUP J. Bible et Classicisme. Paris, Caster-
man, 1958. In-8, pp. 300. Come nuovo. Con 
note. 	 € 19,00

651	 LARDREAU G. Discours philosophique et di-
scours spirituel autour de la philosophie spiri-
tuelle de Philoxène da Mabboug. Paris, Du seuil, 
1985. I-8, pp. 190. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 20,00

652	 (Cinquecentina Parigina) LUSIGNANO B. 
Catalogus Virorum Illustrium Veteris et Novi 
testamenti, nec non omnium primitiva Eccle-
siae cum successoribus pontificum in Ecclesia 
e Romana, Costnatinopolitana, Anthiochena, 
Alexandrina, & Hierosolimitana, in Ecclesiae 
parites Aquilegiae, Ravennae, Mediolani, Pari-
siorum ac in alijs antiquionibus Galliarum Ec-
clesiis, cum causis dissensionis Ecclesiae Ruma-
nae et Orientalis. Parisiis, G. Nigrom, 1580. In-8 
picc., pp. 164, 2 nn., 3 b.che. Leg. mod. in mz. 
perg. antica con punte piatti marmorizz. Marca 
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edit. al front. (rosa surmontata da elmo e testa 
di moro). Esempl. brunito. Edizione mancante 
al British e Adams. 	 € 200,00

653	 (Ed. ‘800) MISSALE Romanum ex decreto Sa-
crosanti Concilii Tridentini restitutum, S. Pii 
V Pontificis maximi jussu editum, Clementis 
VII & Urbani VIII. Auctoritate recognitum, Et 
Missis Sanctorum Novissimis usque in praesens 
emanatis locupletatum. Venetiis, Typ. Balleo-
niana, 1801. In-8, pp. XLVII, 656, CCXLIV, 28, 
23. Inc. in rame al front. Testo in caratt. rossi 
e neri. Con 4 inc. in rame a p. pag. Bella leg. 
coeva in piena pelle fregi oro al dorso e 4 nervi. 
Doppia cornice oro ai piatti con congiunzione in 
oro. Ott. esempl. 	 € 200,00

654	 (Messale ‘800) MISSALE ROMANUM ex de-
creto Sacrosancti Concilii Tridentini restitutum, 
S. Pii V. Pontificis Maximi jussu editum Clemen-
tis VIII. et Urbani VIII Auctoritate recognitum. 
Editio novissima ad normam editionis postre-
mae Romae impressae in qua omnia accurate 
suis locis disposita sunt, & Missae novissimae 
Sanctorum adjectae. Venetiis, Apud Balleonios, 
1823. In-8 gr., pp. XLVI, 652, CCXXVII, 19 nn. 
Testo in caratt. rossi e nei. Inc. in rame al front. 
Con 4 inc. in rame a p. pag. Ottimo esempl. as-
sai fresco. Bella leg. coeva in piena pelle fregi oro 
al dorso a 5 nervi doppia cornice oro ai piatti 
con motivi decorativi dentelle in oro. Sguardie 
marmorizz. 	 € 240,00

655	 (Agiogr. ‘800 Barnabiti) MOLTEDO F. T. Vita 
di S. Antonio Maria Zaccaria fondatore de’ Bar-
nabiti e delle Angeliche. Firenze, Ricci, 1897. 
In-8 gr., pp. 679. Ritr. in antip. Intonso. Come 
nuovo. In barbe. 	 € 45,00

656	 (Agiogr. ‘800) MONTALEMBERT. Storia di 
santa Elisabetta d’Ungheria Langravia di Tubin-
gia, vers. dell’Ab. N. Negrelli. Prato, Pontecchi, 
1840. In-8, pp. 476. Mz. tela. Timbro di apparte-
nenza. In barbe. Ottimo esempl. Con note. 		
	 € 55,00

657	 (Mistica) MORENO M. M. Antologia della mi-
stica arabo-persiana. Bari, Laterza, 1980. In-8, 
pp. 263. Come nuovo. Ampie note. 	 € 20,00

658	 (Ed. ‘800) MUMLLER M. Essais sur l’historie 
des Religions ouvrage trad. par G. Harris. Pa-
ris, Didier, 1872. In-8, pp. 570. Ampie note. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti mar-
morizz. Ott. esempl. Importante opera del cele-
bre fondatore della mitologia comparata. Cfr. 
Caillet, 7862. 	 € 60,00

659	 (Agiografia ed. ‘800) NOTIZIE Istoriche della 
vita del venerabile Gion. Battista De La Salle isti-
tutore della congregazione dei religiosi fratelli 
delle scuole cristiane. Roma, Monaldi, 1855. In-
16, pp. 136. Ritr. inc. in antip. Esempl. in carta 
pesante. Mz. tela coeva con fregi oro. 	 € 35,00

660	 (Ill. ‘700) OFFICIUM Beatae Mariae Virginis S. 
Pii V Pont. Max. jussu editum, et Urbani aucto-
ritate recognitum. Cum l’Uffizio de’ Morti, Sette 
Salmi, ed altre divote Orazioni e Divozioni. Ve-
netiis, Pezzana, 1777. In-8 picc. pp. 24 nn., 408. 
Con 7 tav. inc. in rame a p. pag. da B. Falconi 
colorate recentemente con passaggio alla pag. 
retrostante. Vignetta in rame al frontespizio 
colorata. Esempl. assai fresco. Bella legatura 
coeva in piena pelle tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Ampia cornice oro ai piatti con decoraz. 
oro agli angoli tagli oro. Sguardie decorate. 		
	 € 140,00

661	 PAOLO MARIA DELLA CROCE. L’Antico 
Testamento sorgente di Vita Spirituale. Milano, 
Ancora, 1954. In-8, pp. 796. Con note. Come 
nuovo. 	 € 22,00

662	 PAULIN A. Saint Cyrille de Jérusalem Caté-
chète. Paris, Du Cerf, 1959. In-8, pp. 250. Come 
nuovo. 	 € 18,00

663	 (Ed. ‘600) PETAVIUS D. Dissetationum Eccle-
siasticarum Libri Duo In quibus de Episcopo-
rum dignitate, ac potestate; déque aliis Ecclesia-
sticis dogmatibus disputatur. Parisiis, Seb. Cra-
moisy, 1641. In-8, pp. 24 nn., 354, 10 nn. Marca 
edit. inc. in rame al front. Piena perg. coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Esempl. in bei caratt. grandi. 
Timbri di appartenenza. Piatto post. con man-
canza della perg. al marg. est. inf. Prima edizio-
ne. Cfr. De Backer-Sommervogel, VI, 606. 		
	 € 170,00

664	 (Ed. ‘700 - Aut. Gesuiti) PINEDA J. DE. Com-
mentariorum in Job libri tredecim Quibus prae-
ter luculentam Hebraici Textus interpretatio-
nem, & copiosam Auctorum, tum è Sacra, tum 
è Prophana Schola annotationem, ipsa Versionis 
Latinae vulgatae auctoritas asseritur: Praefa-
tionibus ad singulos libros Sommariis ad qua-
rumque Sectionum initia, ac cujusque Capitis 
Anacephalaeosi Paraphrastica illustrati... Vene-
tiis, Bettaninum, 1739. 2 voll.In-folio, pp. 94 nn., 
446; 72 nn., 744. Marche edit. al front. in legno. 
Fregi tipogr. Testo a 2 colonne. Esempl. freschi. 
Antip. del I° vol. interam. inc. in rame. Piena 
perg. coeva tit. oro ai dorsi, in parte mutilo al II° 
vol. 	 € 180,00

665	 (Agiogr. ‘800) PIO DEL NIME DI MARIA. 
Vita del Beato Paolo Della Croce fondatore della 
congregazione de’ Chierici Scalzi della SS. Croce 
e Passione di Gesù Cristo. Roma, Forense, 1853. 
In-8, pp. 280. Ritr. del Beato inc. in rame a p. 
pag. f.t. Cop. fitt. 	 € 55,00

666	 (Ed. ‘800) RENAN E. Vie de Jesus. Paris, Michel 
Lévy, 1863. In-8, pp. 522. Ampie note. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Tela rigi-
da impressa ai piatti. Ott. esempl. 	 € 50,00
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667	 (Eudemonologia) ROLLINO F. Eudemonolo-

gia ossia brevi considerazioni sull’ultima desti-
nazione dell’uomo. Trattato filosofico-teologi-
co. Genova, Gioventù, 1904. In-8, pp. 738. Ott. 
esempl. 	 € 30,00

668	 (Imprese Emblemi Ill. ‘600 Sadeler) SAAVE-
DRA F. D. DE. Idea Principis Christiano-politici 
centium symbolis expressa. Coloniae, C. Muni-
ch, 1649. (All’antip. 1650). In-12, pp. 26 nn., 795, 
5 nn., 2 b.che. Bella antip. interam. inc. in rame 
con picc. mancanza al marg. sup. b.co. Con 
102 bellissime inc. in rame assai fini e di bel-
liss. impronta eseguite da J. Sadeler. Qc. sottol. 
coeva. (Unito) ALBERTUS A. Emblemata Hie-
ropolitica versibus et prosa illustrabat Ioannes 
Melitanus a Carylo Eiusdem Musae Errantes. 
Coloniae, C. Munich, 1649. Pp. 144 (mancano le 
pp. da 95 a 98) Bel front. interam. inc. in rame 
e 52 di 56 inc. assai fini. Le due opere in unico 
vol. in piena perg. coeva tit. mss. al dorso. Ott. 
esempl. Per la Ia opera Cfr. Landwehr J. Ger-
man Books, 516. Praz, 484. Palau, VII, 361. 
Olschki, Choix, 15252. Per la IIa opera: Praz, 
248. Rara ediz. la Ia completa la IIa mancante 
di 2 carte. 	 € 500,00

669	 (Concilio di Trento ed. ‘600) SACROSAN-
CTORUM Concilio tridentinum Declarationi-
bus Cardinalium, ex ultima reognitione Joannis 
Gallemart: et citationibus Joan Sotaelli Theol. 
et Horatii Lucii Iuresconsulti: necnon Remis-
sionibus D. Augustini Barrosae Guibus Recens 
accreverunt utilissimae Additiones Balthasaris 
Ansreae J. C. Caesaragaustani.. Editio Reforma-
ta, et supra omnes superiores. Coloniae Agripi-
nae, Bassaei, 1688. In-8, pp. 40 nn., 651, 131 nn. 
Front. in caratt. rossi e neri. Piena perg. coeva 
con unghie, tit. mss. al dorso. Timbretto di ap-
part. 	 € 160,00

670	 (Simbologia - Massoneria) SAUNIER M. La 
leggenda dei simboli filosofici, religiosi e masso-
nici. Todi, Atanor, 1912. In-8, pp. 245. Con ritr. 
di Mazzini non pertinente aggiunto al foglio di 
sguardie. Mz. tela coeva. Ampie note. 	 € 80,00

671	 (Ed. ‘800) SEGUR A. DE. Les Païens et Les 
Chrétiens. Paris, Lacoffre, 1855. In-16, pp. 364. 
Prima edizione. 	 € 35,00

672	 (S. Ambrogio) VITA e MERITI di S. Ambro-
gio testo inedito del secolo nono illustrato con 
le miniature del Salterio di Arnolfo a cura di A. 
Paredi. Milano, Ceschina, 1964. In-16, pp. 176. 
Con 18 tav. a col. dell’antico codice. Perg. edit. 
con riprod. al piatto ant. di una pag. del codice 
stesso. Intonso. Bella ediz. 	 € 27,00

673	 (Rosacroce) YATES F. A. La lumière des Rose-
Croix l’illuminisme rosicrucien, trad M. D. De-
lorme. Paris, Celt, 1978. In-8, pp. 287. Con 45 
ill. n.t. Come nuovo. 	 € 25,00

STORIA LOCALE

674	 (Firenze) ACIDINI C. PIRAZZOLI G. Aman-
nati e Vasari per la città dei Medici. Firenze, 
CRF, 2011. In-4, pp. 270. Con 288 ill. anche a 
col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 32,00

675	 (Firenze Accademie) ADORNO F. Accademie 
e istituzioni culturali a Firenze. Firenze, Olschki, 
1983. In-8, pp. 342. Sovracc. Come nuovo. Con 
note. Prezzo Olschki € 56,00. 	 € 26,00

676	 (Firenze inondazioni Arno ed. ‘800) AIAZZI 
G. Narrazioni istoriche delle più considerevoli 
Inondazioni dell’Arno e notizie scientifiche sul 
medesime raccolte ed insieme riunite. Firenze, 
Piatti, 1845. In-8, pp. 240. Mz. tela coeva tit. 
oro al dorso su tass. in pelle. Ott. esempl. Lie-
vi fiorit. Interessante opera con appendice del 
ragguaglio della piena d’Arno del 3 nov. 1844. 
Cfr. Lozzi, p. 123 n° 170. Bigazzi, 2027. Prima 
edizione. 	 € 170,00

677	 (Firenze Synodi ed. ‘500 Sermartelli) ALTO-
VITI Mons. A. Decreta Provincialis synodi 
Florentinae, Praesidente in ea Reverendiss, S. 
Antonio Altovita Archiepiscopo cum privilegio. 
Florentiae, Apud Barth. Sermartellium, 1574. 
In-4, pp. 16 nn., 139, 1 nn. Grande marca edit. 
al front. ed al fine. Capill. in xilogr. orn. e fig. 
Piena perg. molle coeva. Esempl. assai fresco. 
Perfetto stato. Pregiata opera. Cfr. Moreni, I, 
27 prima edizione. Bigazzi, 4980. British, 269. 
Adams, 621. 	 € 390,00

678	 (Torino Ed. ‘800) ANGELUCCI A. Relazione 
dell’Ingresso della infanta Caterina d’Austria in 
Torino nel X giorno di agosto 1585. Con note e 
documenti. Torino, Paravia, 1876. In-8, pp. 22. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

679	 (Epistolari Pelli Bencivenni) ARCHIVIO DI 
Firenze: Lettere a Giuseppe Pelli Bencivenni 
1747-1808. Inventario e documenti a cura di 
M. A. Timpanaro Morelli. Roma, 1976. In-8, pp. 
774. Con 5 tav. a col. e 4 in nero f.t. Ampie note. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

680	 (Piemonte genealogia). Le armi gentilizie pie-
montesi da il Patriziato Subalpino di Antonio 
Manno a cura di A. Scordo. Torino, Vivant, 
2000. In-4, pp. 307. Ritr. di Manno a p. pag. f.t. 
Con CD in busta al fine. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovo. 	 € 40,00

681	 (Altopascio) AA.VV. Altopascio cent’anni di 
immagini. Carrara, Centro Culturale, 1982. In-
4 carré, pp. 240. Con 413 fotogr. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

682	 (S. Gaggio ed. ‘800) AA.VV. Applausi poetici 
alla nobil donzella Sig. a Barbera Mei Orsucci di 
Pescia che prende l’abito religioso nel Monastero 
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di S. Cajo detto volgarmente S. Gaggio fuori di 
Firenze con i nomi di Suor Maddalena Teresa 
offerti al distinto e raro merito della Nobil Don-
na la Sig. a Rosa Passanti Nata di Salvadore di 
Livorno. In Pescia, Natali, 1800. In-8 gr., pp. XL-
VIII. Esempl. impreziosito da glosse coeve in 
chiara grafia pertinente all’opera, nella parte 
inf. del front. ed in antip. Bella cop. coeva in 
cartonc. decorato a col. e sguardie in carta deco-
rata coeva. 	 € 130,00

683	 (Brunelleschi - Donatello S. Lorenzo) AA.VV. 
Brunelleschi e Donatello nella Sagrestiia Vecchia 
di S. Lorenzo. Firenze, Fiorino-Alinari, 1989. In-
4, pp. 316. Con 194 belle ill. anche a col. n.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Testi di 
Baldini, Danti, Ballarini, Rossi, Ruschi. 	 € 25,00

684	 (Firenze) AA.VV. Ghibellini, Guelfi e popolo 
grasso. I detentori del potere politico a Firenze 
nella seconda metà del dugento. Firenze, Nuo-
va Italia, 1978. In-8, pp. 387. Ampie note. Come 
nuovo. Scritti di Raveggi, Tarassi, Medici, Paren-
ti. 	 € 25,00

685	 (Piemonte) AA.VV. La grande storia del Pie-
monte. (1000 anni di storia piemontese). Firenze, 
Bonechi, 1999-2001. 5 voll. In-4, pp. c.ca 2000. 
Con migliaia di ill. a col. e in nero. Similpelle 
edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. Sovracc. Come 
nuovi. In fine al V° vol. genealogie, bibliografia, 
vari indici. 	 € 120,00

686	 (Piemonte araldica) AA.VV. Interviste nel pas-
sato catalogo Bolaffi della nobiltà piemontese. 
Torino, Bolaffi, 1993. In-folio, pp. 304. Con cen-
tinaia di ill. n.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto 
ant. Sovracc. Come nuovo. I nobili piemontesi 
intervistati nel loro habitat e fotografati da 
Sergio di Iugoslavia. Interviste a 45 aristocra-
tici, catalogo completo delle famiglie, 168 pp. 
di blasoni. 	 € 60,00

687	 (Romagna Monasteri Benedettini) AA.VV. 
Monasteri Benedettini in Emilia Romagna a 
cura di G. Spinelli, introd. di A. Vestina. Milano, 
Silvana, 1980. In-folio, pp. 239. Con 252 ill. an-
che a col. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 25,00

688	 (Verona) AA.VV. Nella bella Verona a cura di 
P. Brugnoli introd. di G. B. Pighi relaz. iconogr. 
di R. Renzi fotogr. di P. Monti collaboraz. di G. 
Gambato. Bologna, Cappelli, 1984. In-4, pp. 503. 
Circa 400 ill. anche a col. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 20,00

689	 (Montalbano) AA.VV. Il Paesaggio agrario del 
Montalbano identità, sostenibilità, società locale 
a cura di P. Baldeschi, pref. di M. G. Cusmano. 
Firenze, Passigli, 2005. In-4, pp. 222. Con 317 
ill. a col. Tela ed. Sovracc. Come nuovo. 	€ 24,00

690	 (Pescocostanzo) AA.VV. Pescocostanzo città 
d’arte sugli Appennini a cura di F. Sabatini. Fi-

renze, Carsa, 1992. In-4 gr., pp. 248. Con 357 
belle ill. anche a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Custodia come nuovo. 	 € 30,00

691	 (Lorenzo De’ Medici) BARFUCCI E. Lorenzo 
De’ Medici e la società artistica del suo tempo. 
Firenze, Gonnelli, 1945. In-8, pp. 344. Con 10 
ill. n.t. e 122 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 26,00

692	 (Politrone) BELLODI R. Il monastero di S. Be-
nedetto in Politrone nella storia e nell’arte. Man-
tova, Segna, 1905. In-folio, pp. 328. Con 84 ill. 
n.t. In barbe perfetto esempl. Timbro Principe 
Corsini. Cop. ill. a col. 	 € 100,00

693	 (Firenze) BISACCIA G. La “Repubblica Fio-
rentina” di Donato Giannotti. Firenze, Olschki, 
1978. In-8, pp.220. Con 4 ill. f.t. Come nuovo 
intonso ampie note. 	 € 22,00

694	 (Piemonte Ville) BOIDI SASSONE A. Vil-
le Piemontesi interni e decorazioni del XVIII 
e XIX secolo, introd. di A. Griseri, fotogr. di F. 
Moro. Cuneo, L’Arcieri, 1986. In-4, pp. 127. Con 
136 ill. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 25,00

695	 (Figline V.no) BONCI P. FABBRI C. Il Mona-
stero della Santa Croce di Figline Valdarno 450 
anni di vita comunitaria. Presentaz. di F. Car-
dini. Fiesole, Serv. Edit. Fiesolano, 1993. In-8, 
pp. 384. Con 40 tav. anche a col. f.t. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Ex libris. Come nuovo ampie 
note. 	 € 25,00

696	 (Dami) BRUSCHI A. Giuliano Dami aiutante di 
Camera del Granduca Gian Gastone de’ Medici. 
Firenze, Opus Libri, 1997. In-8, pp. 374. Con 78 
ill. in nero f.t. 17 a col. e 28 pp. di riproduz. di 
mss. f.t. Tela edit. Sovracc. custodia come nuo-
vo. 	 € 24,00

697	 (Firenze S. Maria Innocenti) BRUSCOLI G. Lo 
Spedale di Santa Maria degl’Innocenti in Firen-
ze dalla sua fondazione ai giorni nostri. Firenze, 
Ariani, 1900. In-8, pp. 310. Ampie note. Es. per-
fetto. Cop. ill. a col. Prima edizione di questa 
preziosa monografia. Non comune. 	 € 90,00

698	 (Pisa Camposanto) BUCCI M. BERTOLINI L. 
Camposanto Monumentale di Pisa. Affreschi e 
Sinopie. Presentaz. di G. Ramalli, introd. di P. 
Sampaolesi. Pisa, Primaziale, 1960. In-4 gr., pp. 
152. Con 166 ill. in nero f.t. e 46 a col. Sovracc. 
con picc. mancanza. 	 € 38,00

699	 (Brenta) BRUNELLI B. CALLEGARI A. Ville 
del Brenta e gli Euganei. Milano, Treves, 1931. 
In-folio, pp. 402. Con 494 belle ill. n.t. Tela edit. 
tit. oro. Come nuovo custodia. 	 € 75,00

700	 (Ancona) CANTI POLICHETTI M. L. Santa 
Maria della Piazza. (Recupero di un documento 
di storia urbana). Castelferretti, Sabatini Lions 
Club, 1981. In-4, pp. 240. Con 164 ill. anche a 
col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	€ 20,00
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701	 (Calabria ill. ‘800) CAPIALBI V. Cenno sulle 

mura d’Ipponio con tavole intagliate vi si aggiun-
ge il Giornale degli scavi di Montelione. Estratto 
dalle Memorie di corrispondenza archeologica. 
S.l.n. edit. (1832). In-8, pp. 38. Con 2 tav. f.t. 
inc. in rame una pieg. più volte. In barbe ampie 
note. Fiorit. Cop. muta coeva. 	 € 49,00

702	 (Ed. ‘800) CAPIALBI V. Di un’ara dedicata alla 
Giunone Lacinia illustrazione. Napoli, Porcelli, 
1846. In-8, pp. 4 nn., 25. Con 1 tav. f.t. con 2 
inc. in rame. In barbe ampie note. 	 € 40,00

703	 (Firenze) CAPITINI MACCABRUNI N. La 
Camera del Lavoro nella vita politica e ammini-
strativa fiorentina (dalle origini al 1900). Firen-
ze, Olschki, 1965. In-8, pp. 400. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 23,00

704	 (Firenze) CAPPONI G. Il Rinascimento del-
la civiltà nella storia di Firenze pagine scelte. 
Firenze, Barbera, 1909. In-16, pp. 278. Ampie 
note. 	 € 25,00

705	 (Galluzzo Ed. ‘800) CAROCCI G. Il Comune 
del Galluzzo. Guida-illustrazione storico-artisti-
ca. Firenze, Pia Casa Patronato, 1892. In-16, pp. 
259. Prima edizione.  Ex libris. Ampie note. 		
	 € 35,00

706	 (San Casciano ed. ‘800) CAROCCI G. Il Co-
mune di San Casciano in Val di Pesa. Guida-il-
lustrazione Storico-Artistica. Firenze, Pia Casa 
Patronato, 1892. In-16, pp. 183. Prima edizione. 
Cfr. Fossati-Bellani, 3289. Bigazzi, 6025. 		
	 € 30,00

707	 (Montecoronaro) CHERUBINI G. Una comu-
nità dell’Appennino dal XIII al XV secolo: Mon-
tecoronaro dalla signoria dell’abbazia del trivio 
al dominio di Firenze. Firenze, Olschki, 1972. 
In-8, pp. 290. Ampie note. Come nuovo. 	€ 22,00

708	 (Valdelsa) CIONI M. La Valdelsa guida storico-
artistica. Firenze, Lumachi, 1911. In-16, pp. 314. 
Con 14 ill. n.t. e 7 tav. f.t. Dorso fitt. Ott. esem-
pl. Cop. ill. Cfr. Fossati-Bellani, 3432. 	 € 38,00

709	 (Impruneta) CODACCI L. Il più bel paese del 
mondo. Firenze, Lumini, 1958. In-8, pp. 180. 
Con 11 ill. n.t. dedica autogr. dell’Aut. 	€ 24,00

710	 (Firenze Duomo ed. ‘800) CONTI A. Scultu-
re e Mosaici nella Facciata del Dumo in Firen-
ze argomenti e spiegazioni. Firenze, Arte della 
Stampa, 1883. In-8, pp. 127. In carta grave. Con 
1 tav. in antip. Mz. tela con punte. Tit. oro. Piatti 
marmorizz. Cfr. Bigazzi, 2387. 	 € 30,00

711	 (San Gimignano ed. ‘600) COPPI G. V. Annali 
memorie ed huomini illustri di Sangimignano, 
Ove si dimostrano le Leghe e Guerre Delle Re-
pubbliche Toscane. Firenze, C. e F. Bindi, 1695. 
In-4, pp. 16 nn., 408; 250, 2 nn. Arma Medici al 
front. Fregi tipogr. Piena perg. coeva tit. mss. 
al dorso. Con abrasioni al marg. b.co sup. di 33 
cc. Esempl. assai fresco. Rara opera. Moreni, I, 

292. Brunet, 25559. Lozzi, 4694. Platneriana, 
339. 	 € 550,00

712	 (Firenze ed. ‘800) DA PRATO C. R. Villa del 
Poggio Imperiale oggi R. Istituto della SS. An-
nunziata. Storia e Descrizioni. Firenze, Seeber, 
1895. In-16, pp. 248. Con note. Cart. modesto 
con mancanze al dorso. Piatto ant. con cop. orig. 
applicata. 	 € 25,00

713	 (Firenze) DEL BADIA I. Miscellane Fiorentina 
di Erudizione e Storia. Vol. I e II con indici geo-
grafico, cronologico e onomastico. Firenze, Lan-
di, 1902. In-8, pp 216; 192. In unico tomo. Con 
2 tav. f.t. Ampie note. Mz. marocch. con punte 
coevo tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Perfetto esempl. Interess. 
opera che abbraccia dal XII sec. al XVIII sono 
24 fascicoli legati in vol. di cui i primi 212 pub-
blicati del 1886 e gli altri fra il 1887 e il 1902. 
Ampie note. 	 € 100,00

714	 (Firenze Ed. ‘700) DEL BRUNO R. Ristretto 
delle cose più notabili della città di Firenze. Ivi, 
B. Paperini per il Carlieri, 1745. In-12, pp. XII, 
226. Fregio al front. testo e capill. in xilogr. 
orn. e fig. Con 1 pianta di Firenze inc. in rame 
pieg. in antip. Leg. mod. in piena perg. antica. 
Ultima carta d’indice con abrasione e leggeriss. 
perdita di qc. lettera. Cfr. Fossati-Bellani, 2938. 
Bigazzi, 1321. 	 € 190,00

715	 (Araldica Firenze anastatiche) DEL MIGLIO-
RE F. L. Senatori fiorentini. Firenze, 1665. (Ma 
Milano, Orsini De Marzo s.d.). In-16, pp. 90. 
Con molti stemmi n.t. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Come nuovo. Prezzo edit. € 60,00. 		
	 € 24,00

716	 (Lucca) FERRI C. L’Archivio de notari di Lucca. 
Spoglio degli atti relativi alle Comunità Contra-
de e Bracci di Lucca, Ospedali Conventi, Mo-
nasteri e Chiese dal 1245 al 1499. Lucca, Ist. St. 
Lucchese, 1981. In-4, pp. 422 Intonso in barbe 
come nuovo. 	 € 45,00

717	 (Arte della Seta ‘800) GARGIOLI G. L’arte della 
Seta in Firenze trattato del secolo XV pubblicato 
per la prima volta e dialoghi. Firenze, Barbera, 
1868. In-16, pp. 339. Mz. pelle con punte mod. 
tit. oro al dorso a 5 nervi. Conserv. la cop. orig. 
ant. Cfr. Bigazzi, 1809. Pozzolini, 1280. Con 
vocabolario al fine. 	 € 64,00

718	 (Ed. ‘800 vernacolo) GIACCHI P. Dizionario 
del vernacolo fiorentino etimologico, storico, 
aneddotico, artistico aggiunte le voci simboliche, 
metafisiche e sincopate de pubblici venditori. Fi-
renze, Bencini, 1878. In-8, pp. 135. Varese mod. 
Conservata la cop. orig. ant. Qc. alone. 	 € 45,00

719	 (Firenze) GIARDELLI M. Via dei Malcontenti 
figure e caricature fiorentine dell’Ottocento. Fi-
renze, Salimbeni, 1971. In-8, pp. 167. Con 149 
tav. a p. pag. f.t. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00
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720	 (Franc. De Medici) GINORI CONTI P. L’Appa-

rato per nozze di Francesco De’ Medici e di Gio-
vanna D’Austria nelle narrazioni del tempo e da 
lettere inedite di Vincenzo Borghini e di Giorgio 
Vasari illustrato con disegni originali. Firenze, 
Olschki, 1936. In-8, pp. 162. Con 19 facsimili 
n.t. Ampie note. Ediz. di soli 250 Esempl. Esau-
rito da tempo. Come nuovo. 	 € 40,00

721	 (Firenze Musei ed. ‘800) GOTTI A. Le Gallerie 
e i Musei di Firenze discorso storico. IIa ediz. ac-
cresciuta e corretta. Firenze, Cellini, 1875. In-8, 
pp. 448. Come nuovo. Parzialm. intonso. Ampie 
note, molti documenti. Cfr. Bigazzi, 3717. Tim-
bro Principe Corsini. 	 € 70,00

722	 (Firenze Feste ed. ‘800 - S. Maria del Fiore) 
GOTTI A. Narrazione delle Feste fatte in Fi-
renze nel maggio 1887 per lo scoprimento della 
facciata di S. Maria del Fiore e del V centenario 
della nasita di Donatello. Firenze, Landi, 1890. 
In-8 gr., pp. 216. Front. in caratt. rossi e neri 
Giglio di Firenze in rosso al front. Cop. ill. Per-
fetto esempl.. Cfr. Bigazzi, 2537. Opera impor-
tante. 	 € 40,00

723	 (Firenze Araldica ill. ‘800) GOTTI A. Ricor-
danze della nobile Famiglia Rosselli Del Turco, 
tratte dai suoi archivi. Firenze, Calasanziana, 
1890. In-, pp. 188. Con 3 grandi alberi genealo-
gici pieg. f.t. 3 ritr. a p. pag. f.t. e 3 stemmi a p. 
pag. a col. Cfr. Bigazzi, 6003. Non comune. 		
	 € 120,00

724	 (Parigi nei secoli ill. ‘800 a col.) GOURDON 
DE GENOUILLAC H. Paris a travers les siècles 
histoire nationale de Paris et des Parisiens de-
puis la fondation de Lutèce jusqu’a nos jours, 
ouvrage rédigé sur un plan nouveau avec une 
lettre de M. Henri Martin. Paris, Roy, 1882. 5 
voll. In-4, pp. 8 nn., 480; 4 nn., 504; 4 nn., 456; 
4 nn.; 480; 4 nn., 504. Con centinaia di inc. in 
legno n.t. di varie grandezze, 300 tav. in nero 
f.t. a p. pag. e 112 tav. a col. a p. pag. f.t. inol-
tre grande pianta monumentale di Parigi nel 
1882 a col. pieg. più volte f.t. Testo a 2 colonne. 
Ottimi esempl. Timbro di appart. Tela con ill. al 
dorso a mosaico a col. riproducenti Place Ven-
dome con animazione. Tit. oro su tass. in pelle 
ai dorsi sup. Bellissima opera assai importante 
interessante e alquanto ricco apparato icono-
grafico sopratutto quello documentario sulla 
vita popolare e sui diversi mestieri di strada. 
Prima edizione. 	 € 450,00

725	 (Camaldolesi Ed. ‘700 Perugia) GRAZI G. 
Orazione nelle solenni esequie del Reverendiss. 
Padre Abate Esgenerale D. Aurelio Guidotti Mo-
naco Camaldolese, detta nella Chiesa di S. Seve-
ro de’ PP. Camaldolesi di Perugia. Città di Ca-
stello, Bersiani, 1764. In-4, pp 24. Varese antica. 
Fregi tipogr. Esempl. assai freschi. Cfr. Uccelli, 
7522. 	 € 50,00

726	 (Firenze stradari) GUCCERELLI D. Stradario 
storico biografico della Città di Firenze. Firenze, 
Vallecchi, 1929. In-16, pp. 558. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Picc. rest. al marg. int. del front. Opera 
celebre. 	 € 50,00

727	 (Firenze ill. ‘800) GUIDA tascabile di Firenze e 
suoi dintorni. Milano, Guigoni, 1885. In-16, pp. 
167. Cop. ill. Con 7 tav. a doppia pag. int. in 
legno 1 a p. pag.  antip. ed 1 pianta topografica 
pieg. più volte f.t. 	 € 40,00

728	 (Olanda Ill. ‘800) HAVARD H. La Hollande a 
vol. d’Oiseau. Eaux-Fortes et fusains par M. La-
lanne. Paris, Decaux, 1881. In-4, pp. 408. Con 
147 ill. n.t. di varie grandezze, 24 belle acque-
forti inc. a p. pag. f.t. ed 1 carta geogr. a col. f.t. 
Mz. marocch. verde coevo con punte. Tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Cfr. Milesi, 144. Vicaire, IV, 44. 	 € 180,00

729	 (Firenze ed. ‘800) JARRO. Firenze sotterranea, 
ricordi, descrizioni, bozzetti. IIa ediz. con ag-
giunte. Firenze, Ricci, 1884. In-16, pp. 156. Mz. 
tela edit. Cop. ill. Ott. esempl. 	 € 34,00

730	 (Firenze Ill.) JARRO (G. Piccini) Firenze sot-
terranea, appunti, ricordi, descrizione, bozzetti, 
IV ediz. illustrata dal pittore Fabio Fabbi con un 
nuovo proemio. Firenze, Bemporad, 1900. In-8, 
pp. 244. Con 31 ill. n.t. Mz. perg. coeva tit. a 
secco con piccola asportaz. al dorso. Piatti mar-
morizz. 	 € 50,00

731	 (Firenze maschere ill. ‘800) JARRO. L’Origine 
della Maschera di Stenterello (Luigi Del Buono 
1751-1832). Studio aneddotico su documenti 
inediti. Firenze, Bemporad, 1998. In-8, pp. 132. 
Con 1 ill. a p. pag. Cop. ill. Ott. esempl. Interes-
sante storia critica, basata su documenti inedi-
ti, della vita di L. Del Buono e dell’invenzione 
della Maschera di Stenterello da lui tanto a 
lungo interpretata. Cfr.  Rasi, 428. 	 € 50,00

732	 (Misericordia ill. ‘800) LANDINI P. Istoria del-
l’Oratorio e della Venerabile Arciconfraternita 
di Santa Maria della Misericordia della città di 
Firenze, scritta accresciuta, corretta e con note 
illustrata dall’abate Pietro Pillori con brevi cenni 
sulle altre Compagnie simili istituite in Toscana. 
Firenze, Peratoner, 1843. In-4, pp. 8 nn., 211, 1 
b.ca, LXII, 4 nn. Con 32 (di 33) tav. inc. in rame 
a p. pag. f.t. Testo inquadrato da cornice tipo-
gr. Ampie note. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Ottimo esempl. (Man-
ca la tav. “Assunzione di M. Vergine” qui acclu-
sa in fotocopia. Le inc. sono di Corsi, Verico, 
Scotto, Devegni, Santalmasi, Carocci, Giarre. 
L’opera si divide in due parti: la Ia tratta del-
la storia dell’Istituto fiorentin, cui segue uno 
stradario della città di Firenze, sua divisione 
e parrocchie con dettagliate indicazioni di 
piazze, canti, vie, vicoli, chiese, volte, ponti, 
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con relativa ubicazione. La IIa parte contiene: 
Istoria delle Principali Compagnie di Miseri-
cordia istituite in Toscana e affigliate a quella 
di Firenze. Le tavole sono di vedute di Firenze 
e immagini bibliche, ed anche di vedute e par-
ticolari delle Confraternite di Montepulciano, 
Livorno, Prato, Sinalunga, Siena e Pescia. Raro 
e ricercato. Cfr. Moreni, I, 503. Bigazzi, 4111. 
Fossati-Bellani, II, 3130. Lozzi, 1851. 	€ 200,00

733	 (Firenze) LANDUCCI L. Diario Fiorentino dal 
1450 al 1516 continuato da un anonimo fino al 
1542 pubblicato sui codici della comunale di 
Siena e della Mrucelliana con annotazioni di I. 
Del Badia. Firenze, Biblos, 1969. (Rist. anastati-
ca dell’ediz. 1883). In-16, pp. 333. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 40,00

734	 (Belgio ill. ‘800) LEMONNIER C. Il Belgio. Mi-
lano, Treves, 1885-87. 2 voll. In-4, pp. 6 nn., 424; 
2 nn., 438. Con 318 inc. n.t. molte a p. pag. ed 1 
carta geogr. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi 
oro ai dorsi a 4 nervi. Filetti oro ai piatti. Ottimi 
esempl. 	 € 100,00

735	 (Firenze Pal. Vecchio) LENSI A. Palazzo Vec-
chio traduit de l’Italien par E. Barincou. Floren-
ce, Alimari, 1912. In-16, pp. 296. Con 1 tav. in 
antip. e 62 ill. n.t. Mz. tela mod. con punte, tit. 
oro. Con note. Ott. esempl. 	 € 25,00

736	 (Pal. Vecchio) LENSI ORLANDI. Il Palazzo 
Vecchio di Firenze. Ivi, Giunti-Martello, 1977. 
In-4. 332. Con 290 ill. anche a col. n. t.  Tela 
edit. Sovrac. ott. esempl.	 € 24,00

737	 (Firenze) LOPES PEGNA M.  Firenze dalle ori-
gini al medioevo. Prefaz. di G. Giannelli. Firen-
ze, Del Re, 1974. In-8. Pp. 465. Con 144 ill. n.t. 
Come nuovo. AMpie note.	 € 26,00

738	 (Firenze) LUGLI A. Firenze ritrovata. Pref. di I 
Santucci. Firenze, Vallecchi, 1971. In-8. Pp. 252. 
Con 61 tav. f.t. Tela edit. Sovrac. Come nuovo.		
	 € 20,00  
 

739	 (Locri ill. ‘800) LUYNES H.T. Ruine di Locri 
del Duca di Luynes voltate in italiano da Ant. 
Capialbi, con aggiunta di brevi note e delle Iscri-
zioni Locresi. Napoli, Porcelli, 1849. In-8. Pp. 
IV, 41. Con 1 grande tav. pieg. più volte f.t. con 
3 inc. in rame. In barbe marginoso. Perfeetto 
esempl.	 € 60,00

740	 (Firenze Misericordia) MAGRI E. S. Sebastia-
no soldato e martire patrono della Venerabile 
arciconfraternita della Misericordia di Firenze. 
Firenze Domenicana, 1905. In-8. Pp. 49. Ampie 
note. Come nuovo	 € 19,00

741	 (Firenze Napoli) MANCARELLA A. Firenze, 
la chiesa e l’avvento di Ladislao di Durazzo al 
trono di Napoli, Pierro, 1923. n-8. Pp. 313. Am-
pie note. Dedica autogr. dell’Aut. in cop. Dorso 
a braso.  	 € 26,00

742	 (Firenze Istituti ‘800) MANGIONI F. Notizie 
storiche sul Pio Istituto dei Sordomuti di Firenze 
e profili biografici dei suoi più insigni benefatto-
ri. Firenze, Ciardi, 1894. In-8, pp. 126. Dedica 
autogr. dell’Aut. in cop. 	 € 22,00

743	 (Toscana ed. ‘800) MANNI D. M. Le Veglie pia-
cevoli ovvero notizie de’ più bizzarri e giocondi 
uomini toscani le quali possono servire di utile 
trattenimento. IIa ediz. fiorentina con annota-
zioni e aggiunte. Firenze, Ricci, 1815-16. 8 tomi 
in 2 voll. In-16, pp. 136; 132; 144; 97; 138; 132; 
128; 132. Mz. perg. coeva tit. e fregi oro al dorso 
su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Macchia d’olio 
e 6 cc. altrimenti perfetto. Cfr. Bigazzi, 6360. 		
	 € 180,00

744	 (Ed. ‘700) MANNI D. M. Vita di Arlotto Mai-
nardi Piovano di S. Cresci a Maciuoli, IVa ediz. 
Giuntovi un Canto d’incerto Autore intitolato 
La Pazzia di Bettina Veneziana. Venezia, Zatta, 
1763. In-8, pp. 64. Inc. in rame al front. Carton-
cino floreale rigido. Manca il ritr. Esempl. assai 
fresco. 	 € 50,00

745	 (Firenze) MARANGONI M. Saper vedere Fi-
renze. Firenze, Vallecchi, 1974. In-8, pp. 126. 
Con 231 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 22,00

746	 (Majano ed. ‘800) MARCOTTI G. Simpatie di 
Majano, lettere dalla villa Temple-Leader. Firen-
ze, Barbera, 1883. In-8, pp. 105. Testo inquadra-
to da cornice tipogr. Tela edit. tit. e decoraz. flo-
reali e oro al piatto ant. Tagli rossi. Cfr. Bigazzi, 
5959. 	 € 45,00

747	 (Firenze ed. ‘800) MARI A.  La questione di Fi-
renze trattata dal Dep. Adriano Mari. Memoria 
e allegati. Firenze, Niccolai, 1878. In-8, pp. 247, 
158. Intonso in barbe con note. Dedica autogr. 
dell’Aut. Al fine allegati con  3 tav. Cfr. Bigazzi, 
3206. Interessante. 	 € 60,00

748	 (Firenze ‘400) MAZZONE U. “El buon gover-
no”. Un progetto di riforma generale nella Firen-
ze savonaroliana. Firenze, Olschki, 1978. In-8, 
pp. 236. Sovracc. Come nuovo. Con note. 		
	 € 19,00

749	 (Milano) MONTI A. Milano Romantica 1814-
48. Milano, Domus, 1946. In-8, pp. 339. Con 6 
ill. n.t. e 24 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 22,00

750	 (Firenze S. Francesco Ed. ‘800) MOROSI D. 
Cenno storico della Confraternita delle S. Sti-
mate di S. Francesco d’Assisi in Firenze. Firenze, 
Ricci, 1891. In-8, pp. 888. Rinf. al dorso. Cfr. Bi-
gazzi, 2956. Uccelli, 1563. 	 € 25,00

751	 (Firenze Toscana Ill. ‘900) MUNTZ E. Florence 
et la Toscane paysages et monuments, moeurs et 
souvenirs historiques. Paris, Hachette, 1901. In-
4, pp. 450. Centinaia di ill. n.t. di varie gran-
dezze. Front. in caratt. rossi e neri. Bella leg. 
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coeva in mz. marocch. bordeaux con punte tit. 
oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Esempl. perfetto in barbe. Bell’opera celebre 
taglio sup. oro. 	 € 120,00

752	 (Ed. ‘800 Firenze) NARDI I. Delle Istorie della 
Città di Firenze Libro inedito tratto ora in luce 
da codici originali e annotato per cura e opera di 
Lelio Arbib. Firenze, Nardi e Varchi, 1841. In-8, 
pp. 226. Bel ritr. in antip. interam. inc. in rame 
da Rivera. Cart. rigido edit. Timbro di appart. 
Ampie note. Piatto ant. staccato. 	 € 65,00

753	 (Roma - Numismatica iscrizioini ill. ‘700) 
ODERICO G. A. Dissertationes et adnotatio-
nes in aliquot ineditas veterum inscriptiones 
et numismata accedunt Inscriptiones et Monu-
menta quae extant in Bibliotheca Monachorum 
Camaldulensium S. Gregorii in Monte Coelio 
explicantionibus illustrata. Romae, F. Bizzarrini 
Komarek, 1765. In-4 gr., pp. XII, 428. Belliss. 
ritr. inc. in rame a p. pag. in antip. da A. Zabal-
li, prefront. interam. inc. in rame molto bello. 
Front. in caratt. rossi e neri con inc. in rame 
di Pulini “Urna Marmorea”. Con 2 tav. inc. 
in rame a p. pag. n.t. 4 tav. pieg. inc. in rame 
f.t. 2 tabelle pieg. f.t. 2 inc. a p. pag. e 10 inc. 
in rame n.t. di varie grandezze, I test. inc. in 
rame. Inoltre molte inc. in legno n.t. Esempl. 
in barbe ad ampi margini in carta pesante. Cart. 
coevo marmorizz. Opera assai pregiata e rara. 
Cfr. Graesse, V, 9: “La planche allegorique 
au front. gravé par Zaballi manque souvent”. 
Platneriana, 299. Brunet, IV, 159: “La plus im-
portant publications de ce savant”. Passigli, IV, 
255. Lozzi, 4453. Contiene al fine: “De Veteri 
quodam Solari Horologio nuper invento Epi-
stola”. Rossetti, 7544. De Backer-Sommervo-
gel, V, 1868, 4. Olschki, Choix, 17687. 		
	 € 380,00

754	 (Fucecchio) Il Padule di Fucecchio la lunga 
storia di un ambiente “naturale” a cura di A. 
Prosperi. Roma, Ed. St. e Lett. 1995. In-8, pp. 
294. Con 49 ill. f.t. Sovracc. Intonso come nuo-
vo ampie note. 	 € 25,00

755	 (Firenze) PANELLA A. Storia di Firenze. Nuova 
introd. e bibliogr. di D. Cardini. Firenze, Lettere, 
1984. In-8, pp. 291. Con 69 tav. f.t. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 23,00

756	 PAOLI M. Firenze “Dentro dalla cerchia” nuova. 
Istituzioni fiorentine, impressioni, colloqui, cro-
nache, studi. Firenze, Marzocco, 1943. In-8 pp. 
296. Con tav. f.t. Timbri di appart. Ott. esempl. 	
	 € 20,00

757	 (Araldica Toscana ill. ‘800) PASSERINI L. Le 
Armi dei Municipj Toscani illustrate dal Cav. 
Luigi P. pubblicate per cura di A. Mariotti inciso-
re. Firenze, Ducci, 1864. In-8, pp. XII, 4 nn., 322. 
Con 246 stemmi inc. n.t. in legno ognuno con 

ampia descrizione. Testo inquadrato da corni-
ce tipogr. Mz. tela coeva tit. oro. Lievi crettature 
agli spigoli. Piatti marmorizz. Ex libris. Opera 
pregiata e ricercata. Cfr. Lozzi, 5484. Spreti, 
3099. Bigazzi, 5721. 	 € 240,00

758	 (Firenze) PIATTOLI R. Il problema portuale di 
Firenze dall’ultima lotta con Gian Galeazzo Vi-
sconti alle prime trattative per l’acquisto di Pisa 
(1402-05). Firenze, Vallecchi, 1930. In-8, pp. 36. 
Con note. Dedica autogr. dell’Aut. Ex libris. 		
	 € 20,00

759	 (Ed. ‘800 Firenze) PREZZOLINI P. Storia po-
litico-religiosa del Popolo Fiorentino dai primi 
tempi fino a noi. Firenze, Ducci, 1865. 3 voll. 
In-8, pp. 528; 661; 638. Mz. pelle con punte tit. 
e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorzz. Conserv. 
le cop. orig. Esempl. perfetti. Cfr. Bigazzi, 246. 
Prima edizione al III° vol. dalla pag. 510 a 627 
vi è il preciso e minuzioso “indice analitico dei 
nomi “Celebre ed importante opera divenuta 
rara. 	 € 250,00

760	 (Lorenzo il Magnifico) PROTOCOLLI DEL 
Carteggio di Lorenzo il Magnifico per gli anni 
1473/74, 1477/92 a cura di M. Del Piazzo. Firen-
ze, Olschki, 1966. In-8, pp. 735. Come nuovo. 
Prezzo Olschki € 90,00. 	 € 45,00

761	 PUCCI E. Tutta Firenze. Firenze, Valmartina, 
1955. In-8, pp. 206. Con 10 tav. a doppia pag. 
f.t. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

762	 PUCCIONI M. Storielle ricordi memorie. Ri-
miniscenze italiane dal 1848 al 1939 XVII. Fi-
renze, Vallecchi, 1940. In-8, pp. 336. Molte tav. 
f.t. Come nuovo. Dedica all’occhietto. Prima 
edizione interessanti raccolti dei processi più 
clamorosi avvenuti in città. 	 € 25,00

763	 (Vallombrosa) PUCCIONI N. La Vallombrosa 
e la Val di Sieve inferiore. Bergamo, IIAG, s.d. 
In-8, pp. 130. Con 151 ill. n.t. Cart. edit. tit. oro 
al piatto come nuovo. 	 € 20,00

764	 (Antinori Ed. ‘800) PUGI O. Donna Giulia An-
tinori duchessa di Brindisi e Donna Elena An-
tinori. Ricordi. Firenze, Ariani, 1895. In-16, pp. 
335. Ritr. in antip. Come nuovo. 	 € 25,00

765	 (Pistoia) REDI F. Chiese Medievali del Pistoie-
se, prefaz. di C. Frugoni, fotogr. di A. Amendola. 
Pistoia, CRPP, 1991. In-4, pp. 224. Con 226 ill. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. come nuovo. 		
	 € 20,00

766	 (Firenze ed. ‘800) REUMONT A. Tavole cro-
nologiche e sincrone della Storia Fiorentina. 
Firenze, Vieusseux, 1841. In-4, pp. 36, seguono 
204 pp. nn. di Alberi genealogici e di tavole cro-
nologiche. Cart. rigido edit. Dorso mancante. 
Esempl. assai fresco di questa rara opera non 
comune. Edizione originale. Cfr. Bocca, 2069. 
Bigazzi, 89. Graesse, VI, 96. Brunet, 25498. 		
	 € 100,00
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767	 (Chianti) RIGHINI G. Il Chianti Classico note 

e memorie storiche-artistiche letterarie. Pisa, 
Pacini, 1972. In-8, pp. 310. Con 234 ill. anche a 
col. Come nuovo. 	 € 20,00

768	 (Siena ed. ‘800) RONDONI G. Leggende, No-
vellieri e Teatro dell’antica Siena Conferenza te-
nuta il 7 marzo 1896. Siena, Sordo-Muti, 1896. 
In-16, pp. 59. Intonso. Ott. esempl. Manca al-
l’Uccelli. 	 € 25,00

769	 (Esequie Firenze Ed. ‘600) RUCELLAI L. Ese-
quie d’Anna Maria Maurizia d’Austria Cristinis-
sima Regina di Francia celebrate in Firenze dal 
Sereniss. Ferdinando II Gran Duca di Toscana. 
In Firenze, S.A.S. 1666. In-4, pp. 77. Leg. mod. 
in mz. perg. Piatti in cartone. Esempl. assi fre-
sco. Bello stemma inc. in legno al front. pregiata 
opera. Cfr. Moreni, II, 280/I, Razzolini-Bacchi, 
299: “Raro” Bigazzi, 3224. Uccelli, 5923. Esem-
pl. privo della tavola (qui allegata in fotografia). 		
	 € 120,00

770	 (Accad. della Crusca Ed. ‘800) SALVINI S. 
Ragionamento sopra l’origine del’lAccad. Del-
la Crusca ed orazione in lode di Cosimo Pater 
Patriae ambedue del Can. Salvini S. pubblicate 
per la prima volta dal Can. Domenico Moreni. 
Firenze, Allegrini, 1814. In-16, pp. 67. Qc. fiorit. 
Cfr. Bigazzi, 1404. Uccelli, 1078. Lozzi, 1921 
nota. 	 € 60,00

771	 (Araldica ed. ‘800) SANPAOLESI G. Memorie 
sulle nobili famiglie Servanzi Collio, e Benaduc-
ci per servire d’illustrazione alla epigrafe che dal 
medesimo si offre ai meriti singolari del Conte 
Severino Servanzi-Collio da Sanseverino. Roma, 
Gismondi, 1838. In-8, pp. 83. Ampie note. Ott. 
esempl. Varese mod. 	 € 40,00

772	 (Firenze) SANTINI P. Studi sull’antica Costitu-
zione del Comune di Firenze. Contado e politica 
esteriore del sec. XII. Firenze, Galileiana, 1901. 
In-8, pp. 244. Con 3 grandi piantine pieg. f.t. 
al fine: Confini del Contado fiorentino nei 
sec. XI-XIII, Feudi principali dei Conti e del 
Vescovo, Confini tra Firenze e Siena secondo 
il Lodo del podestà di Poggibonsi nel 1203). 
Mz. tela coeva con punte tit. oro su tass. in pelle 
al dorso. Piatti e sguardie marmorizz. Ex libris 
nobiliare in rame. Conserv. le cop. orig. Ampie 
note. Perfetto esempl. 33 di soli 100 stampati. 		
	 € 130,00

773	 (Firenze Feste Chiese ed. ‘800) SANTONI L. 
Diario e guida perpetua delle feste principali 
delle chiese della città, suburbio ed arcidiocesi 
fiorentina arricchito dall’elenco di tutti i santi, 
beati e venerabili che sono nati, domiciliati e 
morti in Toscana. Firenze, Arcivescovile, 1854. 
In-8, pp. 176. Mz. perg. coeva. Piatti marmorizz. 
Qc. fiorit. Ott. esempl. Opera non comune. Cfr. 
Bigazzi, 2264. 	 € 80,00

774	 (Lucca esecuz. capitali) SARDI C. Esecuzioni 
Capitali a Lucca nel Secolo XIX. Lucca, Giusti, 
1911. In-8, pp. 71. Come nuovo. Con note. 		
	 € 26,00

775	 (Massoneria) SBIGOLI F. Tommaso Crudeli e i 
Primi Framassoni in Firenze. Narrazione storica 
corredata di documenti inediti. Bologna, Forni, 
1967. (Rist. anastatica ediz. 1884). In-8, pp. 
365. Come nuovo. Esaurito. 	 € 40,00

776	 (Alessandria Asti) SCAGLIA R. Bibliografia 
delle provincie di Alessandria e di Asti. Alessan-
dria, Dep. Sub. St. Patria, 1937. In-8, pp. 68. 600 
opere descritte. Come nuovo. 	 € 18,00

777	 (Venezia ill. ‘800) SELVATICO P. Sulla Archi-
tettura e sulla Scultura in Venezia dal Medio Evo 
sino ai nostri giorni studi per servire di Guida 
estetica. Venezia, Ripamonti, 1847. In-8, pp. 
XXIV, 529, 3 nn. Con 70 inc. n.t. e 6 a p. pag. 
f.t. e 4 inc. in rame f.t. Qc. fiorit. mz. tela coeva 
tit. oro. Piatti marmorizz. Opera assai pregia-
ta e ricercata. Cfr. Brunet, 9905. Lozzi: 6127: 
“Opera assai pregevole e ricercata. Raro”. 
Fossati-Bellani, 2345. Cicogna, 4653. Prima 
edizione. Una delle opere più importanti per 
la storia dell’arte veneziana dal periodo Roma-
no-Cristiano alla metà del secolo XVIII. 		
	 € 230,00

778	 (Istruzione ed. ‘800 Ponte a Cappiano - Fucec-
chio) Società Istitutrice delle scuole al ponte a 
Cappiano (Comune di Fucecchio - Provincia di 
Firenze). Memoria della fondazione delle scuo-
le alla loro cessione al Comune di Fucecchio. 
Firenze, Galletti e Cocci; 1882. In-8, pp. 36. Ex 
libris Gerini. Ott. esempl. 	 € 22,00

779	 (Navigatori fiorentini) SPALLANZANI M. 
Giovanni da Empoli mercante navigatore fioren-
tino (XVI sec.) Firenze, Spes, 1984. In-8, pp. 254. 
Ampie note. Con 2 tav. 	 € 20,00

780	 (Jesi anastatica ed. ‘500) STATUTA Sive San-
ctiones et ordinamenta Aesinae civitatis 1516. 
Statuti o Sanzioni e ordinamenti della Città di 
Jesi, testo tradotto dall’ediz. a stampa del 1516 
con indice delle voci. Gli antichi Statuti del Co-
mune di Jesi, studi di R. Bigliardi, D. Cecchi, R. 
Molinelli, S. Scoccianti, C. Urielli. Jesi Arti Graf. 
Jesine, 1992-95. 3 voll. In-4, pp; 280 (Ristampa 
anastatica del testo orig.) 312; 202. Con 10 ill. in 
nero n.t. e 13 ill. a col. f.t. Similpelle edit. tit. e 
fregi oro. Custodia edit. in similpelle. Come nuo-
vi. Esempl. 318 di soli 1000 stampati. 	 € 120,00

781	 (Firenze SS. Annunziata Ed. ‘800) TONINI P. 
Il Santuario della Santissima Annunziata di Fi-
renze guida storico-illustrativa compilata da un 
religioso dei Servi di Maria. Firenze, Ricci, 1876. 
In-16, pp. 354. Intonso. Cfr. Bigazzi, 2580. Lievi 
abrasioni al dorso. 	 € 45,00
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782	 (Ed. ‘800 Firenze) UGHI G. Cronica di Firenze 

o compendio storico delle cose di Firenze dal-
l’anno 1501 al 1546. S.l.n. edit. e data (184?). 
In-8, pp. 178. In barbe fiorit. Ampie note. Cfr. 
Bigazzi, 287. Piatti post. con  mancanze. 		
	 € 58,00

783	 (Uffizi) VATTI A. Le meraviglie dell’arte nella 
R. Galleria Uffizi di Firenze, IIa ediz. Firenze, Sa-
lesiana, s.d. (1912). In-8, pp. 608. Con molte ill. 
n.t. Ampie note. 	 € 22,00

784	 (Firenze Vescovi ed. ‘800) VELLUTI DI S. Cle-
mente D. Le Vite dei Santi Vescovi di Firenze. 
Ivi, Ricci, 1886. In-8, pp. 144. Varese mod. 		
	 € 24,00

785	 (Romagna ed. ‘800) VESI A. Ragionamento in-
torno ai veri confini di Romagna. Faenza, Mon-
tanari e Marabini, 1841. In-16, pp. 34. Varese 
mod. Ampie note. 	 € 34,00

786	 (Firenze ed. ‘800) VILLANI P. I primi due se-
coli della Storia di Firenze ricerche. Firenze, San-
soni, 1893-94. 2 voll. in un tomo. In-8, pp. 330; 
275. Mz. perg. coeva con punte tit. oro su tass. in 
pelle. Piatti marmorizz. Ottimo esempl. Ampie 
note. Dedica autogr. dell’Aut. Prima edizione. 		
	 € 100,00

787	 (Ed. ‘800 Bibl. Grassoccia) VITA DI GIO. Ga-
stone I settimo ed ultimo Granduca della R. Casa 
De’ Medici con la Lista dei Provvisionati di Ca-
mera, dal volgo detti i Ruspanti. Firenze, Giorn. 
di Erudizione, 1886. In-16, pp. 126. Esemplare 
in barbe marginoso in carta distinta. Edizione 
di soli 250 esemplari numerati. Perfetto. 		
	 € 45,00

788	 (Firenze monasteri) VIVIANI DELLA ROB-
BIA E. Nei monasteri fiorentini. Firenze Sanso-
ni, 1946. In-8, pp. 328. Con 8 tavole fuori te-
sto. 	 € 20,00

789	 VOLPI G. Saggio di voci e maniere del parlar 
fiorentino. Firenze, Sansoni, 1932 In-16, pp. 111. 
Cop. ill. da Disertori. Come nuovo. 	 € 17,00

790	 (Ed. ‘800) YORICK. Lungo l’Arno IIa serie di su 
e giù per Firenze. Milano, Brigola, 1882. In-16, 
pp. 374. Esempl. in barbe, cop. ill. Prima edizio-
ne. 	 € 56,00

791	 (Ed. ‘800 Firenze) YORICK. Su e giù per Fi-
renze monografia fiorentina. Firenze, Barbera, 
1895. In-16, pp. 324. Picc. macchia in cop. Pia-
cevole e divertente guida della città di Firenze 
durante le varie festività. 	 € 26,00

792	 (Valle del Senio) ZAVAGLI P. L’Alta valle del 
Senio nel Catasto del 1428. Comunità di Bibbia-
na, Campanara, Crespino, Lozzole, Mantigno, 
Masileo, Palazzuolo, Piedimonte, Rocca, Salec-
chio, Susinana, Visano. Bruxelles, Presses Univ. 
de Bruxelles, 1999. In-4, pp. oltre 400 con varie 
ill. n.t. Fotocopie rileg. Ottimo esempl. 	 € 24,00

793	 (Toscana Risorgimento Economia ed. ‘800) 
ZOBI A. Storia Civile della Toscana dal 1737 al 
1848. Firenze, Molini, 1850-52. 5 voll. In-8, pp. 
4844. Con 4 grandi tabelle pieg. più volte f.t. 
Mz. tela coeva tit. oro, piatti marmorizz. Am-
pie note. Esempl. assai freschi. Prima edizione 
di quest’opera veramente fondamentale sulla 
storia civile della Toscana dall’estinzione del-
la Casa Medicea fino alla concessione dello 
Statuto e allo stabilimento di una monarchia 
costituzionale. E’ tutt’ora di consultazione in-
dispensabile soprattutto per quanto concerne 
il movimento riformatore nel periodo leopol-
dino. Cfr. Rosi, Diz. Risorg. IV; 645: ”Opera 
assai importante per la forza e l’ardimento con 
cui è scitta pei documenti che vi sono raccol-
ti”. Lozzi, 5517: “Storia molto accreditata per 
l’esattezza dei dati”. Cat. Einaudi, Suppl. 983. 
Platneriana, 391. Uno spigolo allentato. Ogni 
vol. contiene appendice di documenti. 	
	 € 300,00

SCIENZE VARIA ET CURIOSA

794	 ABBA F. Manuale Tecnico di Microscopia e 
Batteriologia applicata alla vigilanza igienica 
diagnosi e profilassi delle malattie infettive; Gui-
da pratica per uff. sanitari, batteriologi, periti 
igienisti, medici provinciali, circondariali, legali, 
ospitalieri, veterinari, studenti, etc. Torino, Clau-
sen, 1912. In-8, pp. VIII, 823. Con 432 ill. n.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. Importante trattato d’igiene, microsco-
pia e batteriologia. Descrizione di un laboratorio 
per le ricerche microscopiche e batteriologiche 
e delle sue apparecchiature tecniche, seguita da 
capitoli sulla preparazione dei mezzi nutritizi e 
delle sostanze coloranti, etc. 	 € 40,00

795	 (Francobolli) APOLLONIO F. Il Francobollo 
storia, curiosità, collezioni. Firenze, Vallecchi, 
1964. In-8, pp. 222. Con 320 tav. f.t. anche a col. 
Tela edit. Sovracc. 	 € 24,00

796	 (Ill. ‘800) AA.VV. Album Della Pubblica Espo-
sizione del 1846. Torino, Soc. Promotrice Delle 
Belle Arti. 1847. In-8, pp. 6 nn. 66. Con 28 li-
togr a p. pag. f.t. di Daniele, Gonin, Metalli, 
Doyen. (Unito) IDEM. Album della Pubblica 
Esposizione del 1847. Torino, Idem, 1948. Pp. 
63. Con 16 tav. litografiche a p. pag. di Cerruti, 
Doyen, Gonin, Grand Didier f.t. Testo inqua-
drato da duplice cornice tipogr. con fregi agli 
angoli. Tela zigrinata coeva tit. oro e cornice oro 
ai piatti. Non comune pubblicazione assai ricer-
cata. 	 € 200,00
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797	 (Tubercolosi) AA.VV. Atti del Congresso con-

tro la Tubercolosi sotto l’alto patronato di S. M. 
la Regina d’Italia Napoli 25-28 aprile 1900. Pub-
blicati per mandato del comitato esecutivo dal 
Prof. A. Rubino. Napoli, Pesole, 1901. In-8, pp. 
871. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso. Come nuo-
vo. 	 € 30,00

798	 (Ill. ‘800) AA.VV. Les Petits Français. Paris, Jeu-
nesse, 1842. In-16, pp. XII, 275. Con 98 inc. in 
legno n.t. di varie grandezze e 24 tav. a p. pag. 
f.t. inc. in legno. Mz. marocch. coevo tit. e fregi 
oro al dorso. Duplice filetto oro ai piatti. Tagli 
oro. Ottimo esempl. Ex libris nobiliare in rame. 
Sguardie marmorizz. Le inc. sono di: Gavarni, 
Geniole, Loubon, Emeric, Monnier, Daumier, 
Nanteuil. Cfr. Gamuchian, 4538. Vicaire, VI, 
562. Brivois, 324. Prima edizione. Carteret, II, 
471. 	 € 200,00

799	 (Castagne) AA.VV. Settimana del castagno (23-
29 ott. 1922) Atti pubblicati a cura della Camera 
di commercio ed ind. di Cuneo. Borgo S. Dal 
mazzo, Bertello, 1923. In-8, pp. 486. Con 66 tav. 
f.t. e fig. n.t. Mz. pelle coeva con abrasioni. Am-
pie note. 	 € 40,00

800	 (Pediatria) BAGINSKY A. Trattato delle Malat-
tie dei Bambini per Medici e Studenti. IIIa ediz. 
ital. trad. da A. Solazro con prefaz. e note per F. 
Fede. Milano, Vallardi, s.d. (1902). 2 parti in un 
vol. In-8, pp. 991. Mz. perg. coeva tit. a china al 
dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Esempl. per-
fetto. Ampie le note. 	 € 40,00

801	 (Cinquecentina V eneta Geometria ill.) BELLI 
S. Quattro Libri Geometrici. Il primo del Misu-
rare con la vista nel quale s’insegna, senza trava-
gliar con numeri, à misurar facilissimamente le 
distantie, l’altezza, e le profondità con quadrato 
Geometrico, con altri strumenti de’ quali facil-
mente si può provvedere con le figure. Si mostra 
ancor una bellissima via di ritrovare la profondi-
tà di qualsivoglia mare, et un modo industrioso 
di misurar il circuito di tutta la Terra. Gli altri tre 
sono della Proportione & Proportionalità comu-
ni passioni del Quanto.. Venetia, Magietti, 1595. 
In-4, pp. 8 nn., 132. Marca edit. al front. Fregi 
tipogr. Con 54 inc. in legno n.t. a metà pag. 
Mz. perg. con punte mod. Velature d’umido. 
Prima edizione collettiva delle opere del Belli 
che comprende anche il famoso libro del Mi-
surar con la vista edito nel 1565. Cfr. Riccardi, 
I, 108. Cicognara, 427. Graesse, I, 329. Adams, 
8, 621. British, 79. Index Aureliensis, 116. 193. 
Smith. Rara Aritmetica, 343. Smith, History 
of matematics, II, 286. Olschki, Choix, 4000. 
“Volume rare”. 	 € 1.200,00

802	 (Ill. ‘800) BERTALL A. La Vie Hors de chez soi 
(comédie de notre temps) l’Hiver, De Printemps, 
L’Été, L’Automne etude au crayon et a la plume. 

Paris, Plon, 1876. In-8 gr., pp. 671. Oltre 500 
inc. in legno n.t. e 95 tav. a p. pag. Cart. rigido 
edit. con picc. mancanza al dorso. Cfr. Carteret, 
III, 89. Vicaire, II, 439. 	 € 135,00

803	 (Viaggi Atlanti Ill. ‘800) CACCIATORE L. 
Nuovo Atlante Istorico. Firenze, Batelli, 1831-
33. 3 voll. In-4 oblungo (cm. 24x30). Pp. 367; 
384; 481, 2 nn. 15, 19, 18. Con 145 tav. f.t. inc. 
in rame e all’acquaforte di cui 33 di carte geo-
grafiche anche grandi e pieg. più volte, 112 di 
vedute e costumi, attrezzi, armi, monete, per-
sonaggi. Testo a 2 colonne. Esempl. in barbe. 
Assai freschi. Mz. perg. coeva tit. mss. ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Importante e celebre opera 
che tratta la storia, la civiltà e i costumi di tutti 
i popoli con le vedute di città, piazze, abbiglia-
mento, manifestazioni religiose e politiche, at-
trezzi musicali, strumenti di lavoro, storia di 
tutto il mondo civile e primitivo. Assai raro a 
trovarsi completo come il ns. esemplare. 		
	 € 500,00

804	 (Carta nautica XVI sec.) CASANOVA E. La 
Carta Nautica di Conte di Ottomanno Freduc-
ci d’Ancona conservata nel R. Archivio di Stato 
di Firenze. Ivi, Carnesecchi, 1894. In- gr. pp. 88. 
Intonso. Con la grande carta nautica pieg. f.t. 
Qc. fiorit. d’umido. Ampie note. 	 € 70,00

805	 (Clinica medica) CHARRIN A. Lezioni di Cli-
nica Medica all’Hotel Dieu. Trduz. di F. Mariani 
con prefaz. di E. Maragliano. Milano, Vallardi, 
1897. In-8, pp. 244. Mz. perg. coeva tit. a china al 
dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Come nuovo. 	
	 € 20,00

806	 (Paleontologia) COCCHI I. L’Uomo fossile 
dell’Olmo in provincia di Arezzo. Parma, Battei, 
1897. In-8, pp. 4. Estratto; 	 € 10,00

807	 (Geologia ill. ‘800) COLLIN A. Recherches 
expérimentales sur les Glissements spontanés 
des terrains argileux accompagnées de conside-
rations sur quelques principes de la mécanique 
terrestre. Paris, Carilìan-Goeury et Dalmont, 
1846. In-4. 2 tomi in un vol. (Testo e Atlante). 
Pp. 180 e 21 tav. a doppia pag. inc. in rame f.t. 
Mz. pelle coeva con spellature tit. e fregi oro a 
dorso. Piatti marmorizz. Timbri di appart. al 
front. e occhietto. 	 € 190,00

808	 CONTARINO E. Effetto della deformazione 
che subisce la sezione di un fascio di luce paral-
lela trasversale l’atmosfera terrestre sulle misure 
fotometriche che si fanno su di esso. Napoli, De 
Rubertis, 1900. In-8, pp. 58. Con 1 tav. al fine. 
Dedica autogr. dell’Aut. Come nuovo. 	 € 20,00

809	 (Coltivazione Trifoglio) DA VIA L. De’ Van-
taggi della coltivazione del Trifoglio Pratense 
memoria letta alla Soc. Agraria di Bologna. Bo-
logna, Sassi nelle Spaderie, 1843. In-8, pp. 12. 
Estratto. 	 € 16,00
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810	 (Ill. ‘800) DAYOT A. L’Image de la femme. Pa-

ris, Hachette, 1899. In-4, pp. 404. Con 328 ill. 
n.t. e 20 tav. f.t. protetta da velina. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Con fregi oro. Sguardie 
decorate. In barbe. Perfetto esempl. 	 € 50,00

811	 (Centolibri) DE MADARIAGA S. Cristoforo 
Colombo. Milano, Longanesi, 1950. In-16, pp. 
748. Con tav. f.t. anche pieg. più volte. Pelle 
edit. tit. e fregi oro al dorso. Custodia. Esempl. 
numerato. Come nuovo. 	 € 55,00

812	 (Ed. ‘800) DE VECCHI PIERALICE G. L’Au-
tenticità del S. Tesoro del Cav. Giancarlo Rossi 
Dimostrata in 1° luogo dalle 150 contraddizio-
ni, dalle 144 bugie, dalle 36 Calunnier, dalle 10 
Empietà nelle quali un opuscolo di 27 pag. e 17 
linee in-8 grande ha dovuto rompere per negar-
la; in 2° luogo dallo scrupoloso esame e dalla le-
gale perizia dei due orefici romani Grasselli S. e 
Temist. Italiano Venturini... Roma, Tip. Sociale, 
1896. In-8, pp. 296, 2 nn. Cart. rigido tit. oro al 
dorso. Curiosa opera. Ottimo esempl. 	 € 80,00

813	 (Fisica ‘700) (DETIENNE) Recherches pour 
améliorer les Machines électriques. Paris, Ro-
zier, s.a. (IIa metà ‘800). In-4, pp. 7. Varese mod. 
in barbe. 	 € 30,00

814	 (Ill. ‘Robida) DODEMAN C. Le Long des 
Quais 2e série: Le Journal d’un Bouquiniste il-
lustrations de A. Robida. Paris, Tancrède, 1922. 
In-8, pp. 190. Con molte ill. n.t. 	 € 50,00

815	 (Ill. ‘800) FIGUIER L. Vies des Savants illustres 
du Moyen Age avec l’apreciations sommaire de 
leurs travaux. Paris, Lacroix, 1867. In-8, pp. 504. 
Con 36 tav. f.t. a p. pag. inc. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso a 4 nervi. Front. in caratt. 
rossi e neri. Fiorit. Cfr. Vicaire, III, 708. Abra-
sioni al dorso. Ampie note. 	 € 58,00

816	 FREUD S. L’Interpretazione dei Sogni. Roma, 
Astrolabio, 1952. In-8, pp. 535. Come nuovo. 		
	 € 23,00

817	 (Giuridica ‘800) GALEOTTI L. Parere legale 
nella causa pendente in appello avanti alla cor-
te di Torino fra l’Amministrazione generale dei 
lavori pubblici e la società del telegrafo sotto-
marino. Firenze, Niccolai, 1866. In-8 gr., pp. 72. 
Come nuovo. 	 € 35,00

818	 (Fisica ill. ‘800) GANOT. Elementary Treati-
se on Physics experimental and applied for the 
use college and schools transl. and edited from 
Ganot’s élèments de physique (with the Author’s 
sanction) by E. Atkinson. illustrated by 5 cou-
lored Plates and 898 woodcuts. London, Long-
mans Green, 1883. In-8, pp. 1020. Tela edit. tit. 
oro. 	 € 68,00

819	 (Sciabola ed. ‘800) GELLI J. Resurrectio criti-
ca alle osservazioni sul maneggio della sciabola 
secondo il metodo Radaelli del Gen. Achille An-

gelini. Firenze, Niccolai, 1888. In-8, pp. 59. Con 
note. Ott. esempl. 	 € 30,00

820	 (Telegrafia ill. ‘800) GHISI A. L. Telegrafia 
Elettrica ossia descrizione dei telegrafi elettro-
magnetici loro modo di agire e loro applicazio-
ni agli usi sociali. Milano, Volpato, 1850. In-8, 
pp. 76. Con 2 tav. pieg. f.t. con varie fig. Ott. 
esempl. Opera rara. Cfr. Wheeler Gigt, 1177. 
IIa ediz. ampliazta. Cantoni, 48. 	 € 90,00

821	 (Aritmetica Ed. ‘700) GIANBARBA A. Istitu-
zioni di Aritmetica Pratica composta con nuovo, 
facile, e breve metodo. Napoli, Raimondiana, 
1781. In-4, pp; 12 nn., 199; Piena perg. coeva tit. 
oro al dorso. Fiorit. Fregi tipogr. Riccardi, II, I, 
39. Prima edizione. 	 € 100,00

822	 (Ill. ‘800) GRAND-CARTERET J. XIX siècle 
(en France) Classes, Moeurs, Usages Costumes 
inventions ouvrage illustré d’un front. Chro-
motypographique de 16 planches coloriées aux 
patrons, et 36 en-têtes et Lettres ornées de 487 
gravures (dont 24 tirées h. texte) d’après les prin-
cipaux artistes du siècle et a l’aide des procédés 
modernes. Paris, Firmin-Didot, 1893. In-4, pp. 
786. Mz. pelle coeva con spellature tit. e fregi oro 
al dorso a 5 nervi piatti e sguardie marmorizz. 
Conservate le belle cop. orig. ed il dorso ill. in 
oro. Bella e celebre opera. Cfr. Colas, 1284. 
Lipperheide, 1177. Vicaire, III, 1094. Hiler, 
388. 	 € 150,00

823	 (Ed. ‘800 bachi da Seta) LAMBRUSCHINI R. 
Sulla così detta Malattia dei Bachi e delle Farfalle 
che infesta da qualche anno alcune parti d’Italia 
e la Francia, lettera al Prof. E. Cornalia. Firen-
ze, Cellini, 1858. In-8, pp. 36. Picc. mancanza al 
marg. int. sup. di cop. e delle prime 2 cc. 	€ 24,00

824	 LANDERER A. Manuale di Patologia e Terapia 
Chirurgica Generale in 40 lezioni vers. ital. di A. 
Dandolo. Milano, Vallardi, 1889. In-8, pp. 542. 
Con 256 inc. n.t. Mz. perg. coeva tit. a china al 
dorso a 4 nervi; piatti marmorizz. Esempl. per-
fetto. 	 € 26,00

825	 (Cucina Ed. ‘800) LECOINTE J. Le Cuisinier 
Des Cuisiniers renfermant plus de 2000 recettes 
et instructions usuelles, faciles et économiques 
de cuisine et d’office d’après les praticiens les 
plus renommés, français, provençaux, anglais, 
allemands et italiens comprenant les découver-
tes modernes des savants chimistes et médecins 
relatives a l’alimentation. Paris, Magnin, 1861. 
In-16, pp. 689. Con 250 inc. in legno n.t. ed 
1 tav. in antip. Cart. rigido edit. In barbe. Ott. 
esempol. Cfr. Vicaire, 508 cita altre ediz. 		
	 € 150,00

826	 (Scienze naturali ill. ‘800) LESSONA M. Storia 
Naturale illustrata parte IVa Animali inverte-
brati. Milano, Sonzogno, 1892. In-8 gr., pp. 887. 
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Con centinaia di ill. n.t. Tela edit. tit. oro dorso 
e piatto ant. ill. 	 € 25,00

827	 (Duello ill. ‘800) LETAINTURIER-FRADIN 
G. Le Duel a travers Les Ages histoire et légi-
slation, duels célèbres, code du duel. Avec préf. 
de A. Tavernier. Paris, Marpon et Flammarion, 
1882. In-8, pp. 304. Con molte inc. in legno n.t. 
e tav. f.t. Intonso. Dedica autogr. dell’Aut. Ott. 
esempl. Cfr. Thimm, p. 164. Garcia Donnell, 
521. 	 € 140,00

828	 (Ill. ‘800) LOUVET DE COUVRAY. Les Aven-
tures de Chevalier De Faublas edit. illustrée de 
300 dessins par MM. Baron, Français et Nan-
teuil, précédée d’une notice sur l’Auteur par V. 
Philipon De La Madelaine. Paris, Mallet, 1842. 
2 voll. In-8 gr. pp. XX, 568; 4 nn., 584. Testo in-
quadrato da duplice cornice tipogr. Con 300 
inc. in legno di varie grandezze. Esempl. assai 
freschi in barbe. Belle leg. coeve in mz. pelle tit. 
e fregi oro ai dorsi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. ill. ant. e post. Perfetti 
esempl. Prima ediz. ill. da questi artisti. Cfr. 
Vicaire, V, 417/8. Carteret, II, 397/8. Brivois, 
267. Brunet, II, 1189. Magnifico es. 	 € 220,00

829	 (Balletto) LYNHAM D. Storia del Balletto. Fi-
renze, Marzocco, 1951. In-8, pp. 235. Con 34 ill. 
n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

830	 (Bachi da seta ‘800) MAGGI G. Guida pratica 
razionale per bene condurre un allevamento ba-
chi da seta. Caserta, Minerva, 1881. In-8, pp. 87. 
Intonso. Come nuovo. Con note. 	 € 25,00

831	 (Ed. ‘800 motore elettro-magnetico) MA-
GRINI L. Nuovo motore elettro-magnetico in-
venzione di Luigi M. Memoria Letta e relativo 
esperimento eseguito nella seduta del giorno 15 
dic. 1835 della I. R. Univ. di Padova. In-4, pp. 10. 
Con 1 tav. inc. in rame pieg. f.t. 	 € 34,00

832	 (Ed. ‘800 Bachi da seta) MARCHI P. Della 
Dominante malattia dei Bachi da Seta dell’esa-
me microscopico delle uova e del suo più giusto 
valore. Firenze, Cellini, 1867. In-8, pp. 31. Con 
4 fig. n.t. Intonso. Come nuovo. Dedica autogr. 
dell’Aut. in cop. 	 € 23,00

833	 (Palloni di carta) MARTINI R. L’Arte di Co-
struire i Palloni di Carta cenni biografici sul-
l’Aut. del P. A. Grignoni e introduzione storica 
del P. G. Boffito e E. Vajna de Pava. Opera po-
stuma edita a cura del C. Camillo Melzi d’Eril. 
Firenze, Civelli, 1906. In-8, pp. 88. Con 17 tav. 
f.t. e moltiss. fig. n.t. Cop. ill. Con picc. strappi. 
Ampie note. Opera non comune. 	 € 80,00

834	 (Galantre) MEYRAC A. Rois Grandes Dames 
et Beaux Esprits d’Autrefois d’après Tallemant 
des Réaux avec appendices et notes. Paris, Albin 
Michel, s.d. (Anni ‘30) 2 voll. In-8, pp. 358; 370. 
Con 28 tav. f.t. Mz. tela coeva tit. e fregi oro. 
Ampie note. Come nuovi. 	 € 40,00

835	 (Ornitologie ill. ‘800) MICHELET J. L’Oiseau 
huitième éd. illustrée de 210 vignettes sur bois 
dessinées par H. Giacomelli. Paris, Hachette, 
1867. In-8 gr., duplice cornice tipogr. Bella leg. 
coeva in mz. marocch. rosso tit. e ricche deco-
raz. oro al dorso a 5 nervi. Tagli oro. Pregiata 
opera in prima edizione illustrata. Cfr. Vicai-
re, V, 833. Brivois, 278. Casey Wood, 463. Ron-
sil, 2019. Carteret, III, 407. Esempl. perfetto. 		
	 € 140,00

836	 (Canti) NOLIANI C. Canti del popolo ameri-
cano. Milano, Carisch, 1952. In-8, pp. 110. Con 
molta musica n.t. Cop. ill. Come nuovo. 		
	 € 22,00

837	 (Medaglie) MONDINI R. Spigolando tra le Me-
daglie e date (1848-1870-71). Livorno, Giusti, 
1918. In-8 gr., pp. 500. Con 260 ill. n.t. Ampie 
note. Tela edit. tit. oro a dorso e piatto ant. Esem-
pl. come nuovo. Bella e rara opera. Prefaz. di I. 
Gelli. 	 € 250,00

838	 (Pesci ill; ‘800) MOREAU E. Histoire naturelle 
des Poissons de la France. Paris, Masson, 1881. 3 
voll. In-8, pp. VIIII, 480; 4 nn., 572; 4 nn., 697. 
Con 220 inc. n.t. Esempl. in barbe assai fresco. 
Cop. del III° vol. fitt. Opera celebre e ricercata. 
Dedica autogr.afa dell’Aut. in cop. al I° volu-
me. Cfr. Dean, II, 154. Prima edizione. 		
	 € 180,00

839	 (Diritto ed. ‘800) MORI F. A. Sulla scala pena-
le del Diritto Toscano discorso. Livorno, Nanni, 
1847. In-8, pp. LXXXVII, 2 nn. In barbe assai 
fresco. Picc. mancanza in cop. ant. inf. Ampie 
note. 	 € 35,00

840	 (Armi) NOLFO DI CARPEGNA. Museo di 
Palazzo Venezia le Armi Odescalchi. Roma, De 
Luca, 1976. In-8 carré, pp. 106. Con oltre 400 ill. 
in tav. f.t. Come nuovo. 	 € 45,00

841	 (Ed. ‘800) PACINOTTI L. PERI G. Ricerche 
sperimentali sulla resistenza viva dei legni. Pisa, 
Vannucchi, 1947. In-8, pp. 65. Ott. esempl. in 
barbe assai fresco. Dedica autogr. del Peri. 	
	 € 30,00

842	 (Altimetria Barometrica ‘800) PAPANTI L. 
Sull’Altimetria Barometrica Brevi note con tavo-
le isometriche. Firenze, Calasanziana, 1899. In-
8, pp. 24. Con dedica autogr. dell’Aut. al front. 	
	 € 18,00

843	 (Elettricità ‘800) POGGI F. L’elettricità né suoi 
rapporti fisici chimici meccanici alla portata di 
tutti. Esposizione de’ principali fenomeni e del-
le più recenti applicazioni. Modena, Cappelli, 
1856. In-8, pp. 100. Con 2 tav. pieg. f.t. inc. in 
rame con 56 fig. Tela coeva moirée. Come nuo-
vo. Telegrafia elettrica, Macchine elettro-motri-
ci, Orologi elettrici, elettro-tessitura, Telegrafo 
delle locomotive, Elettro magnetismo, Galvano-
plastica, etc. 	 € 60,00
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844	 POLAILLON J. F. B. Maladies des femmes. Pa-

ris, Doin, 1901. In-8, pp. 752. Con 71 ill. n.t. 
Mz. perg. coeva tit. a china al dorso a 4 nervi. 
Piatti marmorizz. Come nuovo. 	 € 30,00

845	 (Ill. ‘800 Grandville) REYBAULD L. Jérome 
Patuot e la recherche d’une position sociale. 
Edition illustrée par J. J. Grandville. Paris, Du-
bochet, 1846. In-8 gr., pp. 468. Con 180 inc. in 
legno n.t. di varie grandezze e 32 tav. a p. pag. 
f.t. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso e fregi oro ai 
piatti. Tagli oro. Esempl. brunito. Con macchie 
d’umido alle leg. Cfr. Vicaire, VI, 1100/1101. 
Carteret, III, 516: “Première”. Quérard, XII, 
248/249. 	 € 140,00

846	 (Aut. Montalcino ‘800) RIGACCINI G. Espo-
sizione di alcune idee sulla essenza e definizione 
della giustizia. Siena, Ancora, 1840. In-8, pp. 64. 
In barbe varese mod. 	 € 30,00

847	 (Inghirami) ROMBAI L. P. Giovanni Inghirami 
astronomo, geometra e cartografo “l’illustrazio-
ne geografica della Toscana”. Firenze, Oss. Xime-
niani, 1989. In-8, pp. 184. Con 35 ill. f.t. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 22,00

848	 (Grafologia) ROSSI LECERF J. Grafologia 
scrittura e personalità. Milano, Sede s.d. In-8, 
pp. 272. Similpelle edit. Come nuovo. Con molti 
esempi n.t. 	 € 20,00

849	 (Numismatica ill. ‘800) SESTINI D. Descri-
zioine degli Stateri Antichi illustrati con le me-
daglie. Firenze, Piatti, 1817. In-4, pp. 8 nn., 118. 
Con 9 tav. f.t. con 196 doppie inc. Cart. rigido 
mod. tit. oro su tass. in pelle. Ott. esempl. Cfr. 
Cicognara, 3001. Graesse, VI, 375. Importante 
opera. 	 € 300,00

850	 (Giardini Ill. ‘800) SILVA E. Dell’Arte de’ Giar-
dini Inglesi, IIa ediz. ricorretta ed accresciuta 
dall’Aut. e coll’aggiunta di nuove tavole incise in 
rame. Milano, Vallardi, 1813. 2 voll. In-8, pp. 14 
nn., 218, 2 nn.; 4 nn, 215, 5 nn. Con 39 di 40 
tavole inc. finem. in rame e pieg. f.t. (Manca la 
IIa al I° vol.) Esempl. assai freschi. Ampie note 
in barbe. Cop. consunte dorsi abrasi. Opera di 
fondamentale importanza. Cfr. Schlosser-Ma-
gnino, p. 684: “La migliore opera di questo 
genere che abbia l’Italia”. Cicognara, 960. Nic-
coli, p. 312. Melzi, I, 190. 	 € 400,00

851	 (Ingegneria Civile) SOLDATI R. A. Progetto 
di un sifone metallico. Dissertazione presentata 
alla commissione esaminatrice della R. Scuola 
d’applicazione per gli ingegneri di Torino. Tori-
no, Fodratti, 1875. In-8, pp. 52. Con 2 grandi 
tavole pieg. f.t. più volte. Ottimo esempl. 		
	 € 25,00

852	 (Ippica ill. ‘600) SOLLEYSEL J. DE. Le Parfait 
Mareschal qui enseigne a connoistre la beauté, la 
bonté, & les deffauts des Chevaux. Les signes & 
les causes des Maladies: les moyens de les préve-

nir, leur guerison, & le bon ou mauvais usage de 
la Purgation & de la Saignée. La maniere de les 
conserver dans les fatiques des Voyages, de les 
nourrir & de les panser avec Methode. La fer-
rure sur les desseins des Fers, qui rétabliront 
les méchans pieds, & conserveront les bons. 
Ensemble Un Traité de Haras, pour éléver de 
beaux Poulains; & les Préceptes pour bien Em-
bpucher Les Chevaux. Avec les Figures necessai-
res. Revue avec soin, et augmenté notablement 
en cette IVe edit. Paris, Chez G. Clouzier, 1675. 
In-4 gr. 2 parti in un vol. Pp. 8 nn., 542, 8 nn; 
388, 6 nn. Con Antip. interam. inc. in rame 1 
tav. pieg. f.t. altra a p. pag. e 28 inc. in rame 
n.t. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Con mancanze agli spigoli e agli angoli e 
tracce di tarlo al marg. bianco inf. ed est. di 60 
cc. Qc. brunitura. Pregiata e importante opera. 
Cfr. Menessier de la Lance, II, 825. Graesse, 
VI, 433. Firma coeva di appart. al front. Attilio 
F. Arnolfini. Tracce d’uso. 	 € 420,00

853	 SPALLANZANI L. Carteggi a cura di P. Di 
Pietro. Modena, Mucchi, 1984-90. 12 voll. In-4 
pp. 4472. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti. Con 
tav. f.t. Come nuovi. Rara opera completa in 
12 vol. Prezzo editoriale € 2831,00. Edizione 
numerata. 	 € 370,00

854	 (Ill. ‘800) STOPPANI A. L’Exemeron nuovo 
saggio di una esegesi della Storia della Creazio-
ne secondo la ragione e la fede. I Commentatori 
della storia della crezaione. Sul generale signifi-
cato esegetico della cosmogonia mosaica. Sullo 
speciale significato del precetto sabatico e delle 
cose numerate nella cosmogonia mosaica. Tori-
no, UTE, 1893-94. 2 voll. In-8, pp. 778; 890. Ritr. 
dell’Aut. in antip. al I° vol. Qc. pig.  n.t. del II 
vol. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
abrasi. Opera non comune. Nel II° vol. Segui-
to dell’Exameron: Sullo speciale significato 
del Precetto Sabbatico e delle Cose Numerate 
nella Cosmogonia Mosaica. Parte Occidentale 
della Cosmogonia Mosaica. Parallelo fra i due 
sistemi dell’Alpi e del Libano. Saggio di Oro-
grafia comparata. Il Mar Morto. Saggio di una 
storia fisica dell’Oriente. Scritti inediti o rari 
frammenti. 	 € 100,00

855	 (Ottocento) SERRA M. Il secolo coi baffi storia 
curiosa dell’Ottocento. Rocca S. Casciano, Cap-
pelli, 1962. In-8, pp. 336. Con 163 ill. n.t. anche 
a col. e 5 tav. f.t. a col. Cart. edit. Sovracc. Cu-
stodia edit. in tela ill. 	 € 24,00

856	 (Suono ed. ‘800) STEFANONI A. Di alcune 
esperienze sulla misura dell’intensità del suono. 
Lucca, Giusti, 1887. In-8, pp. 28. Con 1 tav. f.t. 
Ott. esempl. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 20,00

857	 (Viaggi ill. ‘800) TOPFFER R. Première Vo-
yages en Zigzag ou excurions d’un pensionnat 
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en vacances dans les cantons Suisse et sur le 
revers italiens des Alpes. Illustrées d’après les 
dessins de l’Aut. d’un grand nombre de vignettes 
dans le texte et de 54 grandes gravures n.t. par 
MM. Calame, Girardet, Français, D’Aubigny, 
etc. Paris, Garnier, 1868. In-8 gr., pp. 480. Con 
più di 300 inc. in legno n.t. di varie grandez-
ze e 56 tav. a p. pag. f.t. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. rosso tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Tagli oro. Ott. esempl. lievi fiorit. Opera ricerca-
ta e celebre. Cfr. Carteret, III, 586/7: “Ouvrage 
fort bien imprimé et illustré”. 	 € 140,00

858	 (Costumi ill. ‘800) VECELLIO C. Costumes 
anciens et modernes. Habiti antichi e moderni 
di tutto il mondo, précédées d’un essai sur la gra-
vure sur bois par M. Amb. Firmin Didot. Paris, 
Didot, 1860. 2 voll. In-8, pp. 10. Con 513 tav. a p. 
pag. con a fronte descriz. del costume in fran-
cese e italiano, 18, 20, 4 nn. Testo inquadrato 
da ampia cornice tipogr. con fig. Capill. orn. 
Ottimi esempl. in barbe. Parzialmente intonso. 
Celebre e ricercata ediz. Cfr. Colas, 2980. Bru-
net, V, 1004/5. Graesse, VII, 267. Lipperheide, 
Ee, 38. Vicaire, 985. Hiler, 873. Vinet, 2093. 		
	 € 270,00

859	 (Fiori ill. ‘800) VILMORIN-ANDRIEUX. Les 
Fleurs de Pleine Terre comprenant la descrip-
tion et la culture des fleurs annuelles, vivaces et 
bulbeuses de pleine terre, suivies de classement 
dovers indiquant l’emploi de ce plantes et l’épo-
que de leurs floraison de plans de jardins, avec 

des exemples de leur ornementation en divers 
genres, etc. Paris, Vilmorin-Andrieux, 1870. In-
16, pp. 1575. Con 1300 inc. n.t. in legno e 4 tav. 
f.t. di cui 2 a col. Mz. marocch. coevo tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Sguardie marmorizz. Ott. 
esempl. Cfr. Pritzel, 9784. 	 € 130,00

860	 (Duello Ed. ‘700) WOLF F. A. Specimen Philo-
sophicum inaugurale de Duello, quod ex decre-
to amplissimi ordinis philosophici in regia Fri-
dericiana, pro summis in  philosophia et AA.LL. 
honoribus, eruditorium examini submittit. Ha-
lae, Grunertiana, 1786. In-4, pp. 48. Intonso, in 
barbe. Varese mod. Qc. fiorit. 	 € 54,00

861	 (Ediz. ‘700 Rara opera) ZANOTTI F. M. Del-
la Forma de’ Corpi che chiamano viva libri tre. 
Bologna, Pisarri, 1752. In-4, pp. XX, 312. Con 1 
tav. inc. in rame pieg. f.t. Vignetta inc. in rame 
al front. in caratt. rossi e neri. Esempl. assai fre-
sco in carta grave. Leg. mod. in mz. perg. tit. e 
fregi oro su tass. in pelle al dorso a 4 nervi. Piatti 
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